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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

12.03.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/03/12/neuryadovi-organizacziyi-mozhut-

otrymaty-grant-dlya-nadannya-poslug-iz-mentalnogo-zdorovya/ 

Неурядові організації можуть отримати грант для надання послуг із 

ментального здоров’я 

Конкурс на участь у гранті проводиться в межах проєкту «Розбудова 

стійкої системи громадського здоров’я», що фінансується USAID та 

реалізується міжнародною організацією «Пакт». 

Метою цієї ініціативи є покращення доступності й сталості науково 

обґрунтованих послуг із психічного здоров’я і психосоціальної підтримки. 

Запропоновані заходи мають бути спрямовані на надання допомоги 

постраждалому від війни населенню, а також вразливим особам. Зокрема, 

ВПО, ветеранам та їхнім сім’ям, особам, які пережили окупацію. 

Подати заявку на участь мають право офіційно зареєстровані неурядові 

організації з усіх регіонів України. 

Орієнтовний строк дії грантів: до 18 місяців. 

Очікуваний початок проєктної діяльності: 1 травня 2024 року. 

Очікувана максимальна сума для кожного проєкту становить 100 тисяч 

доларів США на весь період. Організація «Пакт» може розглянути більшу 

суму, якщо вона є обґрунтованою та переконливо доведеною. 

Заповнені заявки та супровідний пакет документів можна надіслати 

електронною поштою до 29 березня 2024 року на адресу: 

grants.phsrr@pactworld.org. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/03/15/evakujovanyh-meshkancziv-

donechchyny-pryjmatymut-volyn-ta-rivnenshhyna/ 

Евакуйованих мешканців Донеччини прийматимуть Волинь та 

Рівненщина 
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Про це йшлося на черговому засіданні Координаційного штабу з питань 

проведення обов’язкової евакуації населення в умовах воєнного стану під 

головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

З 23 березня безкоштовний евакуаційний поїзд із Покровська змінює 

місце прибуття. Якщо раніше він курсував на Житомирщину, то тепер 

евакуйовані прибуватимуть у Волинську та Рівненську області. 

Там внутрішньо переміщених осіб розмістять у місцях безпечного 

перебування. Їм нададуть фінансову, гуманітарну, психологічну та медичну 

допомогу. 

Наразі в цих областях визначені місця для розміщення понад 1200 

внутрішніх переселенців. 

На залізничних станціях, куди прибуватиме евакуаційний поїзд, будуть 

розгорнуті прийомні пункти або хаби, в яких ВПО зможуть дізнатися всю 

необхідну інформацію. 

 

*** 

 

15.03.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/minsotspolityky-persha-chastyna-vpo-iaki-

maiut-pravo-na-prodovzhennia-vyplaty-dopomohy-shche-na-6-misiatsiv-z-

bereznia-2024-roku-otrymaly-vyplaty-za-berezen 

Мінсоцполітики: Перша частина ВПО, які мають право на 

продовження виплати допомоги ще на 6 місяців з березня 2024 року, 

отримали виплати за березень 

Зпочатку повномасштабної війни Україна підтримувала і продовжує 

підтримувати своїх громадян, які змушені були залишити власні домівки та 

стали внутрішньо переміщеними особами. Програма підтримки для ВПО є 

однією з найбільших в соціальній сфері. 

З моменту запровадження виплати як швидкої допомоги всім 

внутрішньо переміщеним особам, Уряд коригував параметри допомоги на 

проживання. Зокрема, першочергово вона має підтримати під час воєнного 

стану людей, які не мають можливості працювати, доглядають дітей або важко 

хворих чи осіб з інвалідністю, не мають доходів або мають низькі доходи 

(детальніше – за посиланням). Виплати допомагають людині пройти складний 

період пошуку житла, роботи, облаштування в новій громаді, налагодження 

життя. 

З 1 березня 2024 року для тих внутрішньо переміщених осіб, які 

отримують допомогу від держави щонайменше 8 (а зазвичай – 12-24 місяці) 

продовжено ще на 6 місяців, але з урахуванням низки особливостей. 

Зокрема, автоматично (без додаткового звернення) продовжено виплати 

для тих осіб, які втратили працездатність: пенсіонери, особи з інвалідністю 1 
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та 2 груп, тяжкохворі діти, а також для дітей, які стали сиротами або 

позбавлені батьківського піклування, а також батькам-вихователям і 

прийомним батькам. 

15 березня виплату допомоги для таких ВПО було спрямовано 

автоматично. Сукупно, було спрямовано видатки на виплату допомоги для 671 

тисячі осіб, на загальну суму 1,4 млрд грн. 

Якщо ви належите до вищенаведених категорій і вам не було призначено 

автоматично – зверніться, будь ласка, до найближчого ЦНАП, або органу 

соціального захисту із заявою на призначення виплати. 

Ще частина ВПО отримає виплати після подання нових заяв на виплату 

– це необхідно для того, аби призначення допомоги відбувалось з урахуванням 

складу сімʼї та доходів родини внутрішньо переміщених осіб. Нагадаємо, 

допомога на проживання для ВПО на додаткові 6 місяців здійснюється, якщо 

середній дохід на одну особу в такій родині складає менше ніж 9 444 грн. 

Нарахування коштів для тих ВПО, які мають право на продовження 

виплат після подання заяви, відбудеться 21 або 28 березня, оскільки станом на 

даний момент управління соціального захисту населення ще продовжують 

опрацювання поданих заяв на виплату від громадян. 

В цілому станом на 14 березня органи соціального захисту отримали 91,4 

тис. заяв на призначення допомоги на додаткові 6 місяців. Близько 66% заяв 

вже опрацьовано. Ще 34% заяв – знаходяться на опрацюванні. 

Це означає, що якщо ви подали заяву на продовження виплати, кошти 

будуть зараховані вам до кінця місяця (у разі наявності права на продовження 

виплати). Ніяких додаткових дій вчиняти не потрібно. 

Звертаємо увагу тих, хто ще не встиг подати заяву на перепризначення 

виплати: ви можете це зробити і зараз. 

Крім того, Мінсоцполітики ініціює продовження терміну подання заяв 

до 31 квітня. Відповідно, навіть якщо заява на виплати буде подана в кінці 

квітня, кошти родині надійдуть за березень і квітень включно. 

Нагадуємо, що Мінсоцполітики за результатами обговорення з 

регіонами, пропонує уточнити категорії тих, хто, перебуваючи у складному 

становищі, має право отримувати виплати. Зокрема, додати осіб 

передпенсійного віку, тих, хто доглядає дітей до 3-х або до 6-ти років, дітям та 

вихователям з патронатних сімей та ін. 

Звертаємо увагу, що сам розмір виплат залишився без змін: 

 2 тис. грн – на одну дорослу особу, яка стала внутрішньо 

переміщеною особою 

 3 тис. грн – на одну дитину або особу з інвалідністю-ВПО. 

Тобто сім'я з 4-х ВПО (двоє дорослих і двоє дітей) загалом отримує від 

держави 10 тис. грн допомоги щомісяця (без врахування інших допомог). 

 

*** 
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15.03.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/minsotspolityky-rozrobylo-novyi-

instrument-pidtrymky-vpo-subsydiiu-na-orendu-zhytla 

Мінсоцполітики розробило новий інструмент підтримки ВПО – 

субсидію на оренду житла 

Для багатьох українців, які через війну стали внутрішньо переміщеними 

особами, найболючішим залишається питання пошуку житла. Частина ВПО 

проживають в спеціально облаштованих місцях компактного проживання 

(модульні містечка, гуртожитки тощо), хтось знайшов прихисток в друзів чи 

родичів. Проте, з різних причин, хтось не може або не хоче там проживати, 

комусь – приймаюча громада не може забезпечити таке тимчасове житло. Для 

вирішення цієї проблеми Міністерство соціальної політики розробило новий 

інструмент підтримки – субсидію на оренду житла. Плануємо реалізувати його 

в рамках експериментального проекту протягом двох років. 

Особливість субсидії - це те, що її розмір враховуватиме вартість оренди 

у певному регіоні або населеному місті країни. Адже ціна на оренду у Києві, 

Миколаєві, на Закарпатті чи у невеликому населеному пункті суттєво 

відрізняється.  

Так,  за даними дослідження, проведеного аналітичною компанією 

CEDOS за підтримки Ради Європи на замовлення Мінсоцполітики, ціни на 

житло в Києві на 22% (до 8,4 тис. грн за однокімнатну квартиру) вищі за 

середні по країні, у Миколаєві та Миколаївському регіоні – нижчі на 30-35% 

(не перевищують 4,5 тис. грн), а на Закарпатті – вищі у 2,5 рази порівняно з 

середніми по країні (досягаючи 17 тис. грн за однокімнатну квартиру). 

Найнижчі ціни в Чернігівському, Сумському, Харківському та Херсонському 

регіоні і становлять в діапазоні від 2,8 тис. грн до 4,4 тис. грн за однокімнатну 

квартиру, в обласних центрах в зазначених регіонах показник буде трохи 

вищим, від 3,2 тис. грн до 5 тис. грн за однокімнатну квартиру. 

Відтак, субсидія на оренду буде враховувати різницю у вартості житла. 

Крім того, розмір субсидії залежатиме від кількості осіб у складі 

домогосподарства, яке орендує житло; а також доходи домогосподарства і іі 

спроможність оплачувати рахунки за оренду самостійно. Чим нижчими є 

доходи, тим вищий відсоток вартості оренди буде покривати субсидія.  

На першому етапі запровадження субсидії на оренду планується для 

внутрішньо переміщених осіб. У подальшому цей інструмент підтримки може 

бути і для інших громадян, які потребуватимуть такої допомоги від держави.  

Наразі даний проект рішення погоджується в середині Уряду та із 

зацікавленими органами влади. Мінсоцполітики очікує, що після 

затвердження відповідного рішення Уряду, вже з червня ВПО зможуть 

скористатися новим інструментом підтримки для них. 
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*** 

 

15.03.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-miscya-

timchasovogo-prozhivannya-vpo-na-bazi-parafiyi-svyatogo-mikolaya-m-

kopichinci-gusyatinskogo-rajonu-buchackoyi-yeparhiyi-ukrayinskoyi-greko-

katolickoyi-cerkvi 

Моніторинговий візит до місця тимчасового проживання ВПО на 

базі Парафії святого Миколая м. Копичинці Гусятинського району 

Бучацької єпархії Української Греко-Католицької Церкви 

Моніторингова група у складі регіонального координатора взаємодії з 

громадськістю Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в 

Тернопільській області Біловус Людмили, монітора БО БФ «Право на захист» 

Яшиної Ольги, фахівця по роботі з громадами БО БФ «Рокада» Іваніцької 

Наталії 12 березня 2024 року здійснила плановий моніторинг додержання прав 

внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у 

місці тимчасового проживання (далі – МТП) на базі Парафії святого Миколая 

міста Копичинці Гусятинського району Бучацької єпархії Української Греко-

Католицької Церкви. 

Двоповерхова будівля МТП знаходиться за адресою: вул. І.Франка, 22, 

м. Копичинці Чортківського району Тернопільської області і розташована у 

пішій доступності від дитячого садка, лікарні та школи. 

Загалом в будівлі проживають 22 ВПО з Донецької області. Усі вони 

заселилися більше 2 років. Із загальної кількості ВПО 7 осіб – жінки, 7 

чоловіків, 1 дитина та 7 пенсіонерів (в тому числі 2 особи з інвалідністю). 

ВПО проживають в гуртожитку на безоплатній основі. 

Мешканцям створені належні умови проживання в кімнатах сім’ями, 

переважно по 2 - 4 особи. Кімнати облаштовані достатньою кількістю ліжок, 

мінімальним набором столів, стільців та тумб для зберігання одягу. 

На кожному поверсі МТП наявний санвузол з душовою, умивальником. 

Біля кожної душової кімнати наявні туалети та пральна машина. На 1 поверсі 

в санвузлі встановлену 1 сушильну машину. 

ВПО готують їжу самостійно на загальній кухні, облаштованій меблями, 

технікою та кухонним приладдям, використовуючи власні продукти 

харчування. 

У МТП наявна кімната для дозвілля та загальних зборів усіх мешканців. 

Під час моніторингу відбулося спілкування з 5 особами, скарг на 

неналежне поводження, якість догляду та умови проживання не надходило, 

правопросвітницькі заходи проведено для 6 осіб. 
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Під час моніторингу виявили потребу у додаткових стільцях, 

тумбочках/шафах для зберігання одягу, фільтрі для очистки води, 1 сушильній 

машині, 1 холодильнику та 1 електродуховці. На 1 поверсі потрібно 

встановити інформаційний стенд та скриньку для звернень. Також 

приміщення потребує обладнання системою вентиляції, протипожежною 

системою, є необхідність в утепленні фасаду. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/23589.html 

Мінсоцполітики провело з регіонами обговорення питань 

призначення допомоги для ВПО 

Майже від початку повномасштабної війни та різкого збільшення через 

це кількості українців, що залишили власні домівки, Уряд запровадив кризову 

виплату – допомогу на проживання для ВПО. Ця виплата вже протягом двох 

років дає можливість українським родинам проходити складний період 

невизначеності, облаштування на новому місці й інтеграції у приймаючу 

громаду. 

Для забезпечення належного призначення допомоги і функціонування 

механізму виплат, Мінсоцполітики здійснює постійний моніторинг того, як 

цей процес відбувається в регіонах. Зокрема, 14 березня в міністерстві 

відбулась онлайн-зустріч з представниками департаментів соціального 

захисту обласних державних адміністрацій. Зустріч була присвячена 

вирішенню проблемних питань, які виникають під час призначення допомоги. 

Вона продовжила низку зустрічей з представниками регіонів, а також 

громадських організацій з приводу виплат для ВПО. 

По результатах цих зустрічей та обговорень Міністерство отримало 

багато пропозицій, як покращити регулювання виплат. Врахувавши частину з 

них, ми розробили зміни до постанови, які уточнюють категорії тих, хто має 

право на виплати. 

За результатами проведених консультацій пропонується запровадити 

низку змін: 

1. Період подання заяв на перепризначення виплат на проживання для 

ВПО з 1 березня пропонується  продовжити до 30 квітня 2024 р.   

Вважаємо, що усі ВПО, які потребують цієї допомоги і з якихось причин 

ще не мали можливості подати документи, мають гарантовано отримати 

достатньо часу для їх подання. 

2. Також Міністерство пропонує надати можливість отримувати таку 

допомогу:  
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 дітям, які влаштовані в сім’ї патронатного вихователя; патронатним 

вихователям;дітям, які тимчасово влаштовані в сім’ю родичів, 

знайомих, прийомну сім’ю, дитячий будинок сімейного типу 

 особам з тяжкими формами захворювання, яким не встановлено 

інвалідність; 

Якщо середньомісячний сукупний дохід на одного отримувача в такій 

сім'ї не більше 9 444 грн (чотири прожиткових мінімуми для осіб, які втратили 

працездатність): 

 особам передпенсійного віку; 

 особам з інвалідністю ІІІ групи; 

 особам, які доглядають за дитиною до 3-річного віку або за дитиною, 

яка потребує догляду до 6-річного віку; 

 особам, у складі сім’ї яких є діти до 18 років та/або до 23 років, які 

навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти в 

закладах професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та 

вищої освіти. 

Сподіваємось, найближчим часом розроблені зміни до законодавства 

будуть підтримані Урядом, а родини, в яких є такі особи, зможуть отримати 

виплати, починаючи з березня. 

*** 

 

14.03.2024 

Міністерство інфраструктури 

https://mtu.gov.ua/news/35404.html 

єВідновлення: держава виплатила 4 млрд грн на ремонт 

пошкоджених внаслідок війни домівок 

Понад 43 тисячі українців отримали ці кошти в рамках державної 

допомоги на ремонти – єВідновлення. 

Усього звернулись трохи більше 78,5 тисяч людей. Найбільше заяв —  з 

Харківської, Київської, Донецької, Миколаївської та Херсонської областей.  

Державну компенсацію за повністю знищене житло — житлові 

сертифікати — отримали вже 4250 українців,  а 1260 з них — вже придбали 

нове житло. Середня сума одного житлового сертифікату — 1.8 млн. За цим 

типом державної допомоги найбільше людей звернулись з Харківської, 

Київської, Миколаївською, Чернігівської та Донецької областей.   

Послугу єВідновлення розроблено Міністерством розвитку громад, 

територій та інфраструктури спільно з Міністерством цифрової трансформації 

за підтримки проєкту USAID / UK aid «Прозорість та підзвітність у 

державному управлінні та послугах/ TAPAS». 

 

*** 
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16.03.2024 

Міністерство з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України 

https://minre.gov.ua/2024/03/16/ponad-90-tysyach-vnutrishno-

peremishhenyh-osib-podaly-zayavy-na-prodovzhennya-derzhdopomogy/ 

Понад 90 тисяч внутрішньо переміщених осіб подали заяви на 

продовження держдопомоги 

Про це йшлося на щотижневому засіданні Координаційного штабу з 

питань забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб під 

головуванням Віцепрем’єр-міністра Ірини Верещук. 

Наразі до органів соціального захисту населення надійшло вже понад 90 

тисяч заяв ВПО на продовження отримання державної допомоги. На даному 

етапі близько 66% з них вже опрацьовано, а 34% перебувають у роботі. 

Зазначимо, що у першому періоді березня на виплати для 671 тисячі 

ВПО було спрямовано загалом 1,4 мільярда гривень. Таким чином, 

внутрішньо переміщені особи, яким виплати були продовжені автоматично з 

першого числа поточного місяця, отримають кошти найближчим часом. 

Цього місяця виплата допомоги для ВПО відбудеться ще 21 та 28 

березня. 

Тобто, внутрішні переселенці, котрі подали заяви, у разі їхнього 

схвалення отримають виплати до кінця поточного місяця. 

Щоб подати заяву на продовження отримання державної допомоги для 

внутрішньо переміщених осіб, звертайтеся до органів соціального захисту 

населення у вашій громаді або до Центру надання адміністративних послуг 

(ЦНАП) вашого району. 

 

 

Місцеве самоврядування 

14.02.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/96443 

На Львівщині обговорили стратегічні цілі інтеграції та адаптації 

внутрішньо переміщених осіб в громадах 

Вчора, 13 березня, відбулось засідання Ради ВПО при Львівській 

обласній військовій адміністрації. 

Через збройну агресію рф проти України на Львівщину переїхали тисячі 

вимушених переселенців. Рада ВПО покликана допомогти інтеграції 

внутрішніх переселенців, підсилити роботу органів обласної і місцевої влади, 

аби представляти та захищати інтереси переселенців з регіонів, де ведуться 

бойові дії. Перше засідання ради відбулося в вересні 2023 року. 
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Вчора, 13 березня, відбулось чергове засідання Ради ВПО при Львівській 

обласній військовій адміністрації. Тут затвердили стратегічний план роботи 

Ради на наступні два роки, а також сформували робочі групи для виконання 

завдань стратегічного плану. Рада ВПО визначила такі стратегічні цілі:  

 Сприяння інтеграції та адаптації ВПО в приймаючих громадах. 

 Сприяння працевлаштуванню ВПО.  

 Сприяння в забезпеченні ВПО постійним та тимчасовим житлом.  

 Посилення спроможності Ради ВПО області та ефективності її 

діяльності.  

Також учасники засідання розглянули пропозиції щодо житлових 

програм для ВПО та категорії звернень.  

Серед основних завдань Ради – сприяти адаптації та соціалізації ВПО. 

«Ми на рівні області готові і надалі формувати стратегію підтримки 

довготривалих рішень для ВПО», – підсумувала Галина Бордун, радниця 

Максима Козицького, голова Координаційного центру підтримки цивільного 

населення Львівщини.  

Проєкт втілений під патронатом Мінреінтеграції. Керівником Ради ВПО 

є Олена Грекова, вона є внутрішньо переміщеною особою та представляє БФ 

«Право на захист». У складі Ради – представники внутрішньо переміщених 

осіб та профільних підрозділів Львівської ОВА, релокованого бізнесу та 

керівники громадських організацій. 

Інформація про формування ради ВПО: https://loda.gov.ua/transparent-

governance/76409, https://www.facebook.com/coordination.centers.lviv.region/ 

 

*** 

 

14.03.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/172344 

У громадах області відпрацьовують механізм забезпечення житлом 

ВПО 

У Полтавській ОВА обговорили питання забезпечення внутрішньо 

переміщених осіб житлом, особливості виплати допомоги на проживання ВПО 

та компенсації витрат за тимчасове розміщення ВПО. 

Зокрема детально розібрали алгоритм прийняття житлових об’єктів в 

комунальну власність за рахунок відумерлої спадщини та переведення їх у 

фонд соціального житла. 

«В області лише 12 територіальних громадах області виявили 95 об’єктів 

житлового фонду, які можуть бути визнані відумерлою спадщиною в 

судовому порядку. Найвідповідальніше підійшли до проведення моніторингу 

Полтавська, Миргородська, Глобинська, Пирятинська, Великобудищанська та 

Коломацька громади», – зауважила начальник управління у справах 
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реінтеграції, соціального захисту ветеранів та внутрішньо переміщених осіб 

Полтавської ОВА Ніна Черняк. 

Виявлення відумерлої спадщини не тільки допоможе вирішити житлові 

питання ВПО, а й сприятиме розвитку сільських територій, створенню умов 

для розвитку соціальної інфраструктури, наповнення бюджетів громад за 

рахунок зайнятості населення, розвитку бізнесу. 

«Відпрацювати схему виявлення відумерлої спадщини та переведення її 

у житловий фонд допоможуть громадам локальні акти. В цих документах буде 

чітко встановлено розмежування обов’язків: хто робить запити, збирає 

інформацію, готує матеріали для звернення до суду, здійснює реєстрацію 

майна та контролює розподіл житла», – говорить директор юридичного 

департаменту ОВА Тетяна Кожевнікова. 

Також на нараді проаналізували стан призначення допомоги на 

проживання для внутрішньо переміщених осіб з 1 березня 2024 р. 

«У березні здійснено автоматичне нарахування допомоги на проживання 

за перший період 36,5 тис. сімей ВПО. Особи, які мають право на виплати за 

заявою, отримають допомогу у другому періоді березня», – повідомив 

начальник відділу з питань соціального захисту внутрішньо переміщених осіб 

Сергій Апряткін. 

Нині в громадах постає питання соціалізації ВПО. Варто докласти 

максимум зусиль задля підтримки та надання допомоги людям, для яких 

Полтавщина стала другою домівкою. 
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*** 

14.03.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/125997 

На Харківщині відбулося чергове засідання Комісії з Гуманітарної 

політики Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентові 

України 

До робочої зустрічі під головуванням начальника ХОВА Олега 

Синєгубова долучилися народна депутатка Юлія Гришина, керівниця НСЗУ 

Наталія Гусак, представники міністерств, очільники профільних 

департаментів, відомств, а також громад і районів з різних областей України. 

«Перед нами постає велика кількість викликів у сфері медицини, 

культури, освіти, соціального захисту населення. Задля їх вирішення 

посилюємо комунікацію громад і районів з профільними міністерствами, 

службами та відомствами. Сьогодні працюємо над конкретними пропозиціями 

та виокремлюємо найголовніші, аби винести їх на розгляд президії Конгресу 

при Президентові України», – сказав Олег Синєгубов. 

Учасники засідання приділили увагу питанням будівництва житла для 

внутрішньо переміщених людей і соціального забезпечення незахищених 

верств населення, організації переходу на офлайн-навчання та підвищення 

якості надання освітніх послуг, кадрового забезпечення медзакладів у 

сільській місцевості, відновлення зруйнованих та пошкоджених закладів 

культури. 

Окремо розглянули питання щодо виділення коштів з місцевих 

бюджетів на встановлення індивідуальних пам'ятних споруд померлим або 

загиблим військовослужбовцям. 

Учасники робочої зустрічі ухвалили рішення спільно напрацювати 

конкретні кроки щодо розв'язання поточних питань на рівні створених 

підкомісій та на наступному засіданні Комісії підготувати конкретні 

пропозиції щодо їх вирішення. 

 

*** 

 

16.03.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/126018 

Міжнародні організації планують допомогти у відновленні житла 

більш як 740 тисячам жителям Харківщини 

Про це йшлося під час зустрічі начальника Харківської ОВА Олега 

Синєгубова, його заступника Євгена Іванова, делегації Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців і представників Кластеру з 

питань житла та НПТ. 
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Торік Кластер з питань житла та непродовольчих товарів надав 

допомогу більш як 60 тисячам жителям Харківської області. Людям надавали 

набори будівельних матеріалів для відновлення пошкодженого житла, а також 

дрова для опалювального сезону. Цьогоріч допомогу планують збільшити. 

«Ми вдячні за увагу до потреб жителів Харківщини та ту допомогу, яку 

надають усі міжнародні організації. Спільними зусиллями маємо оперативно 

ліквідовувати наслідки ворожих ударів по оселям наших жителів – це те що 

ми маємо робити в перші години після «прильотів». Крім того, наразі триває 

евакуація цивільного населення із Куп’янщини і маємо потребу у 

оперативному відновленні місць компактного розташування», - зазначив Олег 

Синєгубов. 

Крім того, в Кластері планують відкрити хаб у Харкові задля посилення 

роботи. 

«Нині наша організація має 4 хаби по Україні. Наразі «Східний» 

базується у Дніпрі, але в червні ми плануємо запустити ще один саме у 

Харкові. Сподіваємося на посилення співпраці з обласною адміністрацією та 

очільниками громад задля ефективного розподілення ресурсів та допомоги 

цивільному насленню», - додав координатор Кластера з питань житла та 

непродовольчих товарів Джон Френсіс Вейн. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulos-cherhove-zasidannia-rady-z-pytan-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-pry-chernivetskii-ova 

Відбулось чергове засідання Ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Чернівецькій ОВА 

Під час засідання за співголовування першої заступниці начальника 

Чернівецької ОВА Альона Атаманюк та голови Ради ВПО Олени Приходько 

затвердили Стратегію Ради ВПО, розʼяснили зміни щодо отримання грошових 

виплат вимушеними переселенцями та обговорили розвиток послуги денного 

догляду для осіб з інвалідністю. 

Для реалізації стратегічного плану діяльності Ради з питань ВПО при 

Чернівецькій ОВА учасники засідання утворили три робочі групи: 

- з житлових питань, 

- з питань працевлаштування та розвитку підприємництва, 

- соціально-економічної та культурної інтеграції внутрішньо 

переміщених осіб. 

«Реалізація житлових прав та вирішення питань працевлаштування 

вимушених переселенців, їхня інтеграція у соціальне життя регіону - для нас 
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дуже важливі. Тому створення робочих груп суттєво допоможе у реалізації 

цих завдань», - зазначила Альона Атаманюк. 

Також з метою побудови ефективної комунікації створили сторінку Ради 

ВПО. Чернівецька область. 
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*** 

 

 

11.03.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/za-misyac-volin-priynyala-60-vnutrishno-

peremischenih-osib/ 

За місяць Волинь прийняла 60 внутрішньо переміщених осіб 

Зокрема, з 12 лютого по 11 березня 2024 року у пошуках прихистку до 

області прибуло 60 внутрішніх переселенців. Загалом Волинь прийняла 79 255 

вимушено евакуйованих осіб. 

Статус ВПО мають 46 482 людини. Це 33 566 сімей, у тому числі 12 893 

– дитини. 

Серед вимушено евакуйованих осіб: 

• 2 157 людей з інвалідністю, 

• 6 763 пенсіонерів, 

• 89 багатодітних сімей, 

• 14 сімей батьків – одинаків. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/centr-zhittyestiykosti-u-novovolinsku-

pidsumki-roboti-za-misyac/ 

Центр життєстійкості у Нововолинську: підсумки роботи за 

місяць 

Ось уже як місяць у Нововолинську функціонує Центр життєстійкості. 

Це перший соціальний заклад такого типу, який відкрився на Волині. Тож про 

діяльність установи розповіла соціальна менеджерка Центру життєстійкості 

Нововолинської громади Тетяна Галицька. 

«Послуга, яку ми надаємо, має назву "життєстійкість". Вона нова. Її 

немає у соціальних стандартах. Саме у цьому проєкті вона апробується. В 

рамках послуги є два напрямки роботи: консультування та групові заходи, – 

зазначила пані Тетяна. – Загалом за місяць відбулося 1 073 заходи. Сюди 

входять індивідуальне, сімейне та групове консультування, а також 

консультації по телефону та будь-яка взаємодія з людьми». 

Слід зазначити, що нині у центрі працює сім фахівців. Це соціальний 

менеджер, два психологи та чотири фахівці із соціальної роботи. Зважаючи на 

те, що громада досить велика, то два фахівців працюють віддалено: один - у 

молодіжному просторі «The HUB» у селищі Благодатне, інший – у Центрі 

денного перебування, де функціонує група позитивного батьківства. 
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За словами Тетяни Галицької, у центр життєстійкості можуть звернутися 

всі мешканці громади, а особливо – військові та члени їх сімей, поранені чи 

демобілізовані, ВПО, люди з інвалідністю та їхні сім’ї, а також особи 60+. Тут 

надають психосоціальну допомогу та інші соціальні послуги. 

Зокрема, з 1 лютого комплексну соціальну послугу з формування 

життєстійкості надано 1 774 рази. Мова йде не про людей, а про кількість 

послуг, що надана жителям громади. 

Якщо проаналізувати звернення, то це: 

• 35 % – від членів сімей військових або самі військові; 

• 35 % – від внутрішньо переміщених осіб; 

• 30 % – від інших членів громади. 

«Перший місяць роботи закладу вже позаду. В нас було чимало роботи, 

навіть перенавантаження. Люди до нас ішли і йдуть далі. Наше завдання 

сьогодні – організувати роботу так, аби надати дійсно якісну послугу всім, хто 

звертається», – додає Тетяна Галицька. 

Нагадаємо, що проєкт реалізує Міністерство соціальної політики 

України та є складовою Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти 

як?» першої леді Олени Зеленської. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/krok-nazustrich-lyudyam-mobilni-socialni-ofisi-

rozshiryuyut-dostup-do-poslug-sluzhbi-zajnyatosti 

Крок назустріч людям: мобільні соціальні офіси розширюють доступ 

до послуг служби зайнятості 

Соціальні послуги маломобільним людям, особам з інвалідністю та 

іншим категоріям громадян, яким важко добиратись до центрів громад, на 

Донеччині надають мобільні соціальні офіси. 

Завдяки проєкту допомога в отриманні різноманітних соціальних послуг 

надається мешканцям віддалених куточків громади. 

До роботи мобільних соціальних офісів долучилися фахівці Донецької 

обласної служби зайнятості. 

Так, протягом минулого тижня спільно з представниками управління 

соціального захисту населення були проведені виїзні заходи за участю 

фахівців Добропільського міського центру зайнятості до населених пунктів 

Добропільської територіальної громади.  

Мешканці м. Білицьке, Світлівського, Святогорівського та Ганнівського 

старостинських округів отримали консультації з питань підбору підходящої 

роботи, можливості професійного навчання за направленням служби 

зайнятості, отримання мікрогрантів на створення або розширення власної 
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справи, участі в суспільно корисних роботах, використанням електронних 

сервісів служби зайнятості. 

Особливу увагу було приділено інформуванню внутрішньо 

переміщених осіб, які мешкають на території громади. Присутнім розповіли 

про зміни умов отримання допомоги на проживання ВПО та механізми 

стимулювання громадян до пошуку роботи, здобуття нових професійних 

навичок або ж започаткування власної справи. 

За результатом виїзних заходів було надано консультацій з питань 

зайнятості понад 60 мешканцям громад, 8 особам видані направлення на 

працевлаштування, 6 осіб виявили бажання пройти профнавчання, 5 осіб 

візьмуть участь у суспільно корисних роботах. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pidtrimka-robotodavciv-kompensaciya-vitrat-na-

oplatu-praci-za-pracevlashtuvannya-vpo 

Підтримка роботодавців: компенсація витрат на оплату праці за 

працевлаштування ВПО 

Через воєнні дії мешканці Донеччини змушені переїзджати до більш 

безпечних регіонів країни, а підприємці - релокувати свій бізнес. Для того, щоб 

допомогти тим, хто вимушено змінив місце проживання, уряд запровадив ряд 

фінансових стимулів для працедавців. 

Одним з них є компенсація витрат роботодавців при працевлаштуванні 

зареєстрованих безробітних з числа внутрішньо переміщених осіб на умовах 

строкових трудових договорів. Порядок та умови надання цієї компенсації 

затверджений постановою Кабінету Міністрів України № 696 

https://bit.ly/3TngkN7. 

Право на отримання таких виплат має роботодавець, який 

працевлаштовує зареєстрованих безробітних з числа ВПО за направленням 

центру зайнятості на умовах строкових трудових договорів. Компенсуються 

фактичні витрати на оплату праці, але не вище двох розмірів мінімальної 

заробітної плати. Сума компенсації за кожен непарний місяць роботи складає 

від 8 662 грн. 

Для того, щоб отримати виплати роботодавцю необхідно протягом двох 

місяців з дня працевлаштування ВПО подати до центру зайнятості заяву. 

Більш детально щодо цієї компенсаційної програми можна дізнатися за 

посиланням https://bit.ly/43YhNfW. 

 

*** 
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13.03.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/visti-z-gumanitarnih-shtabiv-gumanitarnij-

dajdzhest-nadannya-dopomogi-vpo-u-habah-donechchini-14-03-2024 

Вісті з гуманітарних штабів: Гуманітарний дайджест надання 

допомоги ВПО у хабах Донеччини 

Гуманітарними штабами / центрами / хабами завдяки підтримки 

міжнародних, громадських організацій та об’єднань, здійснюється підтримка 

внутрішньо переміщених осіб у вигляді різноманітної гуманітарної допомоги. 

Центри підтримки ВПО Волноваського району «Пліч-о-пліч» працюють 

задля мешканців Донецької області, надають продуктові набори, дитяче 

харчування, памперси, одяг та взуття, медичні ліки, засоби гігієни. 

Соціально-психологічний хаб Торецької громади у м. Київ надає 

постійну підтримку та допомогу мешканцям громади: продовжує видавати 

продовольчі набори за підтримки міжнародної БО Global Empowerment 

Mission (GEM); здійснює видачу наборів гігієни та одягу. 

Гуманітарний хаб Мар’їнської міської військової адміністрації 

забезпечує продуктовими наборами мешканців своєї громади: 

 у м. Павлоград послугами «Нова пошта» надіслано гуманітарну 

допомогу у вигляді продуктових наборів 100 мешканцям Мар’їнської  

громади, які перебувають у різних населених пунктах України;  

 у м. Дніпро здійснена видача гуманітарної допомоги у вигляді 

продуктових наборів мешканцям громади, які належать до пільгової 

категорії громадян. 

Центри «ЯМаріуполь» докладають зусилля щодо забезпечення 

маріупольців допомогою, продовжують видачу продуктових наборів від 

Маріупольської  міської ради у різних регіонах нашої країни.  

Гуманітарний центр Часовоярської громади «Мій Часів Яр» у м. Київ 

піклується про благополуччя та красу своїх мешканців: для дівчат та жінок 

видали косметичні набори від компанії «АVON»; розпочали видачу 

гуманітарної допомоги від БФ «OSEREDOK», ГО «GHOST». 

 

*** 

 

15.03.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/oleksandr-shevchenko-vzyav-uchast-u-zasidanni-

koordinacijnogo-shtabu-z-pitan-zabezpechennya-realizaciyi-prav-i-svobod-vpo 

Олександр Шевченко взяв участь у засіданні Координаційного штабу 

з питань забезпечення реалізації прав і свобод ВПО 

Сьогодні, 15 березня, під головуванням Віце-прем’єр-міністра України 

– Міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України 
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Ірини Верещук відбулось чергове засідання Координаційного штабу з питань 

забезпечення реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб. 

В роботі Координаційного штабу взяли участь заступник голови 

Донецької облдержадміністрації Олександр Шевченко, народні депутати 

України, представники центральних органів виконавчої влади, обласних 

військових адміністрацій, голови Рад з питань внутрішньо переміщених осіб 

облдержадміністрацій, представники громадських й міжнародних організацій. 

Члени Координаційного штабу, серед інших, розглянули питання щодо 

стану виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам; 

компенсації витрат, що пов’язані з безоплатним тимчасовим розміщенням 

ВПО в рамках проєкту «Прихисток»; надання послуги «підтриманого 

проживання»; змін до Порядку формування фондів житла, призначеного для 

тимчасового проживання, обліку та надання такого житла для тимчасового 

проживання внутрішньо переміщеним особам (постанова КМУ від 29.04.2022 

№ 495) тощо.  

Окрему увагу присутніх було приділено розгляду питання щодо 

внесення змін до постанови КМУ від 1 вересня 2023 р. № 930 «Деякі питання 

функціонування місць тимчасового проживання внутрішньо переміщених 

осіб» та оновленню узагальненого переліку місць тимчасового проживання 

відповідно до положень цієї постанови.  

Під час засідання Координаційного штабу напрацьовані спільні рішення, 

надані відповідні доручення центральним органам виконавчої влади. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/za-spryiannia-sluzhby-zainiatosti-oblasti-vid-

pochatku-roku-pratsevlashtovano-130-pereselentsiv 

За сприяння служби зайнятості області від початку року 

працевлаштовано 130 переселенців 

Основним завдання служби зайнятості є максимально якісне та 

оперативне задоволення потреб роботодавців та безробітних людей, які часто 

звертаються за допомогою у підборі кваліфікованого персоналу чи пошуку 

роботи. 

Зважаючи на усі труднощі та виклики сьогодення, працівники служби 

зайнятості також здійснюють постійний супровід внутрішньо переміщених 

громадян з метою сприяння їхній зайнятості та швидкій адаптації до нових 

умов життя. 

Так, при реєстрації в службі зайнятості безробітні громадяни, в тому 

числі внутрішньо переміщені люди, мають можливість: 
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- отримати інформаційні та консультаційні послуги, пов’язані з 

працевлаштуванням; 

- пройти безоплатне професійне навчання;  

- отримати ваучер на навчання за однією з 124-ох професій і 

спеціальностей; 

- отримати мікрогрант на створення або розвиток власного бізнесу 

відповідно до урядового проєкту «Власна справа»; 

- взяти участь у громадських роботах та інших роботах тимчасового 

характеру, в тому числі суспільно корисних роботах. 

Крім того, перебуваючи на обліку в службі зайнятості під час воєнного 

стану, протягом 90 днів громадяни мають змогу отримувати допомогу по 

безробіттю. 

До прикладу: від початку року статус безробітного отримали 455 

внутрішньо переміщених людей. За сприяння обласної служби зайнятості 130 

переселенців були працевлаштовані. 

Крім того, 43 людини з числа внутрішньо переміщених за сприяння 

служби зайнятості проходили професійне навчання, 91 - була залучена до 

виконання суспільно корисних робіт, 2 - брали участь у громадських та інших 

роботах тимчасового характеру, 31 внутрішньо переміщена людина отримала 

ваучер на навчання, 6 - отримали позитивне рішення Державного центру 

зайнятості щодо надання їм коштів мікрогранту на розвиток або 

започаткування власної справи. 

Станом на 12 березня цього року кількість зареєстрованих безробітних з 

числа внутрішньо переміщених становить 454 особи. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/vesniana-initsiatyva-treninh-dlia-

predstavnykiv-rad-vpo 

"Весняна Ініціатива": тренінг для представників Рад ВПО 

11 березня 2024 року з ініціативи Ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Коломийській райдержадміністрації за підтримки ГО "Трикутник" 

відбувся тренінг для представників Рад з питань внутрішньо переміщених осіб 

"Весняна Ініціатива". 

Фасилітаторами тренінгу стали працівники ГО "Трикутник" - Соломія 

Зінець-Мацишин та Інна Колесник. 

Захід став початком нової співрації для Рад з питань внутрішньо 

переміщених осіб Коломийського району, представники яких зібралися, щоб 

обмінятися досвідом та знайти нові способи співпраці над спільними 

проектами. 
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*** 

 

12.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/svitlana-onyshchuk-zustrilasia-iz-delehatsiieiu-

shveitsarskoho-chervonoho-khresta 

Світлана Онищук зустрілася із делегацією Швейцарського Червоного 

Хреста 

"Підтримка міжнародних організацій – це той інструмент, що дозволяє 

оперативно реагувати на виклики війни і вирішувати нагальні проблеми, 

особливо соціальної сфери", - зазначила під час зустрічі із делегацією 

Швейцарського Червоного Хреста голова обласної державної адміністрації - 

начальниця обласної військової адміністрації Світлана Онищук. 

До розмови долучилися заступниця голови обласної державної 

адміністрації Людмила Сірко, керівник обласної організації Товариства 

Червоного Хреста Валерій Старченко. 

На переконання керівниці області, завдяки допомозі делегації 

Швейцарського Червоного Хреста на Прикарпатті вдалось реалізувати чимало 

соціальних проєктів. Зокрема, у співпраці провели ремонти в низці закладів – 

шелтерах, лікарнях, реабілітаційних центрах, які приймали внутрішньо 

переміщених, а саме вразливих категорій. Також укомплектували центри 

колективного проживання ВПО, надали підтримку прикарпатцям вразливих 

категорій. Йдеться про програму «Догляд вдома», що передбачає підтримку 

самотніх людей похилого віку, людей з інвалідністю, паліативних хворих. 

Окрім того, за підтримки організації надали грошову допомогу для 

внутрішньо переміщених та місцевому населенню із числа вразливих 

категорій. 

Сьогодні на черзі втілення ще одного масштабного соціального проєкту 

– реконструкція геріатричного пансіонату в Коршеві, що допоможе створити 

додаткові 100 ліжко-місць для переселенців. Вартість проєкту - 23 млн грн. 

"Наша область за час війни прийняла понад 150 тисяч людей, які 

прибули із зони бойових дій. Чимало з них – із числа соціально вразливих, які 

осіли на Прикарпатті, - а це 7000 людей з інвалідністю, 17 000 людей 

пенсійного віку", - розповіла Світлана Онищук. 

За словами очільниці Прикарпаття, наразі залишається потреба у 

підтримці цих категорій людей, зокрема, догляді за ними. І у цьому 

розраховують на допомогу міжнародних організацій. 

На завершення зустрічі керівниця області одякувала делегації 

Швейцарського Червоного Хреста за допомогу нашій області та людей у такі 

непрості часи. 
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"Розрахохуємо на плідну співпрацю і надалі. Адже усі добрі справи, що 

спільно вдається втілити, – це для блага людей, на долю яких випали непрості 

життєві випробування", - резюмувала Світлана Онищук. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/dbulosia-planove-zasidannia-rady-z-pytan-

vnutrishnoi-peremishchenykh-liudei-pry-ivano-frankivskii-oblasnii-derzhavnii-

viiskovii-administratsii 

Відбулося планове засідання Ради з питань внутрішньої переміщених 

людей при Івано-Франківській обласній державній (військовій) 

адміністрації 

На засіданні були присутні 15 з 18 членів обласної Ради, зокрема, 

представники департаменту соціальної політики облдержадміністрації, 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Івано-Франківській 

області, експерт проєкту «Зміцнення інституційної спроможності системи 

захисту прав дитини шляхом проведення моніторингу ситуацій з дітьми», 

регіональна соціальна спеціалістка БО «БФ «ССС» у Івано-Франківській 

області, менеджер БФ «Рокада» та голова ГО «Д.О.М.48.24». 

Порядок денний був насиченим, а саме засідання - продуктивним. 

Присутні обговорили та погодили робочі групи Ради, запланували їхню 

діяльності на 2024 рік, спільно із БФ «ССС» обумовили про моніторинг 

місцевих програм для формування засад подальшої діяльності Ради, заслухали 

виступи кандидатів до членства Ради. 

За результатами зустрічі затвердили 5 робочих груп: 

1. підтримка ВПО з питань, що належать до охорони здоров'я – питання 

освіти та культурної інтеграції; 

2. житлові питання та інфраструктура; 

3. соціальний захист; 

4. реалізація ВПО у професійній діяльності, соціалізація і адаптація 

працевлаштування; 

5. комунікація з благодійними та громадськими організаціями, 

інформаційна робота, висвітлення діяльності у медіа. 

Представники БФ «Стабілізейшн Суппорт Сервісез» обговорили з 

членами Ради напрямок співпраці щодо моніторингу місцевих політик та 

програм. Метою дослідження є оцінка наявності, доступності та впливу 

місцевих програм та політик в сфері соціального захисту ВПО, а саме 

виявлення сильних сторін, слабких місць, можливостей для поліпшення якості 

надання соціальної підтримки ВПО на місцевому рівні та подолання викликів, 

спричинених внутрішнім переміщенням. 
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Дослідження має на меті надати рекомендації щодо оптимізації ресурсів, 

підвищення доступності та ефективності послуг, а також забезпечення 

справедливого, інклюзивного та з врахуванням життєвих обставин підходу до 

задоволення потреб ВПО, сприяючи їх соціальній адаптації/інтеграції та 

покращенню якості життя. 

Одразу була сформована робоча група, яка буде працювати у реалізації 

цього напрямку. 

Також повідомляємо, що до складу виявили бажання долучитися ще 

декілька висококваліфікованих та відданих професіоналів, які працюватимуть 

над важливими завданнями і заходами. Ця ініціатива спрямована на ще більше 

покращення умов для ВПО та підвищення ефективності роботи обласної Ради. 

Рада ВПО зможе досягти успішних результатів та внести вагомий вклад 

в життя та інтеграцію ВПО в нашій області. 

 

*** 

 

15.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-vidvidala-odyn-iz-prykhystkiv-

oblasti-de-prozhyvaiut-vnutrishno-peremishcheni-liudy 

Людмила Сірко відвідала один із прихистків області, де проживають 

внутрішньо переміщені люди 

Під час робочої поїздки до Бурштинської територіальної громади 

заступниця голови обласної (військової) адміністрації Людмила Сірко 

побувала у прихистку,  в  якому живуть ВПО. 

«Ремонтні роботи у закладі розпочались у 2022 році, і саме тут ми 

сконцентрували увагу декількох донорських організацій, аби швидше їх 

завершити. Допомагали з  ремонтом і самі переселенці. Міська рада 

підтримала фінансово і вже за короткий термін люди мали можливість тут 

поселитися, - зазначили Людмила Сірко.  

Наразі у прихистку проживає понад 50 людей, а розрахований він на 80 

ліжко-місць. Закладом опікується міська рада.  

Оглянувши приміщення, Людмила Сірко подякувала усім, хто 

долучився до створення та функціонування цього закладу. Людмила Сірко 

також оглянула земельну ділянку, яка передбачається під будівництво 

соціального житла. 

 

*** 

 

15.03.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 
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https://www.if.gov.ua/news/pytannia-nadannia-dopomoh-vpo-obhovoryly-

na-naradi-za-uchastiu-liudmyly-sirko 

Питання надання допомог ВПО обговорили на нараді за участю 

Людмили Сірко 

Заступниця голови обласної державної (військової) адміністрації 

Людмила Сірко спільно з представницями департаменту соціальної політики 

облдержадміністрації та головою Ради з питань внутрішньо переміщених осіб 

при Івано-Франківській ОВА Галиною Кос взяли участь у щотижневому 

онлайн-засіданні Координаційного штабу з питань забезпечення реалізації 

прав і свобод ВПО. 

Захід відбувся під головуванням Віце-прем’єр-міністра України – 

міністра з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірини 

Верещук. 

Учасники наради обговорили питання виплат допомоги на проживання 

ВПО у першому виплатному періоді березня 2024 року (постанова КМУ від 

20.03.2022 № 332) (зі змінами). 

Також йшлося про виплату компенсації витрат за комунальні послуги за 

жовтень-грудень 2023 року (постанова КМУ від 11.03.2022 № 261), 

впровадження проєкту «Прихисток» (постанова КМУ від 19.03.2022 № 333). 

Галина Кос доповіла про роботу Ради з питань внутрішньо переміщених 

осіб при Івано-Франківській ОВА, проблемні питання та подальші напрями 

роботи. Йшлося про проведення засідань Ради, виїзних зустрічей та 

об’єднаних форумів задля вирішення проблемних питань переселенців. 

Наголошувалося на важливості вирішення питань щодо забезпечення житлом 

ВПО. 

Мовилося про те, що Івано-Франківщина – одна з п’яти областей, де за 

фінансової підтримки уряду Німеччини буде зведено будинок на 200 квартир 

в Коломийському районі для переселенців. Також планується провести 

реконструкцію приміщення на чотири квартири у Калуській територіальній 

громаді, ремонт соціального житла під ДБСТ в Коломийській ТГ, будівництво 

соціального житла під ДБСТ в Галицькій та Лисецькій ТГ. Будівництво житла 

для 600 ВПО в Івано-Франківській ТГ за співфінансування з фонду НЕФКО в 

сумі 9,5 млн. євро та міського бюджету – 25 млн. гривень. 

Людмила Сірко розповіла про роботу обласної державної (військової) 

адміністрації з радами ВПО у територіальних громадах та РВА, міжнародними 

фондами, благодійними організаціями та волонтерами, а також про роботу 

Координаційного центру підтримки цивільного населення. Важливо 

зосереджувати основну увагу на інтеграції внутрішньо переміщених людей, 

працевлаштовувати їх, забезпечувати житлом, необхідними соціальними 

виплатами та планувати необхідні заходи, спрямовані на сприяння 

самозайнятості ВПО. 
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*** 

 

12.03.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-donechchini-vzyali-uchast-v-

uzgodzhuvalnij-naradi-shchodo-evakuaciyi-civilnogo-naselennya 

Представники Донеччини взяли участь в узгоджувальній нараді щодо 

евакуації цивільного населення 

Попередня узгоджувальна нарада щодо евакуації цивільного населення 

відбулась сьогодні під головуванням заступника Міністра з питань 

реінтеграції тимчасово окупованих територій України Олексія Буслика.  

Участь у заході взяли заступники голови Донецької 

облдержадміністрації Ігор Бойко та Олександр Шевченко, керівники 

профільних структурних підрозділів Донецької ОДА,начальники військових 

адміністрацій.  

Обговорення відбувалось з керівниками Рівненської та Волинської ОДА, 

які доповіли про наявність місць розташування для евакуйованих осіб, їх 

прийом, а також умови їх майбутнього проживання.  

Серед питань на порядку денному вирішення організаційних питань 

стосовно евакуації цивільних громадян. До того ж обговорювали переміщення 

Покровського центру комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю 

«Милосердя». 

Кількість отримувачів реабілітаційних послуг наразі складає 37 осіб, у 

тому числі 21 дитина з інвалідністю, 16 осіб з інвалідністю з дитинства.  

Надали згоду на евакуацію 65 осіб, з них 22 вихованці та 41 особа - члени 

родин, а також 2 працівники центру. 

Наразі Донецька облдержадміністрація звернулась до Закарпатської 

ОДА  з проханням розселення родин вихованців центру на Закарпатті з 

можливістю отримання реабілітаційних послуг. 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

14.03.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/ekonomika-vazhlivi-dlya-rinku-pratsi-posol-polshchi-

pripustiv-shcho-robotodavtsi-vmovlyatimut-ukrainskikh-bizhentsiv-zalishatisya 

"Важливі для ринку праці": посол Польщі припустив, що 

роботодавці вмовлятимуть українських біженців залишатися 



27 

 

Посол Польщі в Україні Ярослав Гузи заявив, що його країна не планує 

сприяти поверненню українських біженців до України 

Про це польський дипломат сказав у інтерв'ю DW. 

"Усі голоси, які лунали з польського боку, я маю на увазі політиків, але 

також голоси громадської думки, вказували на те, що Польща залишатиметься 

абсолютно нейтральною до цієї проблеми. Тобто не буде ні заохочувати, ні 

перешкоджати. Це питання рішення українських громадян, які перебувають у 

Польщі. Чи вони вирішуватимуть повертатися, чи ні", - сказав Ярослав Гузи. 

Водночас посол додав, що Польща економічно зацікавлена в 

українських працівниках і припустив, що польські роботодавці можуть 

заохочувати українців залишитись у країні. 

"Польща так чи інакше може бути зацікавлена. Це економічне питання. 

Адже українці дуже важливі з точки зору польського ринку праці. Я маю на 

увазі дефіцит робочої сили. Я можу собі уявити ситуацію, коли роботодавець, 

наприклад, який працевлаштовує українців, переконує їх залишитися, тому що 

йому буде важко знайти їм заміну. Але це не ті речі, на які польська влада 

якимось чином буде реагувати", - сказав Ярослав Гузи. 

 

*** 

 

14.03.2024 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-u-berlini-stalasya-pozhezha-u-tsentri-dlya-

bizhentsiv-z-ukraini-de-meshkali-ponad-300-lyudey 

У Берліні сталася пожежа у центрі для біженців з України. Поліція 

розглядає версію підпалу 

В одному з найбільших центрів для українських біженців у Німеччині 12 

березня сталася пожежа. Поліція розглядає версію підпалу 

Про це пише DW, посилаючись на представника місцевого агентства у 

справах біженців (LAF). 

Зазначається, що тимчасове житло для біженців з України було 

розташоване на території колишнього аеропорту Тегель у німецькій столиці. 

Пожежа, що сталася у вівторок, 12 березня, знищила конструкцію площею 

1000 квадратних метрів.  

Місцева влада інформує, що жертв унаслідок пожежі немає. Як 

повідомив представник пожежної бригади, згоріла конструкція розрахована на 

380 осіб, але всі мешканці встигли вчасно евакуюватися. 

Водночас радіостанція rbb24 з посиланням на заяву поліції повідомляє 

про кількох людей з підозрою на отруєння димом. 

Також було евакуйовано людей із чотирьох тимчасових приміщень для 

біженців, розташованих поруч із пожежею. Утім, за даними пожежників, 
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вогонь не поширився на інші споруди. Мешканцям згорілого прихистку 

забезпечено альтернативне житло.  

У поліції Берліна DW повідомили, що проводять розслідування за 

підозрою в підпалі. 

"Поки що не встановлено, чи була це пожежа з необережності, чи це 

навмисний підпал", - сказала журналістам представниця правоохоронних 

органів. 

Точна причина загоряння поки невідома. 

Центр для біженців на території аеропорту Тегель є одним із найбільших 

у Німеччині. Він розрахований на тимчасове розміщення 7000 людей. Нині у 

ньому перебуває близько 4,5 тис. біженців, багато з яких проживають там 

місяцями. Спочатку центр призначався виключно для прийому людей, які 

тікали від повномасштабного вторгнення Росії в Україну, але зараз 

використовується для розміщення й інших шукачів притулку. 

 

*** 

 

11.03.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/society/2024/03/11/602784_oon_povidomili_pro_zmenshenny

a.html 

В ООН повідомили про зменшення кількості біженців і ВПО, які 

сподіваються повернутися додому 

Зменшилася частка біженців, які сподіваються повернутися додому - 

65% опитаних у січні-лютому цього року проти 77% опитаних у квітні-травні 

2023-го. 

Такі дані оприлюднило Управління Верховного комісара ООН з прав 

людини (УВКПЛ ООН), передає "Інтерфакс-Україна". 

Частка внутрішньо переміщених осіб, які планують повернутися, теж 

зменшилася - до 72% з 84%. 

Менш ніж рік тому 14% біженців і 15% ВПО повідомили про плани 

повернутися на постійне проживання додому в найближчі три місяці. Тепер ці 

цифри значно знизилися - до 6% біженців і 5% ВПО, які говорять про такі 

плани протягом 12 місяців. 

Кількість біженців, які не мають ні плану, ні надії повернутися, 

збільшилася з 6% до 11%, ВПО - з 12% до 15%. Хто не вирішив, чи повертатися 

в майбутньому - з 18% до 24% і з 6% до 12%. 

Автори дослідження зазначили, що наміри про повернення різняться 

залежно від кількох чинників. Серед них - близькість країн, що приймають 

(для біженців), ситуація в місцях походження (наприклад, родичі та/або майно, 

що залишилося в Україні), демографічні характеристики/вразливості (зокрема 

коефіцієнт залежності) і перспективи соціально-економічної інклюзії в 
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країнах, що приймають, або районах переміщення (наприклад, участь у ринку 

праці). 

Управління Верховного комісара ООН з прав людини, більше планів і 

надій повернутися у біженців, які перебувають у сусідніх з Україною державах 

(75%). Тих, хто мешкає в інших європейських країнах - 62%. 

Серед тих, чиї попередні плани повернутися назавжди не здійснилися, 

81% біженців і 76% ВПО зазначили, що основною причиною було погіршення 

безпекової ситуації в Україні та/або в місці їхнього походження. Серед інших 

причин - занепокоєння щодо економічних можливостей в Україні (18% і 6% 

відповідно) і пошкоджене або недоступне майно (20% і 7% відповідно). 

При цьому багато біженців і внутрішньо переміщених осіб остаточно 

повернулися б до України, якби війна закінчилася протягом наступних 12 

місяців (35% біженців і 43% ВПО).  

Основними факторами/умовами, які вплинуть на рішення повернутися, 

вказують доступ до роботи (42% біженців і 18% ВПО), завершення окупації 

(34% і 28% відповідно) і доступ до свого майна або альтернативного житла 

(23% і 26% відповідно). Також у п'ятірці ключових чинників - наявність 

достатніх ресурсів або підтримки для повернення (18% біженців і 4% ВПО) і 

можливість возз'єднатися з родичами (17% і 8% відповідно). 

Відповідно до дослідження, якщо повномасштабна війна триватиме 

наступні 12 місяців, значна частина біженців (60%) зазначила, що може бути 

вимушена повернутися, навіть якщо це не буде її першим вибором або якщо 

зіштовхнеться з проблемами доступу до прав і послуг у країнах, що 

приймають. Серед ВПО таких менше чверті (23%). 

Згідно з оновленими даними УВКПЛ ООН, кількість українських 

біженців у Європі станом на 15 лютого 2024 року становила 6,004 млн, загалом 

у світі - 6,48 млн. Це відповідно на 29 тис. і 30 тис. більше, ніж на початок 

року. 

В Україні, за даними ООН на 6 листопада 2023 року було 3,674 млн 

внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

15.03.2024 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/603491_yak_mi_vtratili_milyon_

ukrainskih.html 

Як ми втратили мільйон українських сердець 

Один мільйон непотребу у вигляді власних громадян. Саме так виглядає 

фінальне рішення уряду зі скасування допомоги внутрішнім мігрантам. Якщо 

в лютому допомогу отримували 2,5 млн українців, то вже в березні планову 

виплату обліковано на 1,5 млн громадян. 
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Саме тут, в цьому ряду цифр, не вистачає нулів. Нуль квадратних метрів 

житла. Нуль програм перенавчання новим професіям. Нуль кроків в бік 

реальних дій та вирішення проблем внутрішньої міграції. 

До того ж із цього мільйона тисячі людей повертаються в окупацію. Не 

десятки або сотні, а тисячі українців. 

Щодо цифр нових іммігрантів в країнах ЄС. Певен, ви не знаєте, що 

наприклад Нідерланди фактично закрили прийом наших українців, хто вперше 

шукає притулку. Не через «втому від України». Від банальної нестачі житла 

для чергового цунамі біженців. Думаєте, звідки такий попит? 

При тому Німеччина, в якої катастрофічна нестача робочих рук та 

просто більше вільного місця, – цей прийом не зупиняє. А наші їдуть. Їдуть. 

Та їдуть. 

Найгірше те, що більшість тих, хто їде зараз, не повернеться ніколи. Не 

тому, що такий план. А тому, що така образа на країну, яка відвернулась від 

тебе. 

Та чи винна країна? Точно ні. В ланцюгу винних вдосталь цілком 

реальних прізвищ і більшість з них засіла в двох міністерствах. Соціальної 

політики та реінтеграції. Саме тут вже два тижні поспіль ігнорують справжній 

голос переселенців – петицію про продовження виплат. За принципом – закрив 

очі і нема проблеми. Дійшли до ганебного видалення коментарів від 

маріупольців під бравурними постами віце-прем'єрки та міністрів. Сором. 

Суцільний іспанський сором. 

А в той самий час знайомі з окупації вихваляються двома пенсіями. 

Двома соціалками. Та перепитують, як ми тут? А ми не знаємо як. Як наші всі 

пенсіонери без розбору отримують українську пенсію. Часто бачимо тих, хто 

щиро за покликом відсутності серця розповідає на шоу Скабєєвої про 

«звірства ЗСУ», а потім біжить отримувати українську пенсію. А в той час 

безпритульні та безробітні маріупольці позбавлені навіть копійок від держави. 

Таких прикладів – безліч. Безліч системної відсутності результату. 

Ефективності. Лише імітація роботи та медійна бравада, яка вже коштувала 

нам один мільйон українських сердець та думок. Якщо прямо зараз не почати 

змінювати політики та політиків, підходи та чиновників, благі наміри на 

ефективні дії, ми продовжимо втрачати мільйони без будь-яких бойових дій. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30785696,1055-1110-1076-1088-

1072-1093-1091-1074-1072-1083-1080.html 

Підрахували, скільки українців виїхали за кордон та не повернулись 

додому 
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Від початку повномасштабного вторгнення Росії за кордон виїхало 

більш як 6 мільйонів біженців. Ще понад 3 мільйони стали внутрішньо 

переміщеними особами всередині країни. 

Від війни до Європи з України станом на 15 лютого виїхало 6,004 

мільйона українців, а загалом у світі їх налічується 6,48 мільйона,- повідомило 

Управління Верховного комісара ООН у справах біженців на своєму сайті. 

Згідно з оновленими даними, це відповідно на 29 тисяч та на 30 тисяч 

більше, ніж було на початку року. 

У самій Україні, за даними ООН було 3,674 мільйона внутрішньо 

переміщених осіб, порівняно з колишньою оцінкою 5,088 мільйона осіб. 

За даними Євростату, на кінець січня 2024 року основними країнами ЄС, 

які прийняли отримувачів тимчасового захисту з України, були Німеччина, - 

1,27 мільйона осіб. Це 29,5% від загальної кількості. Далі йде Польща, - 951,56 

тисячі осіб, що складає 22,1 % та Чехія, - 381,19 тисячі осіб. Відповідно 8,9% 

від загальної кількості. Сумарна частка цих трьох країн становить 60,5%. 

Нагадаємо, раніше ми повідомляли скільки і на що витрачають 

українські біженці за кордоном? 

Зауважимо, що з лютого 2023 року до України почали приїжджати 

більше іноземців. За перші пів року 2023 року в Україну в'їхали на 12,2 тисячі 

іноземних громадян більше, ніж виїхали. 

Загалом за півтора року, з січня 2022 по червень 2023, державні кордони 

України перетнули 50 мільйонів разів. З них залишили Україну 26,36 мільйона 

осіб, а в’їхали — 23,66 мільйона. 

Нагадаємо, нещодавно стало відомо, що прикордонники спільно з 

Міноборони планують обмінюватися інформацією щодо 

військовозобов'язаних, аби запобігти незаконному виїзду з країни з 

підробленими документами. 

 

*** 

 

15.03.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30798222,1050-1110-1083-1100-

1082-1110-1089-1090-1100.html 

Кількість збільшилася: скільки українців хочуть повертатися з 

Польщі на батьківщину 

В Польщі зменшилася кількість українців, які хочуть залишатися в 

країні. Їх стало менше на 17%. Такі дані дослідження аналітичного центру 

міжнародної агенції з працевлаштування Gremi Personal. Аналітики 

пояснюють, що уряд має працювати з такими мігрантами, щоб в них з'явилася 

мотивація повернутися в Україну. 
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Близько половини українців, що знаходяться у Польщі, ще не вирішили, 

чи повертатимуться в Україну. Але кількість тих, хто хоче залишатися в 

Польщі, зменшилася. Дані дослідження аналітичного центру міжнародної 

агенції з працевлаштування Gremi Personal опублікувало УНІАН.  

Згідно з опитуванням агенції, 43% українців, що знаходяться у Польщі 

кажуть, що важко визначитися з планами щодо повернення в Україну. 19% 

сказали, що планують залишитися у Польщі. 15% не приїдуть найближчі 5 

років, 13% повернуться протягом пів року і 10% - протягом року 

Таке дослідження проводили минулого року. Тоді 36% українців 

планували лишитися у Польщі, 7% хотіли переїхати з Польщі в іншу країну, 

55% планували повернутися в Україну. 82% з них відповіли, що приїдуть в 

Україну після перемоги.  

"Наше дослідження показує, що кількість тих, хто однозначно планував 

залишитися у Польщі зменшилася на 17% порівняно з минулим роком. Це 

гігантська цифра з огляду на кількість українців, що живуть у Польщі. Гарна 

новина для України полягає у надії на повернення великої кількості людей", - 

сказав засновник міжнародної агенції з працевлаштування Gremi Personal 

Євген Кіріченко.  

За його словами, український уряд має докласти зусиль для мотивації 

людей повертатися на батьківщину. Особливо потрібно працювати з тими, які 

вагаються про плани на майбутнє.  

Також аналітики дізналися, як довго українці перебувають в Польщі.  

36% приїхали до Польщі менше року тому, 25% - знаходяться у Польщі 

2 роки. 15% від одного року до двох. 10% сказали, що близько 3-х років. І по 

7% припало на 4 і 5 років.  

Соціологи звертають увагу на 25%, які приїхали в Польщу під час 

повномасштабного вторгнення.  

"Що стало ключовим мотивом, який підштовхнув приїхати до Польщі? 

30% сказали, що їх приваблює рівень заробітних плат, 27% відчувають 

небезпеку в Україні, 24% відмовилися відповідати на питання, 10% сказали, 

що їх переконали друзі і 9% – бажають возз'єднатися з сім’єю", - йдеться у 

дослідженні.   

 

*** 

 

16.03.2024 

Gazeta.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30801737,1042-1030-1088-1083-

1072-1085-1076-1110-1111.html 

В Ірландії створять п'ять центрів для тимчасового розміщення 2000 

українських біженців 
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Ще восени 2022 року уряд Ірландії повідомляв, що в країні не вистачає 

місць для розселення українських біженців. Нині ж уряд Ірландії затвердив 

створення центрів тимчасового розміщення біженців з України, розрахованих 

на майже 2000 людей. Детальніше про це читайте далі у нашому матеріалі. 

Уряд Ірландії затвердив рішення про створення п’яти центрів 

тимчасового розміщення українських біженців, розрахованих на майже 2 

тисячі людей. 

Як пише The Irish Times, центри для тимчасового розміщення українців 

будуть створені в Дубліні, містах Лімерик і Корк, а також графствах Ліїш і 

Кілдер. Найбільше з них, у Ліїші, буде розраховане на 950 людей, найменше, 

в Корку, – на 107. 

Центри надаватимуть допомогу в пошуку роботи та житла в Ірландії, а 

також допоможуть розібратись із місцевими реаліями. Але після 90 днів 

українці повинні покинути центри тимчасового розміщення або знайти інше 

житло. 

Про створення центрів, дата відкриття яких ще не відома, оголосили 

тоді, як в Ірландії, за оцінками, понад 1200 біженців з України не мають місця 

для ночівлі. 

Згідно з новими правилами, українські біженці зможуть перебувати в 

цих центрах лише протягом 90 днів, у цей час їм виплачуватимуть щотижневу 

допомогу в розмірі 38,8 євро на дорослого та 29,8 євро на дитину. 

За офіційними даними, до Ірландії з початку повномасштабного 

вторгнення в’їхали понад 100 тисяч українців. Із них близько 20 тисяч або 

повернулися в Україну самостійно, або виїхали в інші країни. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2024/03/11/7181499/ 

Голова Міноборони Словаччини: Треба повертати в Україну 

чоловіків мобілізаційного віку 

Міністр оборони Словаччини Роберт Каліняк заявив, що замість 

дискусій про відправлення західних військ в Україну потрібно обговорити 

повернення на батьківщину українських чоловіків, які підпадають під 

мобілізацію. 

Про це Каліняк сказав в етері телеканалу TA3, повідомляє "Європейська 

правда". 

Заява голови словацького Міноборони пролунала в контексті 

обговорення пропозиції президента Франції Емманюеля Макрона про 

відправлення західних військ в Україну. Каліняк зауважив, що дискусії з цього 

питання вже вилились у публічний простір. 
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"Ми хочемо відправити війська в Україну замість того, щоб подумати 

про всіх біженців з України, яких ми захищаємо, яким ми даємо місце для 

життя, роботи тощо. Є група, яка відповідає українському закону про 

мобілізацію", – зауважив словацький міністр. 

"Я думаю, що це найбільша допомога українським військовим, якщо у 

них буде достатньо людей", – додав він. 

За словами Каліняка, під дію українського закону про мобілізацію 

підпадають близько 300 тисяч українців, які виїхали за кордон після початку 

війни  – звідки міністр узяв це число, він не уточнив. 

"Ми повинні дозволити фактично цим молодим українським хлопцям, 

які перебувають у периметрі закону, тобто не молодшим і не старшим, не 

дітям, матерям і всім іншим, а тим, хто може, служити просто в українській 

армії", – вважає голова Міноборони Словаччини. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-ato/3838486-miznarodnij-kriminalnij-

sud-otrimav-doslidzenna-opori-i-icuv-pro-migraciu-ukrainciv-cerez-rosijski-

obstrili.html 

Міжнародний кримінальний суд отримав дослідження ОПОРИ і 

ICUV про міграцію українців через російські обстріли. Виклад дослідження 

Подане дослідження «Як на міграцію населення України вплинули 

російські обстріли в жовтні 2022 - січні 2023 року» унаочнює масштаб 

негативних наслідків 

Громадянська мережа ОПОРА через Офіс Генерального прокурора 

України передала до Міжнародного кримінального суду дослідження «Як на 

міграцію населення України вплинули російські обстріли в жовтні 2022 - січні 

2023 року», проведене спільно ОПОРОЮ, Міжнародним центром української 

перемоги і телекомунікаційною компанією “Vodafone Україна”. Воно 

унаочнює масштаб наслідків, до яких призвела російська агресія на території 

України.  

Згідно з дослідженням ОПОРИ, російські обстріли енергосистеми 

України з 1 жовтня 2022 року до 31 січня 2023 року призвели до масової й 

часто незворотної міграції українців за кордон, а також значних переміщень 

населення всередині країни. Наприклад, після обстрілів 15 і 23 листопада 

кількість виїздів за кордон у той же день, порівняно з попереднім, збільшилася 

на понад 60%. Вже в наступні дні, 16 і 17 листопада, межі України покинуло у 

понад 2,7 раза більше осіб, ніж 14 листопада, а кількість виїздів 24 листопада 

у понад 3,5 раза перевищувала показник за 22 листопада. 
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За словами заступниці начальника департаменту міжнародно-правового 

співробітництва – начальниці управління правової допомоги, екстрадиції та 

міжнародної взаємодії Офісу генерального прокурора Ірини Діденко, Офіс є 

центральним органом зі співробітництва з Міжнародним кримінальним судом. 

Він, зокрема, розглядає прохання МКС та організовує їх виконання, скеровує 

докази, забезпечує їх зберігання та захист інформації. 

«Україна стикнулася з величезними викликами, в тому числі через 

величезну кількість воєнних злочинів, вчинених військовими і керівництвом 

РФ. Важливим стало об'єднання зусиль органів кримінальної юстиції та 

громадянського сектору у фіксації всіх злочинів, своєчасного збору доказової 

бази. Матеріали, зібрані й одержані від громадських організацій, зокрема 

ОПОРИ, важко недооцінити. Ми доєднуємо їх до матеріалів кримінальних 

проваджень, аналізуємо. Ці матеріали лягають в основу національних 

обвинувачень, а також, відповідно до встановлених процедур, передаються до 

МКС», – зазначила Ірина Діденко. 

Автор дослідження, аналітик ОПОРИ Андрій Савчук, зазначив:   

«Результати нашої роботи доводять, що стратегічною метою російських 

обстрілів цивільної, зокрема енергетичної, інфраструктури є примус України 

до переговорів і її знелюднення задля зменшення спротиву кремлівській 

агресії. Також факт виїзду за кордони мільйонів вимушених переселенців 

демонструє, що наявних систем ППО в Україні досі не достатньо. Цінність 

наших розрахунків у тому, що вони безпосередньо доводять системність дій 

Російської Федерації щодо знищення критичної інфраструктури, які мають 

ознаки злочину геноциду. Сподіваюся, що завдяки проведеному нами аналізу 

російські посадовці та генерали тепер стануть на крок ближче до 

справедливого покарання!» 

І справді, 5 березня Міжнародний кримінальний суд видав ордери на 

арешт російських офіцерів Сєрґєя Кобилаша і Віктора Соколова, які, ймовірно, 

несуть відповідальність за обстріли української енергоінфраструктури восени-

взимку 2022–2023 років.  

Зазначимо, що раніше ОПОРА також дослідила, як на міграцію 

населення вплинули цілеспрямовані російські обстріли Києва у травні 2023 

року. 

ДОСЛІДЖЕННЯ 

Як на міграцію населення України вплинули російські обстріли в 

жовтні 2022 - січні 2023 року 

У жовтні 2022 року Росія розпочала масовані обстріли енергетичної 

інфраструктури України. Вустами Дмітрія Пєскова Кремль ставив 

ультиматуми: “Керівництво України має всі можливості вивести ситуацію [з 

ударами по українських енергетичних об'єктах] у нормальне русло, має всі 

можливості врегулювати ситуацію в такий спосіб, щоб виконати вимоги 
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російської сторони, і припинити, відповідно, всілякі страждання місцевого 

населення”. 

Російська армія не шкодувала ресурсів – з 1 жовтня 2022 року до 31 січня 

2023 року по Україні випустили понад 700 ракет різних типів і понад 400 

безпілотників Shahed 131/136, які завдали серйозної шкоди енергосистемі. 

Саме ці обстріли стали однією з причин масової й часто незворотної міграції 

українців за кордон восени і взимку 2022–2023 років, а також значних 

переміщень населення всередині країни. 

Після обстрілів 15 і 23 листопада кількість виїздів за кордон у той же 

день, порівняно з попереднім, збільшилася на понад 60%. Ще більший 

лавиноподібний ефект фіксувався на наступний день після ракетного удару. 

Так, 16 і 17 листопада межі України покинуло у понад 2,7 раза більше осіб, 

ніж 14 листопада, а кількість виїздів 24 листопада у понад 3,5 раза 

перевищувала показник за 22 листопада. 

Атакуючи ракетами всі області України, ворог домагався, щоб навіть 

жителі регіонів, віддалених від зони активних бойових дій, також шукали 

прихистку за кордоном. 

Не менше російські обстріли вплинули на внутрішню міграцію. Зокрема, 

у жовтні 2022 року росіяни регулярно завдавали ракетних ударів по 

Запоріжжю: 6 жовтня – 17 загиблих, 9 жовтня – 19 загиблих, 10 жовтня – 8 

загиблих. Якщо порівнювати ці трагічні події зі статистикою виїздів із 

Запоріжжя та Запорізького району, то можна констатувати, що майже чверть 

від усіх виїздів в інші регіони за чотиримісячний період відбулася лише (!) за 

один тиждень – з 6 до 12 жовтня 2022 року. 

Про тенденції й масштаби міграції українців у зв’язку з російськими 

обстрілами читайте у спільному дослідженні Громадянської мережі ОПОРА, 

Міжнародного центру української перемоги і телекомунікаційної компанії 

“Vodafone Україна”. Для розрахунків були використані дані мобільного 

оператора “Vodafone”. 

Дані, оприлюднені у цьому звіті, доводять, що стратегічною метою 

Російської Федерації є знелюднення українських територій задля протидії 

спротиву. 

Додамо, що аналіз навмисних російських ударів по цивільній 

інфраструктурі перебуває у фокусі слідчих Міжнародного кримінального суду 

(МКС) поруч із примусовою депортацією українських дітей. Про це свідчить 

заява прокурора МКС Каріма Хана від 7 березня 2023 року. Також 1 червня 

2023 року стало відомо, що голландські та чеські слідчі завершили місію до 

України для МКС, щоб зібрати докази шкоди, завданої критичній і цивільній 

інфраструктурі. 

МІГРАЦІЯ ЗА КОРДОН 

Масовані російські обстріли енергетичної інфраструктури спонукали 

мешканців України мігрувати за кордон. Так, кількість виїздів за межі країни 
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в листопаді 2022 року зросла на 17% порівняно з жовтнем, а в грудні – взагалі 

на 39%. Навіть у січні 2023 року, коли ситуація з електропостачанням трохи 

покращилася, виїздів з України було на 24% більше, ніж у жовтні. 

Між російськими обстрілами та виїздом українців за кордон можна 

простежити зв’язок. Ось кілька прикладів. 

15 листопада 2022 року росіяни завдали четвертого масованого 

ракетного удару по енергетичній інфраструктурі, випустивши 96 ракет. Тоді 

кількість виїздів порівняно з попереднім днем – 14 листопада – збільшилась 

на 60%, а у два наступні дні за кордон виїхало в 2,7 раза більше людей, ніж у 

день до обстрілу. До речі, 17 листопада обстріли продовжились. Ще більше 

зростання зафіксоване під час пʼятої масованої ракетної атаки 23 листопада 

2022 року, коли було випущено 70 ракет. 

Того ж дня за кордон виїхало на 63% людей більше, ніж у день до 

обстрілу. А вже наступного дня – 24 листопада – за межі України виїхало у 

понад 3,5 раза більше людей, ніж 22 листопада. 

Такі випадки пікових виїздів не були поодинокими, а з другої половини 

листопада 2022 року стали досить помітними. 

РОСІЙСЬКІ ОБСТРІЛИ ПРОВОКУВАЛИ ВИЇЗД УКРАЇНЦІВ ЗА 

КОРДОН 

Після масованих ударів 15 та 24 листопада були зафіксовані рекордні 

кількості виїздів за межі України. 

Загалом можна відзначити десятки випадків збільшення кількості 

виїздів за кордон після російських обстрілів порівняно з попереднім днем. 

Нижче наводимо приклади з областей, значно віддалених від зони активних 

бойових дій: 

● 10 жовтня 2022 року з Житомирської області за кордон виїхало на 52% 

більше людей, ніж попереднього дня. Вранці 10 жовтня РФ атакувала 

енергетичну інфраструктуру, і частина області лишилася знеструмленою. 

Подібна активізація міграції з Житомирщини зафіксована й у день та за день 

після російських ракетних ударів 15 листопада 2022 року і 16 грудня 2022 

року. 

● 22 жовтня 2022 року Кремль обстріляв об’єкти енергетики Луцька та 

Ковеля, і в деяких районах цих міст зникли енерго- та водопостачання. Того 

дня з Волинської області за кордон виїхало на 33% більше людей, ніж у день, 

що передував обстрілу. 

● 29 грудня 2022 року Росія атакувала ракетами Львів. Через це загинула 

одна людина, а ще 15 було поранено. Того самого дня з Львівської області 

виїхало за межі України на 43% людей більше, ніж 27 чи 28 грудня. 

Важливо, що межі країни покидало переважно економічно активне 

населення: понад 69% – наймані працівники, 11% – люди, що працюють на 

себе. 
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Ба більше, понад половина всіх виїздів за кордон припала на людей лише 

з чотирьох областей: Чернівецької – 18,8% від усіх, Закарпатської – 17,5%, 

Одеської – 12,7% та Львівської – 10%. Найменш активними в цьому плані були 

мешканці Миколаївської, Полтавської, Кіровоградської, Донецької та 

Херсонської областей. Як бачимо, мешканці прикордонних з ЄС та Молдовою 

областей були значно мобільнішими. 

АКТИВНІСТЬ ВИЇЗДІВ УКРАЇНЦІВ ЗА КОРДОН 

Мешканці прикордонних з ЄС та Молдовою областей були значно 

мобільнішими. Період дослідження – з 1 жовтня 2022 по 31 січня 2023 рр. 

Відзначимо, що для мешканців 15 з 24 досліджуваних регіонів основною 

країною прибуття стала Польща. 

Активізацію виїзду населення за кордон через посилення російських 

обстрілів та блекаути підтверджують і дані про кількість активних SIM-карт 

оператора “Vodafone” за кордоном. Після розрахунку помісячних медіанних 

значень з 1 жовтня 2022 року до 30 квітня 2023 року можна відзначити 

поступове зростання кількості активних абонентів за кордоном. Зокрема, у 

грудні 2022 та січні 2023 року їх було на 10% (60 тисяч абонентів) більше, ніж 

у жовтні 2022. 

Враховуючи середній відсоток поширеності мобільного оператора 

“Vodafone” по Україні, можемо припустити загальне орієнтовне зростання 

кількості абонентів всіх українських операторів за кордоном на рівні 130–150 

тисяч у грудні 2022 – січні 2023 року порівняно з жовтнем 2022 року. 

У середньому найбільше активних абонентів Vodafone за кордоном було 

у Німеччині – 23,1% від загальної кількості, Польщі – 16,3% та Чехії – 10,1%. 

Серед чільної двадцятки країн, де станом на січень 2023 року було 

найбільше активних абонентів “Vodafone”, найбільший приріст у 

відсотковому значенні порівняно з жовтнем 2022 року відбувся у Румунії – 

90%, США – 53%, Словаччині – 27%, Ірландії – 25%, Норвегії – 23% та 

Німеччині – 15%. 

Натомість вже у наступні місяці у сусідніх з Україною Румунії, 

Словаччині, Польщі та Угорщині кількість абонентів почала зменшуватись. 

Можливо, частина українців, які перебували в цих державах, повернулися 

додому. Також вони могли змінити SIM-карту або ж переїхати до іншої країни 

– навесні 2023 року кількість активних абонентів зростала, наприклад, у 

Німеччині, Норвегії й Нідерландах. Подібну тенденцію переміщення 

українських переселенців до Німеччини демонструють і дані Управління 

Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН). 

ВНУТРІШНЯ МІГРАЦІЯ 

Російські обстріли вплинули й на внутрішню міграцію в Україні. Чимало 

людей вимушено переїжджали через активні бойові дії, складну ситуацію в 

сфері енергетики або цілеспрямовані ракетні й артилерійські удари по 

житловій забудові та інфраструктурних об’єктах. Краща ситуація з 
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електропостачанням у певних регіонах або географічна віддаленість від 

Російської Федерації сприяли тому, що українці могли сприймати їх як більш 

безпечні. 

Зокрема, чимало областей (Запорізька, Донецька, Дніпропетровська, 

Київська, Харківська, Сумська, Чернігівська, Херсонська та Миколаївська) 

перебувають у зоні потенційного ураження з російських ЗРК С-300. Ці 

комплекси призначені для протиповітряної оборони, але з них можна 

завдавати низькоточних ударів окремими видами зенітних ракет по наземних 

цілях. Цю можливість використовує Росія для тероризування українських 

міст. Не варто забувати й про обстріли з іншого озброєння, яке на той час 

українська ППО не могла перехоплювати – ОТРК “Іскандер-М” і ракети Х-22. 

Тож з 1 жовтня 2022 року до 31 січня 2023 року зафіксовано майже 7,8 

млн виїздів за межі району проживання на 5 днів і більше. Якщо не 

враховувати поїздки в межах однієї області, таких пересувань було 5,1 млн. 

Лише близько 34% поїздок тривалістю 5 і більше днів відбувалося в межах 

регіону  проживання – українці були доволі мобільними. 

Найактивніше українці їздили у жовтні 2022 року – 29% від загальної 

кількості поїздок. На листопад 2022 року припало 24%, грудень – 25%, а січень 

2023 року – лише 22%. Найактивнішим днем для поїздок стало 31 грудня 2022 

року – переддень Нового року (та день чергового російського обстрілу понад 

20 ракетами) — майже 203 тисяч виїздів. 

Своєю чергою в першій декаді жовтня 2022 року зафіксовано понад 1 

млн поїздок. Цей відрізок місяця відзначився посиленням ядерного шантажу, 

інтенсифікацією атак за допомогою БПЛА Shahed 131/136 та ЗРК С-300, а 

також наймасовішим (понад 80 ракет) на той час ракетним ударом по всій 

території України 10 жовтня. 

На поїздки тривалістю 5 днів і більше впливали й блекаути, які стали 

результатом систематичного знищення Росією енергетичної інфраструктури 

України. 

У жовтні 2022 року росіяни особливо жорстоко обстрілювали 

Запоріжжя. За неповні два тижні, з 30 вересня до 12 жовтня, за повідомленням 

голови обласної військової адміністрації Олександра Старуха, внаслідок 

російських ударів загинули понад 70 мирних жителів міста. Найкривавіші 

атаки відбулися 30 вересня – 32 загиблих, 6 жовтня – 17 загиблих, 9 жовтня — 

19 загиблих, 10 жовтня – 8 загиблих. 

Якщо порівнювати ці трагічні події зі статистикою виїздів із Запоріжжя 

та Запорізького району, то можна констатувати, що майже чверть від усіх 

виїздів тривалістю 5 і більше днів із цієї території за весь досліджуваний 

період (4 місяці) відбулась лише за один (!) тиждень – з 6 до 12 жовтня 2022 

року. Це майже 60 тисяч поїздок. 

30 листопада 2022 року стало рекордним за кількістю виїздів за весь 

досліджуваний період для Черкащини. Без урахування внутрішньообласних 
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подорожей у цей день зафіксовано понад 7,5 тисячі поїздок – зростання втричі 

порівняно з попереднім днем. 

Мешканці Черкащини поїхали до Кіровоградської, Київської областей 

та Києва. Станом на ранок 30 листопада в області було знеструмлено понад 

300 тис. споживачів та діяли “червоні” графіки відключень – почергово 4 

години без електроенергії та лише 2 години з електропостачанням. 

РЕГІОНАЛЬНЕ САЛЬДО МІГРАЦІЇ 

Загалом для 14 регіонів України було характерним позитивне міграційне 

сальдо – сюди приїжджало більше людей, ніж від’їжджало. В абсолютних 

значеннях (зі знаком “+”) найбільшим воно було для Львівської області – 340 

тисяч, Києва – 156 тисяч, Закарпаття – 112 тисяч та Волині – 83 тисячі. 

Донеччина та Харківщина також перебували в лідерах, але їх позицію в 

рейтингу та числові показники називати не варто, оскільки в цих регіонах 

тривають активні бойові дії, що й спричиняє значні переміщення військових. 

Однак для 10 регіонів України сальдо було від’ємним. Це регіони не 

лише півдня – Запоріжжя чи Миколаївщина – а й заходу (Рівненщина, 

Тернопільщина) і центру країни (Вінниччина, Хмельниччина). 

В цілому, якщо не брати до уваги Донеччину, Харківщину та 

Херсонщину, де нині, як і у 2022 році, тривають активні бойові дії, що можуть 

спотворювати результати міграції цивільного населення, 

“найпривабливішими” регіонами прибуття були Закарпатська, Львівська, 

Волинська та Чернівецька області. 

Популярність поїздок у ці регіони, ймовірно, спричинена їх 

віддаленістю від зони активних бойових дій. Крім того, ці області є 

прикордонними та мають значну кількість діючих пунктів пропуску через 

державний кордон, тож потенційно могли сприйматися як “проміжне місце 

проживання” в разі посилення російських обстрілів та погіршення ситуації в 

сфері енергетики. 

АКТИВНІСТЬ ПОВЕРНЕННЯ 

Ще одним предметом дослідження стала активність повернень українців 

додому. Йдеться про абонентів, які в минулому місяці не перебували у регіоні 

свого проживання, а наступного місяця розпочинали свій день вдома хоча б 5 

разів на місяць. 

Навесні 2023 року додому поверталися значно більше абонентів. 

Зокрема, на березень 2023 року припало 20,4% від усіх повернень, а на квітень 

2023 – 20,8%. 

Утім, вивчення мотивації повернення українців потребує більш 

ґрунтовних соціологічних досліджень, адже вона може бути пов’язана не лише 

з динамікою російських обстрілів. 

Також не можна не відзначити й високий коефіцієнт негативної 

кореляції (-0,74) між кількістю осіб, що повернулися, та кількістю запущених 

Росією ракет під час масованих обстрілів: шо менше ракет запускали по 
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території України, то більше повернень фіксувалося. І хоча кореляція не 

означає причинно-наслідкового зв’язку, все ж кількість повернень у березні та 

квітні 2023 року зросла на понад 50%. 

МЕТОДОЛОГІЯ 

Дослідження охопило поїздки по Україні та за кордон у період з 1 

жовтня 2022 до 31 січня 2023 року включно та повернення у період з 1 жовтня 

2022 року до 30 квітня 2023 року. Для розрахунків використані дані 

мобільного оператора “Vodafone Україна”. 

Під поїздкою розуміємо виїзд абонента за межі місця його проживання 

строком від 5 днів і більше. Дані про виїзд розраховані помісячно, тож один 

абонент міг виїжджати за цей період кілька разів. 

Регіон прибуття – це локація, де абонент найчастіше розпочинав свій 

день у згаданий 5-денний період. 

Якщо абонент у минулому місяці не був у регіоні свого проживання, а 

наступного місяця розпочинав свій день вдома хоча б 5 разів на місяць, 

зараховувалось повернення. Підрахунки також проведені помісячно, тобто 

один абонент міг повертатися кілька разів. 

Датою виїзду за кордон є час, коли абонент впродовж одного дня 

спочатку перебував на території України, а пізніше з’явився в роумінгу за 

кордоном. Країною прибуття є та, де впродовж досліджуваного місяця абонент 

провів найбільше днів. 

Дослідження поїздок та повернень проводилися за характеристиками 

статі та соціального статусу: найманий працівник, працює на себе, пенсіонер, 

студент, школяр, інше, невідомо. 

Для підрахунків даних про поїздки та повернення по Україні, а також 

виїзду за кордон використовувалася гіпотеза, що абоненти 20інших мобільних 

операторів поводять себе так само, як і абоненти “Vodafone Україна”. 

Для розрахунків абсолютних значень у межах кожної області 

використовувався усереднений коефіцієнт пенетрації (проникнення 

мобільного оператора на території певного регіону) “Vodafone Україна” та 

показник забезпеченості кількістю SIM-карт на душу населення в кожному з 

регіонів. Ці розрахунки в межах однієї області можна викласти за формулою: 

Такий підхід міг вплинути на точність абсолютних числових значень. 

Зазначимо, що для визначення кількості активних абонентів за кордоном 

використані лише дані оператора “Vodafone Україна” без додаткового 

моделювання. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Укрінформ 
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https://www.ukrinform.ua/rubric-economy/3838143-dla-dopomogi-

pereselencam-u-berezni-v-budzeti-peredbaceni-blizko-4-milardiv.html 

Для допомоги переселенцям у березні в бюджеті передбачені близько 

₴4 мільярдів 

У Міністерстві соціальної політики очікують, що допомогу на 

проживання з 1 березня в Україні отримуватимуть близько 1,5 мільйона 

внутрішньо переміщених осіб; на виплати у поточному місяці за цією статтею 

у бюджеті передбачено близько ₴4 мільярдів. 

Про це Укрінформу повідомили у відповідь на звернення в Міністерстві 

соціальної політики України. 

«За даними Єдиної інформаційної бази даних про внутрішньо 

переміщених осіб, починаючи з 2014 року, по сьогоднішній день, в Україні 

зареєстровані 4,9 мільйона осіб. З них 3,6 мільйона громадян, які вперше 

залишили своє місце проживання після повномасштабного вторгнення 

Російської Федерації в Україну», - йдеться у повідомленні. 

За даними Мінсоцполітики, у січні 2024 року допомогу на проживання 

отримували 2,5 мільйона внутрішньо переміщених осіб. 

Постановою Кабінету Міністрів України №94 «Деякі питання соціальної 

підтримки внутрішньо переміщених осіб та інших вразливих категорій осіб» 

внесено зміни, зокрема до порядку надання такої допомоги. Так, із 1 березня 

виплати для ВПО автоматично продовжено для найбільш вразливих категорій: 

пенсіонерів, в яких станом на 1 січня 2024 року розмір пенсії не перевищує 9 

444 грн; осіб з інвалідністю першої та другої груп, дітей з інвалідністю віком 

до 18 років, тяжкохворих дітей; сиріт і дітей, позбавлених батьківського 

піклування. 

Решті категорій переселенців потрібно було з 1 лютого подати заяву на 

отримання зазначеної допомоги. 

Зараз у Міністерстві соціальної політики не можуть чітко спрогнозувати, 

яка саме кількість внутрішньо переміщених осіб звернеться до органів 

соціального захисту населення із заявою про надання допомоги. 

«Допомога буде призначатися на сім’ю із розрахунку середньомісячного 

сукупного доходу на одну особу в сім’ї і не має перевищувати 9 444 гривень. 

Для цього заяви будуть подаватися із урахуванням членів всієї родини. На 

сьогодні допомога виплачується на одну особу або на особу з дитиною, тому 

наразі неможливо здійснити розрахунок щодо сукупного доходу на сім’ю. 

Орієнтовно очікуємо 1,5 мільйона отримувачів допомоги», - зазначають у 

відомстві. 

У державному бюджеті на 2024 рік за програмою «Соціальний захист 

громадян, які потрапили у складні життєві обставини» передбачено видатки 

зокрема на виплату допомоги ВПО у розмірі 57,65 мільярда для покриття 

витрат у повному обсязі. 
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У березні за цією бюджетною програмою заплановані витрати на рівні 

близько ₴4 мільярдів. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=creating-bridges-objednuje-mystetstvom 

Creating Bridges об’єднує мистецтвом 

Проект "Creating Bridges", ініційований громадськими організаціями 

Греції, України та Бельгії і підтриманий програмою Європейської комісії 

"Креативна Європа", є  важливою підтримкою для митців, які ... 

Проект “Creating Bridges”, ініційований громадськими організаціями 

Греції, України та Бельгії і підтриманий програмою Європейської комісії 

“Креативна Європа”, є  важливою підтримкою для митців, які пережили 

травму війни, і в той же час – важливим етапом у відновленні культурних 

зв’язків та створенні сприятливого середовища для творчості та 

самореалізації. 

Новий грантовий проект “Creating Bridges”, який буде реалізований у 

співпраці з митцями з України, Бельгії та Греції, ставить за мету об’єднати 

талановитих митців з різних сфер з різних країн, щоб надати їм можливість 

знайти творчу реалізацію та підтримку після втрат через війну, а також через 

творче самовираження сприятиме відновленню ментального здоров’я людей, 

що постраждали в наслідок війни.  

“Creating Bridges” відкриває нові перспективи для українських 

громадян, які були вимушені покинути свої рідні домівки через воєнні події. 

Цей проект стане важливою опорою для дітей та дорослих, які змушені були 

шукати прихистку в інших містах і в інших країнах через загрози війни. Участь 

у проекті відкриє для них можливість виразити свої почуття та досвід через 

творчість, отримавши підтримку від професійних митців та психологів. 

Організація майстер-класів, воркшопів та семінарів у рамках проекту 

“Creating Bridges”, що проходитимуть одразу в Україні, Греції, Бельгії, стане 

унікальним способом вибудовування живих культурних зв’язків. 

Безпосереднє спілкування митців з різних країн дозволить не лише поглибити 

розуміння української культури в Європі та по всьому світу, а й налагодити 

творчі зв’язки між митцями з європейських країн та України, утворюючи тим 

самим нові можливості для співпраці та творчого обміну мистецьким досвідом 

– і в такий спосіб будуючи міцні культурні мости. 

 

*** 

 

11.03.2024 
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Суспільне новини 

https://suspilne.media/703048-u-troh-gromadah-vinniccini-zbuduut-

kvartiri-dla-pereselenciv/ 

У трьох громадах Вінниччини збудують квартири для переселенців 

На Вінниччині збудують понад 400 квартир для переселенців в межах 

проєкту “Покращення житлових умов для внутрішньо переміщених осіб”. 

Реалізують його в Агрономічній, Ладижинській та Хмільницькій 

громадах, повідомили у Вінницькій ОВА. Вони були відібрані на основі 

певних  критеріїв: частка ВПО відносно кількості  місцевого населення, 

наявність ділянок для будівництва, можливості для працевлаштування та 

доступність соціальної інфраструктури. 

"Із 2022 року з ініціативи МОМ з громадами було проведено підготовчі 

роботи, які включали розробку проєктно-кошторисної документації, детальні 

плани та інше. Усі громади, які беруть участь у проєкті, були ознайомлені з 

найкращими міжнародними практиками в сфері будівництва комунального 

житла та пройшли тренінги з управління доходами від оренди житла на 

користь своїх громад", — йдеться в повідомленні. 

У 2024 – 2025 роках також передбачена реконструкція наявних 

житлових об’єктів. 

Що відомо 

Житловий проєкт, що фінансується Федеральним міністерством 

економічного співробітництва та розвитку Німеччини (BMZ) через Німецький 

банк розвитку (KfW), передбачає будівництво до 2 000 квартир для близько 6 

000 осіб у Чернівецькій, Київській, Львівській, Івано-Франківській та 

Вінницькій областях. Донором є Уряд Німеччини – 72,1 млн євро. Загальну 

координацію проєкту здійснюватиме Міністерство з питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/704550-u-misti-na-volini-24-rodini-pereselenciv-

otrimali-kvartiri/ 

У місті на Волині 24 родини переселенців отримали квартири 

24 родини переселенців, які приїхали з постраждалих від війни регіонів, 

отримали квартири у двох будинках на вулиці Драгоманова у Ковелі. 

Реконструкція адміністративної будівлі та навчального-побутового 

корпусу під житло для переселенців тривала упродовж року, повідомила 

Ковельська міська рада. 

Квартири повністю мебльовані та обладнані побутовою технікою, у них 

проживатиме орієнтовно 70 переселенців. 
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Будівлі — енергоефективні, утеплені, де замінені вікна та двері, 

внутрішньобудинкові електромережі, системи опалення, водопостачання та 

водовідведення, а також проведений благоустрій території з облаштовуванням 

дитячого майданчика. 

На даху двоповерхового будинку встановлено сонячний колектор для 

забезпечення гарячою водою, додають у Ковельській міській раді. 

Серед тих, хто отримав житло, — Катерина Крижановська з донькою 

Єлизаветою з Маріуполя. Нове помешкання вони одразу онлайн показують 

своєму чоловікові Павлові, який служить у війську. Два місяці жінка не мала 

жодних відомостей про чоловіка, який був серед захисників Маріуполя. 

Як зазначає Ковельська міська рада, реконструкція житла здійснювалася 

в рамках проєкту "Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО) в Україні", який фінансує Європейський 

Союз та реалізує під управлінням НЕФКО. 

Загальна вартість робіт — 1,86 мільйонів євро. За словами міського 

голови Ігоря Чайки, ці помешкання будуть власністю громади. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/704666-u-kropivnickomu-hocut-pobuduvati-

mikrorajon-dla-pereselenciv-koli-j-de-ce-moze-buti/ 

У Кропивницькому хочуть побудувати мікрорайон для переселенців. 

Коли й де це може бути 

Понад сотню земельних ділянок визначили у громадах Кіровоградської 

області для будівництва житла для переселенців. Загальна площа – 172 

гектари. Зокрема, у Кропивницькому хочуть побудувати мікрорайон. 

Про це Суспільному розповіла начальниця обласного управління 

регіонального розвитку, містобудування і архітектури Вікторія Кулікова. За її 

інформацією, його площа буде 38 з половиною гектарів. 

Ця земельна ділянка розташована майже на виїзді з Кропивницького. 

Нині на цьому місці пустир, говорить начальник міського управління 

капітального будівництва Сергій Білокінь. 

"У 2020 році управління архітектури розробило план території, де 

планували побудувати мікрорайон з такими інфраструктурними об’єктами, як 

дитсадок, школа, оздоровчий центр, автомобільні стоянки. Це мали бути 

дев’яти і чотирнадцятиповерхові будинки орієнтовно розраховані на 8500 

тисяч людей". 

Згідно з проєктом, тут будуть 20 багатоповерхівок на дві тисячі родин. 

Для будівництва шукають інвесторів. Коли він буде, тоді зможуть назвати 

вартість проєкту. 
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У Кіровоградській області нині проживають 86 тисяч переселенців. 79 

тисяч з них – з початку повномасштабної війни. Для тимчасового проживання 

людей в громадах облаштували місця у школах, дитсадках, гуртожитках, 

терцентрах. Також переселенці живуть у покинутих будинках або самостійно 

винаймають житло, каже заступниця начальника обладміністрації Катерина 

Колтунова. 

"У 83 місцях тимчасового проживання зарезервовано 2900 місць. Наразі 

там проживає 1800 людей і залишаються вільними 1100 місць". 

Родина Ольги Полєєвої з Донецької області майже пів року живе у 

знам’янському терцентрі. 

"Вугледар стерли з лиця землі. Наш будинок взагалі давно рухнув, в 

нього потрапила авіабомба. Повертатись нам нікуди, місто повністю 

зруйноване. Звичайно хотілося б на старості мати свою квартиру, а не бути 

безпритульною". 

Для будівництва житла для переселенців у Знам’янській громаді мають 

землю і шукають інвесторів, розповів міський голова Володимир Сокирко. 

"У нас як мінімум є три земельні ділянки під будівництво житла. Також 

маємо об’єкти незакінченого будівництва. Тобто, є фундамент, на якому 

можна продовжувати будівництво". 

Для будівництва житла для переселенців у громадах Кіровоградської 

області визначили 111 земельних ділянок, площею понад 172 гектари, каже 

Вікторія Кулікова. Щодо будівництва мікрорайону у Кропивницькому 

перемовини тривають. 

“Приїжджала міжнародна організація з міграції, яка дуже цікавились 

цим проєктом. У цьому процесі вони хочуть абсолютної прозорості, щоб все 

це відслідковувалось. Однак конкретики про початок будівництва поки немає. 

Проєкти нині опрацьовуємо з офісом президента, міністерством розвитку 

громад та іноземними інвесторами". 

За інформацією Сергія Білоконя, окрім будівництва житла у 

Кропивницькому, у селищі Нове для переселенців планують реконструювати 

будівлі. Вартість проєкту – 167 мільйонів гривень. 

"Передбачається, що тут буде створено 105 смарт-квартир з мінімально 

необхідними нормами на проживання сім’ї. Проєкт орієнтовно розрахований 

на 250 людей. Наразі шукаємо охочих до співпраці інвесторів". 

 

*** 

 

16.03.2024 

Суспільне новини 

https://suspilne.media/704756-na-bukovini-bils-niz-v-polovinu-zmensilas-

kilkist-organizacij-so-dopomagali-pereselencam/ 
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На Буковині більш ніж в половину зменшилась кількість організацій, 

що допомагали переселенцям 

У Чернівецькій області у 2023 році діяло 42 організації, які допомагали 

вимушеним переселенцям з продуктовими наборами, засобами гігієни, 

надавали психологічну, юридичну та грошову допомогу. У 2024 році їх 

залишилось 18. Частина міжнародних партнерів та іноземних організацій 

переїхала в центральну, східну та південну частину України, інші — 

виснажились та не мають таких бюджетів, як на початку повномасштабного 

вторгнення. 

Про це Суспільному повідомила директорка обласного департаменту 

соціальної політики Ольга Ходоба. 

Які організації залишили Буковину та чому 

У 2024 році однією з організацій, що закрила свій офіс у Чернівецькій 

області, є "Action Against Hunger", вона допомагала з продуктами та надавала 

грошову підтримку. За словами Ходоби, гуманітарна організація перебралась 

у центральну частину України. Також в області закрились проєкти, що 

пов'язані із психосоціальною підтримкою людей, більшість з них переїхали у 

східні регіони. 

"Ми завжди наголошуємо, коли зустрічаємось з донорами, що коли ми 

зменшуємо тут допомогу, то внутрішньо переміщені особи переміщуються 

навпаки в зону активних бойових дій, в центральну частину країни, там де 

безпекова ситуація не є з найкращих. І що тим самим ми змушуємо людей 

покидати безпечні території й рухатись туди, де небезпека є більшою", — 

розповіла Ходоба. 

Іспанська благодійна організація "Remar S.O.S", яка від початку 

повномасштабного вторгнення працювала у Чернівцях, годувала безплатними 

сніданками та обідами не тільки вимушених переселенців, а й літніх людей, 

сімей з дітьми та безхатченків, планує змінити напрямок. На початку 

вторгнення організація могла забезпечити тих, хто потребував, приблизно 

двома тисячами порцій сніданків та обідів на день. 

Скільки в області ВПО й хто надалі не отримуватиме допомоги 

На Буковині офіційно зареєстровано 80 тисяч вимушених переселенців. 

З них понад 3000 тисячі — люди з інвалідністю, понад 12 тисяч пенсіонерів та 

понад 25 тисяч дітей. Це ті вразливі категорії, на які будуть акцентувати 

донори та міжнародні партнери. 

За словами Ходоби, більшість організацій не мають таких фінансових 

ресурсів, які були у минулих роках. Тому охопити допомогою усі категорії 

ВПО неможливо. Для працездатних переселенців у обласному центрі 

зайнятості пропонують грантові програми для створення власного бізнесу або 

ж допомагають з пошуком роботи. Також є домовленості з міжнародною 

організацією "ACTED", яка пропонує мінігранти для жінок та чоловіків зі 

статусом вимушених переселенців. 
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Які напрямки допомоги зникли 

З 2024 року вимушеним переселенцям на Буковині більше не надають 

допомогу з продуктовими наборами. Також немає тих, хто надає пакунки із 

засобами гігієни. Цей напрямок більшість міжнародних організацій закрили. 

Хто допомагає вимушеним переселенцям надалі 

Продовжують діяти фонди "Рокада", "Право на захист", вони надають 

безоплатну правову допомогу ВПО, шукачам захисту, біженцям та особам без 

громадянства. Також фонд "Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез" допомагає вразливим категоріям, зокрема особам з інвалідністю, 

пацієнтам геріатричних пансіонатів. "СОС Дитячі містечка" та "Save the 

Children" також продовжують працювати в області, вони допомагають з 

психологічною підтримкою дітей та працюють з освітніми закладами. 

Організація "HelpАge" надає соціальну та гуманітарну допомогу літнім 

людям. 

Чи є куди евакуюватись 

Станом на березень 2024 року вільних місць для поселення у місті 

Чернівці немає. Втім по області є 74 місць тимчасового проживання для ВПО, 

що розраховані на понад чотири тисячі ліжок. Серед них вільних понад тисяча. 

Це як місця на підселення, так і окремо відремонтовані корпуси з окремими 

кімнатами. 

"У 2023 було завершили ремонт на шести місцях компактного 

проживання і наразі якщо буде така необхідність щодо переселення, 

наприклад, або там де є негідні умови проживання, то у нас є така можливість 

поселити людей", — розповідає Ходоба. 

Знайти місце прихистку та кількість вільних ліжок, тип та фото самого 

помешкання, можна завдяки інтерактивній карті. 

За словами Ходоби, вільних місць у громадах області є достатньо, тому 

Буковина готова приймати й евакуаційні потяги. Втім більшість переселенців 

не хочуть заселятись у маленьких громадах чи містах через брак робочих 

місяць. 

"Також ми прийняли майже 500 переселенців у наших установах 

соціального захисту, й вони зараз перебувають на утриманні нашого 

обласного бюджету, тобто ми говоримо про 15 евакуйованих інституцій. Це 

психоневрологічні будинки-інтернати, геріатричний пансіонат. Тому, якщо це 

стосується саме таких спеціалізованих закладів, у нас немає уже немає ні 

вільних місць, ні фінансових ресурсів. Виключно, якщо вони розглядають 

питання релокації, як, наприклад, Попаснянський будинок-інтернат, то це 

можливо, тому що громади дійсно на це погоджуються", — каже Ходоба. 
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*** 

 

11.03.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/ukrajintsi-za-kordonom-rozpovili-jaki-

faktori-vazhlivi-dlja-jikhnoho-povernennja-dodomu.html 

Українці за кордоном розповіли, які фактори важливі для їхнього 

повернення додому 

Сьогодні у світі налічується 6,48 мільйона українців, які вимушено 

залишили країну. 

За даними Управління Верховного комісара ООН з прав людини, багато 

біженців та внутрішньо переміщених осіб (ВПО) остаточно повернулися б до 

України, якби повномасштабна війна закінчилася протягом наступних 12 

місяців (35% біженців та 43% ВПО). 

На додачу до закінчення повномасштабної війни основними факторами 

або умовами, що вплинуть на рішення повернутися, назвали: 

 доступ до роботи (42% біженців та 18% ВПО); 

 закінчення окупації (34% та 28% відповідно); 

 доступ до свого майна або альтернативного житла (23% та 26% 

відповідно); 

 наявність достатніх ресурсів або підтримки для повернення (18% 

біженців та 4% ВПО); 

 можливість возз'єднатися з родичами (17% та 8% відповідно). 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі на 15 лютого цього року оцінювалась у 6,004 млн, а загалом у світі – 

у 6,480 млн, що відповідно на 29 тис. та 30 тис. більше, ніж на початку року. В 

Україні, за даними ООН на 6 листопада, було 3,674 млн внутрішньо 

переміщених осіб у порівнянні з колишньою оцінкою 5,088 млн осіб. 

 

*** 

 

12.03.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/protsedura-identifikatsiji-chi-mozhut-

zablokuvati-pensijnij-rakhunok-jakshcho-jiji-ne-projti.html 

Процедура ідентифікації: чи можуть заблокувати пенсійний 

рахунок, якщо її не пройти 

Роз'яснення дали експерти. 

В Україні деякі пенсіонери з числа внутрішньо переміщених осіб (ВПО) 

мають пройти ідентифікацію. Це необхідно зробити до 31 березня. Фахівці 

Юридичного порадника ВПО на власній Facebook-сторінці розповіли, чи 
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можуть заблокувати рахунок, якщо пенсіонер не пройшов процедуру 

ідентифікації. 

Фахівці наголосили, що за даними Мінсоцполітики, інформація щодо 

блокування пенсійних банківських рахунків, якщо на них не зафіксовано руху 

коштів протягом пів року, не є правдивою. 

Юристи пояснили, що це неможливо через низку причин: 

 нормативні акти, що регулюють сферу соцзабезпечення – не 

передбачають таке блокування; 

 Мінсоцполітики не має повноважень і технічної можливості 

втручатися у сферу діяльності банків щодо блокування карток. 

Чому кошти не нараховуються на пенсійну картку 

Якщо пенсіонери, які стали ВПО до 24 лютого 2022 року, не 

користуються банківською карткою протягом 6 місяців, то пенсійні виплати 

їм продовжують нараховувати, але не переводять на картку до з’ясування 

обставин. 

«В такій ситуації держава не має можливості зʼясувати інформацію щодо 

того, чи власник картки не втратив до неї доступ (і нею згодом можуть 

скористатися шахраї) і чи є людина живою. Саме тому, для продовження 

виплат таким особам, було прийняте рішення проводити ідентифікацію 

отримувачів пенсії», – йдеться у повідомленні. 

Фахівці додали, що до моменту, поки пенсіонер не підтвердить свою 

особу – тобто, не пройде ідентифікацію, пенсія і далі нараховується Пенсійним 

фондом, але не перераховується на картку. 

«Як тільки людина виходить на зв'язок і підтверджує свою особу, 

нараховані виплати перераховуються такому пенсіонеру на його рахунок», – 

додали експерти. 

 

*** 

 

15.03.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/ukrajini-neobkhidno-zminjuvati-derzhavnu-

politiku-napratsovuvati-zakonodavstvo-jake-b-virishuvalo-pitannja-stosovno-

vpo-ekspert-.html 

Україні необхідно змінювати державну політику, напрацьовувати 

законодавство, яке б вирішувало питання стосовно ВПО – експерт  

"Потрібен системний підхід до вирішення проблем переселенців. 

Йдеться про п’ять мільйонів осіб — це як населення Фінляндії чи половина 

населення Швеції". 

Член комітету Верховної Ради з питань прав людини, член ТСК з питань 

захисту прав ВПО, співголова громадської організації "ВПО України", 

заступник голови фракції "Слуга народу", народний депутат Максим Ткаченко 
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у інтерв’ю для автора ZN.UA Віктора Конева "Державній політиці щодо ВПО 

бракує системності та скоординованості" розповів про проблеми з якими 

наразі стикаються внутрішньо переміщені особи. 

"Як народний депутат, співзасновник громадської організації "ВПО 

України" та як переселенець із Луганська я постійно зустрічаюсь із ВПО й чую 

про те, що неможливо влаштуватися на роботу, оскільки в селі її немає. Що за 

оренду житла необхідно платити шалені кошти, а безкоштовного, але 

пристойного від держави — немає. Що діти не можуть нормально вчитись, 

оскільки навчання дистанційне, а ноутбук придбати немає коштів", – зазначив 

Ткаченко. 

За його словами, Перелічувати труднощі, що заважають ВПО розпочати 

нове життя на новому місці, можна довго, але, на думку депутата, 

найголовніша проблема полягає в тому, що державній політиці стосовно ВПО 

бракує системності та скоординованості. 

"У нас відбулося триденне засідання ТСК ВР із захисту ВПО, на якій ми 

заслуховували керівництво всіх ОВА та 10 найбільших міст України щодо 

виконання стратегії, про яку я вже згадував. І що ви думаєте? Є області, в яких, 

здається, про існування цієї стратегії дізналися напередодні засідання. Про 

конкретні кроки, допомогу ВПО я вже мовчу. Ось і виходить, що в деяких 

областях шукають варіанти забезпечення переселенців безкоштовним житлом, 

інтенсивно працюють із центрами зайнятості в питаннях працевлаштування, а 

в деяких вирішили, що можна просто поставити галочки в паперах, а 

переселенці, мовляв, нехай самі думають, як їм виживати", – сказав він. 

Крім того, каже державний діяч, вже очевидно, що нам потрібне 

законодавство для ВПО. Наприклад, тимчасово заселити переселенців у 

заарештовану в межах кримінальних впроваджень нерухомість не дозволяє 

закон про Агенцію з розшуку та менеджменту активів. Виокремити у 

підприємства, яке куплять на аукціоні, гуртожиток і віддати його ВПО Фонд 

держмайна теж не може, — це суперечить законодавству. Тому необхідно 

змінювати державну політику, напрацьовувати законодавство, яке б 

вирішувало всі ці питання.   

Коментуючи питання, чому створили ТСК, він наголосив: Тому що, за 

нашими оцінками, лише 1% переселенців забезпечений безкоштовним житлом 

від держави. Тому що з 1 березня, як відомо, більшість тих, хто отримував 

компенсації на житло, була її позбавлена. Тому що досі на державному рівні 

не створено системи верифікації ВПО, хоча, як на мене, це потрібно було 

зробити ще, так би мовити, вчора. 

"Держава має розуміти, хто поїхав за кордон, хто повернувся в окупацію, 

хто зміг купити власне житло. Повторю: необхідний системний підхід до 

вирішення проблем переселенців. Йдеться про п’ять мільйонів осіб — це як 

населення Фінляндії чи половина населення Швеції", – додав Ткаченко. 
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Правозахисник повідомив, що ТСК розробила законопроєкт, який саме 

запроваджує критерії для оцінки ступеня інтеграції. 

"Простіше кажучи, це знов-таки про верифікацію задля розуміння 

потреб — кому необхідна фінансова підтримка від держави, а хто вже 

працевлаштований, має непоганий дохід, власне житло тощо", – резюмував 

депутат. 

Раніше повідомлялося, що новий вид субсидії буде покривати витрати 

на оренду майна внутрішньо переміщеним особам. Цей вид державної 

допомоги називатиметься субсидія на оренду житла. Новий інструмент 

підтримки ВПО Мінсоцполітики планує реалізувати упродовж двох років. 

Також міністерство обгрунтувало часовий проміжок, коли така допомога може 

бути вперше надана.   
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*** 

11.03.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-z-1-bereznja-chi-

prodovzhat-jiji-osobam-u-jakikh-prizupinenij-trudovij-dohovir.html 

Допомога ВПО з 1 березня: чи продовжать її особам, у яких 

призупинений трудовий договір 

Кабінет міністрів України у кінці січня ухвалив рішення автоматично 

продовжити всі виплати для всіх внутрішньо переміщених осіб до 1 березня 

2024 року. Деяким переселенцям треба звернутися за продовженням виплат у 

березні. 

Фахівці «Право на захист» пояснили, чи продовжать виплати 

переселенцю, дію трудового договору якого призупинено. 

Для отримувачів допомоги, які не підпадають під дію пункту 13-1, та які 

перемістилися (повторно перемістилися) з 1 січня 2022 з територій, включених 

до переліку територій, для яких не визначена дата завершення бойових дій 

(припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації, допомога 

призначається на другий шестимісячний період на підставі подання заяви на 

осіб зі складу членів сім’ї, якщо середньомісячний сукупний дохід на одного 

отримувача в такій сім’ї протягом тримісячного періоду, за який враховуються 

доходи на момент продовження виплати допомоги, не перевищує чотирьох 

розмірів прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність, на 1 

січня року, в якому приймається рішення про призначення допомоги, та у разі, 

коли у складі сім’ї є працездатні особи, які : 

 працюють, 

 провадять підприємницьку діяльність / незалежну професійну 

діяльність, 

зокрема, які протягом попередніх шести місяців отримання допомоги 

працевлаштувалися, зареєструвалися як фізична особа-підприємець та 

розпочали відповідну діяльність або отримали: 

 допомогу на здобуття економічної самостійності, 

 мікрогрант, 

 грант на створення або розвиток власного бізнесу, 

 ваучер на навчання, у складі сім’ї є діти віком до 14 років. 

Допомога призначається на всіх осіб з числа ВПО у такій сім’ї з 

урахуванням норм пункту 13-3 цього Порядку. 

При цьому вказана категорія ВПО має відповідати майновому цензу, 

встановленому в Постанові від 20 березня 2022№ 332 ще в редакції від 

31.07.2023. 

Статтею 13 Закону «Про організацію трудових відносин в умовах 

воєнного стану» ввнедено механізм призупинення дії трудового договору. Так, 

призупинення дії трудового договору – це тимчасове припинення 



54 

 

роботодавцем забезпечення працівника роботою і тимчасове припинення 

працівником виконання роботи за укладеним трудовим договором. 

Призупинення дії трудового договору не тягне за собою припинення 

трудових відносин. 

Отже для призначення допомоги на проживання з березня 2024 року 

повинна бути наявність двох складових: 

 працездатна особа повинна працювати; 

 у складі сім’ї є дитина віком до 14 років. 

Оскільки призупинення трудових відносин не є тотожнім припиненню 

трудових відносин, то особа, з якою призупинені трудові відносини, 

вважається працевлаштованою  та не є непрацюючою працездатною особою в 

контексті постанови КМУ від 26 січня 2024 №94. А тому, при відповідності 

вищевказаним критеріям, внутрішньо переміщена особа має право на 

призначення допомоги на проживання за поданою нею заявою до Управління 

соціального захисту населення або  ЦНАПу. 

 

*** 

 

17.03.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/europe/irlandija-vitratila-shchonajmenshe-2-55-

miljarda-jevro-na-dopomohu-ukrajini-z-momentu-rosijskoho-vtorhnennja-the-

times-.html 

Ірландія витратила щонайменше 2,55 мільярда євро на допомогу 

Україні з моменту російського вторгнення — The Times  

Загальні витрати Ірландії на невійськову допомогу Україні наразі 

становлять 312 мільйонів євро. 

Витрати на державну допомогу Україні з боку Ірландії сягнули 2,55 

мільярда євро з 2022 року.  Дані, опубліковані минулого тижня Департаментом 

з питань рівності Ірландії, свідчать про те, що з лютого 2022 року проживання 

біженців становить найбільшу частину витрат платників податків, причому 

найбільше — майже 1,5 мільярда євро було витрачено минулого року. 

Цього року уряд Ірландії витратив 238 мільйонів євро на постачальників 

послуг з розміщення, а у 2022 році буде витрачено понад 515 мільйонів євро. 

Окрім внутрішніх витрат, Ірландія погодилася внести ще 120 мільйонів євро 

до Європейського фонду сприяння миру після того, як кожна з 27 країн ЄС 

погодилася надати Україні 5 мільярдів євро, пише The Times. 

"Це означає, що загальні витрати Ірландії на невійськову допомогу 

наразі становлять 312 мільйонів євро, а разом з внутрішніми витратами ця 

цифра становить 2,55 мільярда євро на допомогу Україні всередині країни та 

за кордоном", — повідомляє видання. 
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Кетрін Мерфі, член соціал-демократів, заявила, що Ірландія все ще 

працює в "надзвичайному режимі" через два роки після російського 

вторгнення в Україну. Мерфі сказала, що Ірландія витрачає великі суми 

грошей на розміщення українських біженців у готелях, що не є показником 

рівня витрат в інших країнах ЄС. Серед великих компаній, які також 

отримують державні кошти на послуги з надання захисту українським та 

міжнародним біженцям, були Dalata і Tifco. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/347933/hata-poruch-yak-rodinam-

pereselenciv-otrimati-zhitlo-na-kiivschini 

Хата поруч. Як родинам переселенців отримати житло на 

Київщині? 

Благодійний фонд "Життєлюб" надасть житло та роботу родинам, які 

рятувалися від війни. 

Про це повідомляє благодійний фонд "Життєлюб".  

Як отримати безкоштовне житло на Київщині 

Проєкт "Хата поруч" створили для родин, які проживали в сільській 

місцевості та покинули свої домівки внаслідок російської агресії та громад, що 

потребують фахівців. 

Переселенців забезпечать будинком у: 

 Медвинській; 

 чи Таращанський громадах на Київщині.  

У Медвинській громаді потребують:  

 соціального робітника/цю фонду ЖИТТЄЛЮБ; 

 сімейного лікаря/ку; 

 начальника/цю відділу освіти, молоді та спорту; 

 директор/ку ЦНАПУ; 

 юриста/ку; 

 психолога/ню; 

 менеджер/ку по міжнародній співпраці; 

 начальник/ця відділу культури і туризму; 

 головного бухгалтера/ку; 

 бухгалтера/ку; 

 тесляра/ку. 

У Таращанській громаді лікарів відповідно до переліку.  

З кожною родиною розроблять індивідуальний план інтеграції в громаду 

та підпишуть договір.  

Для кандидатів важливий:  
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 досвід ведення господарства в селі; 

 намір інтегруватися в життя громади та залишитися в ній; 

 ресурси для оплати комунальних послуг, купівлі продуктів та 

речей першої потреби; 

 зобов’язання піклуватися про інших членів родини – дітей, людей 

старшого віку та з інвалідністю; 

 готовність працювати у громаді та вести домашнє господарство; 

 готовність активно долучатися до життя громади.   

 Для участі у проєкті потрібно заповнити заявку  до 10 квітня 2024 року. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/347813/ukrainci-v-yes-zmozhut-

vikoristovuvati-diyu-yak-pracyuvati-zastosunok 

Українці в ЄС зможуть використовувати Дію: як працюватиме 

застосунок? 

Українці, які рятуються від війни у інших країнах світу, зможуть 

користуватися застосунком Дія. Він виконуватиме функції цифрового 

гаманця. 

Про це повідомив міністр цифрової трансформації України Михайло 

Федоров.  

Європарламент дав старт цифровому гаманцю, написав Михайло 

Федоров. Проєкт буде пілотним:  

 українці за кордоном зможуть використовувати Дію;  

 а європейці – цифровий гаманець в Україні.  

Із цифровим гаманцем можна буде: 

 відкривати банківський рахунок онлайн; 

 мати постійний доступ до водійських посвідчень у телефоні; 

 користуватися електронним підписом; 

 та отримувати електронні медичні рецепти. 

До кінця першого кварталу цього року Єврокомісія має опублікувати 

уніфіковані вимоги для гаманців EUDI. Втім, більшість функцій вже 

реалізували у Дії. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/348220/167-modulnih-budinkiv-irlandiya-

zbuduye-dodatkove-zhitlo-dlya-pereselenciv-z-ukraini 
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167 модульних будинків. Ірландія збудує додаткове житло для 

переселенців з України 

Влада Ірландії збудує модульні помешкання для 686 українських 

переселенців, які мешкають у графстві Роскоммон. 

Про це повідомляє Irish Independent.  

Наразі облаштували вже чотири ділянки для помешкань. Житло 

облаштують у містах:  

 Бойл; 

 Баллахадеррін; 

 та Роскоммон. 

Землю під будівництво виділять приватні землевласники. Зараз 

проводять консультації щодо будівництва з радою округу Роскоммон. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Evacuation.City 

https://evacuation.city/articles/348284/ukrainci-v-ugorschini-

zishtovhuyutsya-iz-pereshkodami-u-dostupi-do-medicini-yakimi 

Українці в Угорщині зіштовхуються із перешкодами у доступі до 

медицини: якими? 

Близько 26% переселенців здійснювали короткі візити в Україну, щоб 

відвідати лікаря. 

Про це йдеться у звіті Міжнародної організації з міграції.  

Близько 20% опитаних українців заявили, що проживають із людьми з 

інвалідністю чи хронічними захворюваннями.  

 14% людей виховують дитину від 0 до 4 років; 

 32% – принаймні одну дитину від 5 до 17 років; 

 54% людей мають у родині людину похилого віку.  

Крім того, серед українців: 

 26% – потребують медичної підтримки; 

 18% – ліків; 

 5% – психологічної підтримки.  

Близько 90% людей заявляють, що мають серйозні хронічні хвороби.  

 ще 14% – вади зору; 

 10% – поранення; 

 9% – це вагітні жінки.  

Втім, отримати допомогу переселенцям не завжди вдається:  

 75% не можуть скористатися послугами лікаря через мовний 

бар’єр; 

 39% – через ціну ліків; 
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 28% – через недостатню кількість документів; 

 28% – через довгі черги; 

 17% – зіштовхнулися із дискримінацією. 

 

*** 

 

12.03.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/yakih-krayin-masovo-viyizhdzhayut-ukrayinski-

bizhentsi-dani-yevrostatu_n2513559 

У ЄС понад 4 мільйони українців: куди їдуть найбільше біженців, а 

звідки масово виїжджають 

Наразі в Європейському Союзі 4,3 мільйона українців користуються 

тимчасовим захистом. Однак кількість осіб з таким статусом знижується. 

Євростат проаналізував дані, й визначив до яких країн їдуть найбільше 

біженців, а звідки масово виїжджають. 

Українські біженці в ЄС 

За останніми даними Євростату, станом на 31 січня 2024 року у країнах 

ЄС тимчасовим захистом користувалися 4 303 115 біженців з України. За 

січень кількість людей з України із тимчасовим захистом у ЄС знизилася на 9 

100 осіб. 

Найбільше українських біженців на 31 січня приймали наступні країни: 

 Німеччина (1 270 150 осіб, 29,5% від загальної кількості у ЄС); 

 Польща (951 560; 22,1%); 

 Чехія (381 190; 8,9%). 

За місяць до Німеччини прибуло +18 905, Чехії – +8 155 та до Іспанії (+2 

830; + 1,5%). 

Водночас у січні стало менше українців із тимчасовим захистом у таких 

країнах ЄС: 

 Італії (-18 125 осіб; -11,2%); 

 Польщі (-3 235; -0,3%); 

 Естонії (-225; -0,6%); 

 Франції (-205; - 0,3%); 

 Люксембурзі (-10; -0,2%). 

Серед людей із тимчасовим захистом у ЄС, понад 98% становлять 

громадяни України. Дорослі жінки становлять 46,1% отримувачів 

тимчасового захисту в ЄС. Діти – 33,2%, а дорослі чоловіки – 20,7%. 

 

*** 

 

12.03.2024 

24 канал 
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https://zakordon.24tv.ua/ukrayintsi-yes-yakih-krayinah-naykrashhe-

shukati-robotu-bizhentsyam_n2513864 

Робота в ЄС: найкращі країни для працевлаштування українців 

Станом на весну 2024 року на території ЄС прихисток знайшли понад 4 

мільйони українців. Більшість з них активно шукають роботу й намагаються 

закріпитися на європейському ринку праці. До слова, багатьом українцям вже 

вдалося знайти вакансію мрії. 

Українців попереджають: найлегше знайти роботу у великих містах. 

Саме там пропонують левову частку вакансій. Міжнародний сервіс грошових 

переказів TransferGo розібрався, у яких країнах ЄС найефективніше шукати 

роботу українцям. 

Рада ЄС вже продовжила термін дії тимчасового захисту для 

українських біженців до березня 2025 року. У країнах, які надають прихисток, 

українці можуть легально працевлаштовуватися й будувати своє майбутнє. 

Де найлегше знайти роботу – дані Єврокомісії 

Єврокомісія оновила дані про ситуацію на ринку праці у ЄС. 

Наголошують, що найлегше біженцям знайти роботу на території північних та 

західних країнах Європи. 

Лідеркою за кількістю вакансій для українців є Чехія. Шукати роботу 

рекомендують насамперед у Празі. Окрім того, популярними містами серед 

біженців є Брно та Острава. Там також регулярно відкривають вакансії, на які 

мають право претендувати українці. Біженці можуть: 

 продовжити будувати кар'єру у сфері, яку обрали для себе ще в 

Україні; 

 пройти курси й опанувати нову професію. 

Звичайно, найлегше знайти роботу людям, які володіють чеською хоча 

б на початковому рівні. Однак кандидатам, які наразі не знають мови, не варто 

впадати у відчай. Для них теж знайдуться позиції. Також Чехія регулярно 

пропонує для всіх охочих мовні курси. 

Окрім того, за легкістю працевлаштування українців Єврокомісія 

виділяє такі міста: 

 Клуж-Напока – друге за величиною у Румунії; 

 Мюнхен – столицю Баварії (Німеччина); 

 Братислава (Словаччина); 

 Гамбург (Німеччина); 

 Осло (Норвегія); 

 Стокгольм (Швеція); 

 Варшава (Польща). 

Зауважте! Окрім того, за даними Євростату, упродовж 2023 року тисячі 

українців у пошуках роботи приїхали на територію Нідерландів. У країні – 

відкриті сотні тисяч вакансій. Зокрема, мовиться про IT-сектор, логістичну та 

медичну сфери. 
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Найгірші показники за кількістю вакансій для українців демонструє 

Італія. Найважче знайти роботу у Палермо, Неаполі, Турині та Римі. Також 

мінімум вакансій – в іспанському місті Ов'єдо. 

Українців попереджають: незалежно від країни, де ви перебуваєте, 

найкраще шукати роботу у великих містах. Сільська місцевість має обмежену 

кількість вакансій й на них часто претендують місцеві жителі. 

Загальний рекорд демонструє Литва 

Олена Кондратюк – заступниця голови Верховної Ради України – 

повідомила, що дуже позитивні результати з працевлаштуванням українців 

демонструє Литва. Загалом від 24 лютого 2022 року на території країни 

зареєстрували 84 тисячі українців. 

Хтось з того часу поїхав далі або повернувся в Україну. А з тих, хто 

залишився, офіційно працевлаштовані 30 000 українців. Це, напевно, 

рекордний показник для країн Європи, 

– наголосила Кондратюк. 

Окрім того, Литва зробила важливий крок й дозволила впродовж 3 років 

працювати на території країни людям без знання мови. 

Які країни спростили процес працевлаштування для українців 

Німеччина. Уряд країни допомагає українцям активно інтегруватися у 

місцевий ринок праці. Для цього умови працевлаштування для біженців 

спростили. Зокрема, заборону працювати для біженців з пунктів первинного 

прийому мігрантів скасовують вже через 6 місяців (раніше було 9). Окрім того, 

послабили мовні вимоги. 

Норвегія. Країна дозволила українцям отримати високооплачувану 

роботу. Мовиться про вакансії у транспортному секторі. Раніше, аби подавати 

резюме, людям, які приїхали не з території ЄС, необхідно було прожити на 

території Норвегії щонайменше 4 роки. 

Швейцарія. Країна має намір скасувати обов'язковий дозвіл на роботу 

від місцевої влади. Місцева влада сподівається, що 2024 стане роком 

інтегрування українських біженців у ринок праці країни. 

Не лише ЄС: які країни – найкращі для працевлаштування 

У Європі провели масштабне дослідження, аби з'ясувати, які країни – 

найкомфортніші для work life balance. 

Очолила рейтинг країна, яка не входить в ЄС, але підтримує міцні 

стосунки з Союзом, зокрема у питаннях вільної торгівлі, – Нова Зеландія. 

Острівна держава пропонує працівникам 30+ днів відпустки щороку та оплату 

у розмірі 80% від зарплати під час лікарняних. 

Окрім того, у трійку лідерів увійшли Іспанія та Франція. Вони мають 

відносно короткі робочі тижні та пропонують людям від 36 днів щорічної 

відпустки. 

Також людям, які мають необхідні hard skills і soft skills для пошуку 

роботи на світовому ринку праці, рекомендують звернути увагу на такі країни: 
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 Австралія. 

 Данія. 

 Норвегія. 

 Нідерланди. 

 Велика Британія. 

 Канада. 

 Бразилія. 

 

*** 

 

15.03.2024 

24 канал 

https://zakordon.24tv.ua/timchasoviy-zahist-dlya-ukrayintsiv-chehiyi-yaka-

protsedura-prodovzhennya_n2515157 

Тимчасовий захист в Чехії: основні нюанси, про які треба знати 

українцям 

Чеська Республіка – одна із трьох країн ЄС, які прийняли найбільшу 

кількість українців. Держава надала тимчасовий захист особам, які цього 

потребували. Втім, статус потребує додаткового подовження. 

15 березня – крайній день онлайн-реєстрації на продовження 

тимчасового захисту в Чехії. Неподання заявки до цієї дати призведе до 

автоматичного анулювання статусу наприкінці місяця. 

Що дає тимчасовий захист в Чехії та які моменти слід врахувати під час 

реєстрації на його продовження, розповідає міжнародний сервіс з переказу 

коштів TransferGo. 

Тимчасовий захист в Чехії 

Люди, які переїхали в Чехію з України, мають право вільно перебувати 

в країні. Для цього в регіональних центрах допомоги пропонують оформити 

тимчасовий захист. 

Статус тимчасового захисту дозволяє не просто проживати у Чехії, але 

й дає право на офіційне працевлаштування та медичну допомогу. Особи, які 

вже мають спеціальну довгострокову візу, автоматично отримують 

тимчасовий захист. Спочатку віза мала діяти до 31.03.2023 року, але згідно зі 

змінами до закону її продовжили до 31.03.2024 року. 

Заяву на тимчасовий захист можна подати, звернувшись особисто до 

Крайових центрів допомоги України або Міністерства внутрішніх справ. 

У центрі оформлюють та продовжують вже наявну візу тимчасового 

захисту в Чехії терміном до 31.03.2024 року. Новоприбулим надають 

безплатно медичне страхування (на 150 днів). У разі потреби також 

допомагають з пошуком житла, роботи, школи для дітей. Також можна 

претендувати на тимчасову матеріальну допомогу тощо. Абсолютно всі 

послуги, які надають в відповідних центрах, є безплатними. 
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Продовження тимчасового захисту: онлайн-реєстрація 

Українські шукачі притулку, які перебувають у Чехії, можуть 

продовжити тимчасовий захист до кінця березня 2025 року. Продовження 

тимчасового захисту відбувається у два етапи: 

1. Онлайн-реєстрація 

Необхідно створити обліковий запис на Інформаційному порталі для 

іноземців. Заповнити форму, вказавши необхідну інформацію, а також 

зазначити актуальне місце проживання та підтвердити його. 

За наявності дітей віком до 15 років їх реєстрацію проводять 

уповноважені представники. Особи, які досягли 15 років, реєструються 

самостійно. 

Останнім етапом онлайн-реєстрації є вибір дати та часу візиту до 

відділення МВС для вклеювання візової наклейки. Після цього тимчасовий 

захист буде автоматично продовжено до 30 вересня 2024 року. 

2. Візит до відділення МВС 

У зазначену під час онлайн-реєстрації дату необхідно відвідати 

відділення МВС. Слід враховувати, що змінити раніше обрану дату можна в 

особистому обліковому записі тільки з поважних причин. 

Після візиту до поліцейського відділення і вклеювання візової наклейки 

тимчасовий захист буде продовжено до 31 березня 2025 року. 

Відвідати відділення МВС потрібно до 30 вересня 2024 року включно. 

Під час відвідування відділення треба буде пред'явити такі документи: 

1. Дійсний закордонний паспорт, якщо є, або інший документ, що 

посвідчує особу. 

2. Підтвердження про наявність житла (якщо людина проживає у 

державному гуманітарному житлі – підтвердження не потрібне). Для 

кожного члена сім'ї треба буде надати окреме підтвердження про 

проживання. 

Для дитини до 15 років до відділення МВС також необхідно взяти: 

 документи, які уповноважують представляти особу віком до 15 

років; 

 якщо діти до 15 років не будуть присутні особисто під час візиту до 

відділення, рекомендовано мати нещодавно зроблену фотографію 

паспортного формату. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109459-chastka-bizhentsiv-ta-vpo-scho-planujut-

povernutisja-dodomu-znizilas-doslidzhennja-uvkpl-oon 
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Частка біженців та ВПО, що планують повернутися додому, 

зменшилась, — дослідження УВКПЛ ООН 

Згідно з дослідженням Управління Верховного комісара ООН з прав 

людини (УВКПЛ ООН), частка біженців та внутрішньо переміщених осіб, які 

сподіваються повернутися додому, значно зменшилася порівняно з 

попереднім періодом. 

Про це йдеться у повідомленні за підсумками проведеного в січні-

лютому цього року опитування. 

Зокрема, якщо раніше 77% біженців та 84% ВПО виражали такі наміри, 

то за останній період ці показники склали відповідно 65% та 72%. 

Опитування проводилося в січні-лютому цього року, його результати 

порівнюють з результатами аналогічного опитування у квітні-травні минулого 

року. За результатами дослідження, лише 6% біженців та 5% ВПО зазначили 

про плани повернутися на постійне проживання додому протягом наступних 

12 місяців, порівняно з 14% і 15% відповідно за аналогічний період минулого 

року. 

Помітно, що кількість тих, хто не має планів або надій на повернення, 

збільшилася майже вдвічі. Зараз 11% біженців та 15% ВПО відмовляються від 

ідеї повернення, порівняно з 6% та 12% відповідно у попередньому 

опитуванні. 

Дослідження показало, що мотивація щодо повернення різниться 

залежно від кількох факторів, включаючи ситуацію в країнах, що приймають, 

та у місцях походження, демографічні характеристики, а також перспективи 

соціально-економічної інтеграції. Наприклад, більше планів повернутися 

мають біженці, які перебувають у сусідніх з Україною країнах, та ті, хто має 

родичів або майно в Україні. 

Загалом, відомо, що зміни в планах щодо повернення пов'язані з 

погіршенням безпекової ситуації в Україні та економічними перспективами. 

Більшість респондентів, які відмовилися від ідеї повернення, посилаються на 

погіршення безпеки як основну причину. Також серед факторів, що впливають 

на рішення про повернення, важливими є доступ до роботи та умови життя в 

Україні. 

При цьому багато біженців і ВПО остаточно повернулися до України, 

якби повномасштабна війна закінчилася протягом наступних 12 місяців (35% 

біженців і 43% ВПО). Більша частина (58% і 49% відповідно) посилається на 

певну невизначеність, вказуючи на те, що рішення про повернення також 

залежить від інших чинників або обставин. На додаток до завершення 

повномасштабної війни основними факторами або умовами, які вплинуть на 

рішення повернутися, були названі, зокрема, доступ до роботи (42% біженців 

і 18% ВПО), завершення окупації (34% і 28% відповідно) і доступ до свого 

майна або альтернативного житла (23% і 26% відповідно). Наявність достатніх 

ресурсів або підтримки для повернення (18% біженців і 4% ВПО) і можливість 
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возз'єднатися з родичами (17% і 8% відповідно) також входять до п'ятірки 

чинників для повернення. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109467-prodovzhennja-dopomogi-dlja-vpo-sim-

jam-z-ditmi-pojasnennja-jurista 

Продовження виплат ВПО сім'ям з дітьми: пояснення юриста  

Правозахисники продовжують аналізувати звернення переселенців і на 

реальних прикладах пояснили, за яких умов сім’ї з дітьми можуть 

претендувати на продовження виплат. 

Про це йдеться на Facebook-сторінці "Юридичний порадник для ВПО". 

Ситуація 1 

Сім'я складається з батька, матері та 2-ох дітей до 14 років. Проживають 

в Харкові. Обидвоє батьків не працюють. Діти навчаються онлайн. 

Якщо сім'я проживає на території бойових дій та у складі сім'ї або серед 

отримувачів допомоги є непрацююча особа працездатного віку, яка здійснює 

догляд за дитиною до 14 років, або в сім'ї виховується 3 і більше дітей віком 

до 18 років, можна продовжити виплати. 

АЛЕ! Якщо в такій сім'ї є кілька непрацюючих працездатних осіб, тоді 

протягом місяця з дня призначення допомоги на наступний період інші 

непрацюючі працездатні особи (крім одного отримувача допомоги) зобов'язані 

зареєструватися в центрі зайнятості як безробітні або як такі, що шукають 

роботу, або розпочати діяльність відповідно до Закону України "Про 

зайнятість населення". 

Сім'я може отримати продовження виплат, але один з батьків протягом 

першого місяця повинен або працевлаштуватися, або зареєструватися як 

безробітний, або відкрити ФОП тощо. 

Ситуація 2 

Сім'я складається з батька, матері та 3-ох дітей. Проживають в 

Чернівцях. Батько працює. Мати не працює, оскільки доглядає за дітьми, які 

навчаються онлайн. 

Якщо сім'я проживає на території, для якої визначена дата завершення 

бойових дій, чи території, що не включена до переліку територій, АЛЕ у 

закладах дошкільної освіти та/або закладах загальної середньої освіти цієї 

громади відсутні місця або навчання проводиться онлайн (повністю або 

частково) та у складі сім'ї або серед отримувачів допомоги є непрацююча 

особа працездатного віку, яка здійснює догляд за дитиною до 14 років або в 

сім'ї виховується 3 і більше дітей віком до 18 років, можна продовжити 

виплати. 
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Сім'я може отримати продовження виплат, якщо буде підтвердження, 

що в закладах освіти м. Чернівці немає місць для навчання чи навчання 

повністю/частково проводиться онлайн. 

"Розповсюджена помилка: сім’ї вважають, що якщо вони перемістилися 

у безпечний регіон, проте діти продовжують навчатися онлайн за місцем 

“прописки”, то це поважна причина, аби один з батьків не працював і доглядав 

за дитиною. Це не так. Законодавство говорить однозначно: за місцем 

фактичного проживання сім’ї ВПО у закладах освіти немає місць чи 

запроваджено онлайн або змішане навчання. Зверніть увагу! Такі вимоги 

діють лише у випадках, коли хтось з батьків не зайнятий. Якщо ж батьки 

ФОПи, працюють за трудовим договором чи стоять на обліку у центрі 

зайнятості, то форма і місце навчання дитини значення не має", - зазначають 

юристи. 

Ситуація 3 

Сім'я складається з батька, матері та дитини з інвалідністю. Батько 

працює. Мати доглядає за дитиною. 

Якщо у складі сім'ї є особа, яка доглядає за дитиною з інвалідністю віком 

до 18 років, що підтверджується документально, можна продовжити виплати. 

Сім'я може отримати продовження виплат за заявою одного з членів 

сім'ї. Дитині з інвалідністю допомога буде продовжена автоматично. 

Ситуація 4 

Сім'я складається з батька, матері та двох малолітніх дітей. Мати 

працює, батько - підприємець. 

Якщо у складі сім'ї є працездатні особи, які працюють, провадять 

підприємницьку діяльність / незалежну професійну діяльність, у складі сім'ї є 

діти віком до 14 років, можна продовжити виплати. 

Юристи зазначають, що при вирішенні питання про продовження виплат 

враховується дохід, відповідність майновим критеріям, період переміщення 

тощо. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109475-identifikatsija-pensioneriv-v-okupatsii-

juristka-pojasnila-chogo-chekati 

Ідентифікація пенсіонерів в окупації: юристка пояснила, чого 

чекати 
Пенсіонери-ВПО “першої хвилі” (взяті на облік до 24 лютого 2022 року) 

мають пройти ідентифікацію до 31 березня. Це стосується й тих, хто наразі 

проживає на тимчасово окупованих територіях (ТОТ). Для таких людей 

передбачена перевірка за допомогою відеозвʼязку. 
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Що чекає мешканців ТОТ після проходження відеоідентифікації, 

виданню ТРИБУН розповіла юристка ГО “Донбас SOS” Наталія Юрлова. 

Відеоідентифікація – це один із способів перевірки, який був 

запроваджений для пенсіонерів, які не можуть особисто прийти в Ощадбанк 

або в орган Пенсійного фонду.  

“Зокрема, цей спосіб був запроваджений щоб ідентифікувати 

пенсіонерів, які перебувають на окупованих територіях. Ідентифікація 

потрібна для того, щоб держава переконалась, що виплату отримує саме та 

людина, якій її призначено”, – зазначила пані Юрлова. 

Окрім відеоідентифікації є інші способи проходження перевірки:  

- особисто звернутись до відділення Ощадбанку або будь-якого 

сервісного центру Пенсійного фонду, або до дипломатичної установи (якщо 

людина перебуває за кордоном); 

- дистанційно – за допомогою Дія.Підпис (авторизуватися на Порталі 

Електронних послуг ПФУ). 

Юристка нагадала, що пенсіонерам-ВПО, які були взяті на облік до 

повномасштабного вторгнення та отримують пенсію через Ощадбанк, 

ідентифікацію потрібно пройти до 31 березня 2024 року. А заявку на 

відеоідентифікацію потрібно подати через Портал ПФУ не пізніше 15 березня, 

щоб співробітники ПФ встигли її опрацювати.   

Якщо у пенсіонера дійсна довідка про взяття на облік ВПО і він пройшов 

ідентифікацію до 31 березня – виплати продовжують нараховувати. Їхати на 

підконтрольну територію не потрібно.  

“На жаль, ми повинні розуміти, що ідентифікацію віддалено було 

запропоновано державою нещодавно і, звичайно, можуть бути проблеми через 

навантаження та об’єм інформації, яку потрібно обробити. Про це нам 

надходять звернення на Гарячу лінію: “не вдається подати заявку”, “обірвався 

зв’язок”, “ПФ не надіслав на пошту результату ідентифікації” і багато інших 

питань та проблем”, – розповіла юристка. 

Якщо ви помітили, що з моменту подачі заявки на відеоідентифікацію 

до отримання результату, були виявлені проблеми, пані Наталія радить 

зафіксувати цей факт. Необхідно написати лист-звернення до ПФУ через 

особистий кабінет та зазначити, які проблеми було виявлено під час 

проходження ідентифікації.  

Пенсійний фонд України повинен бачити на практиці, які допускаються 

помилки, щоб їх опрацювати та не допускати в подальшому. 

Для мешканців окупованих територій, які отримували пенсії через 

Укрпошту, інший порядок та інше нормативне регулювання. Вони також 

подають заявку на відеоідентифікацію, але для відновлення виплат. Потім 

проходити ідентифікацію кожні 6 місяців їм не потрібно. 

“Таким пенсіонерам після ідентифікації без проблем поновлюють 

виплати, заборгованість також виплачують. Але є нюанс – оформлення 



67 

 

банківського рахунку. Не всі банки готові відкривати рахунок дистанційно, 

якщо людина перебуває на ТОТ. Інколи банк просить біометричний документ, 

якого у людини похилого віку може не бути”, – зауважила правозахисниця. 

 

*** 

 

12.03.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109478-jak-ljudini-za-kordonom-vidmovitis-vid-

dovidki-vpo-ta-viplat 

Переселенці, які виїхали за кордон, мають відмовитись від довідки 

ВПО та виплат: як це зробити 

Якщо людина виїхала за кордон і не має змоги особисто прийти в орган 

соцзахисту, вона може дистанційно відмовитися від довідки про взяття на 

облік ВПО, виплат та інших видів державної допомоги. 

Про це розповів юрист телеграм-каналу "Юридична допомога "Право на 

Захист"".  

"Необхідно надіслати заяву про відмову від статусу ВПО (вказавши 

підставу - виїзд за кордон) та відмову від грошової допомоги електронною 

поштою або засобами поштового зв’язку на адресу органу соціального захисту 

населення в Україні, в якому людина перебуває на обліку", - йдеться в 

повідомленні. 

У заяві довільної форми мають бути зазначені такі обов’язкові реквізити: 

- назва органу соцзахисту населення, в якому громадянин перебуває на 

обліку; 

- прізвище, ім’я, по батькові (за наявності) отримувача допомоги; 

- адреса зареєстрованого/задекларованого місця 

проживання/перебування; 

- контактний номер мобільного телефону; 

- адреса електронної пошти (за наявності); 

- вид отримуваної допомоги (допомога на проживання ВПО). 

Вказаний порядок діє для тих, хто повернувся до покинутого місця 

проживання, виїхав на тимчасове чи постійне місце проживання за кордон або 

перебуває за кордоном понад 30 календарних днів підряд чи більш ніж 60 

календарних днів сукупно протягом шестимісячного періоду отримання 

допомоги. 

Крім того, за наявності технічних можливостей та реєстраційного 

номера облікової картки платника податків можна подати повідомлення про 

відмову від допомоги через портал "Дія". 

 

*** 

13.03.2024 
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Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109507-u-kievi-initsijuvali-stvorennja-platformi-

dlja-dopomogi-vpo-jaki-pereixali-do-stolitsi 

У Києві ініціювали створення платформи для допомоги ВПО, які 

переїхали до столиці 

Мер Києва, голова Асоціації міст України Віталій Кличко ініціював 

створення київської платформи, щоб разом із владою тимчасово окупованих 

територій та міст, де тривають активні бойові дії, допомагати внутрішнім 

переселенцям, які переїхали до столиці. 

Про це повідомили в Київській МДА. 

"Війна, яку розв’язала росія, змусила мільйони українців залишити свої 

домівки й переїхати в інші міста країни, зокрема, до Києва. Із зареєстрованих 

з 24 лютого 2022 року у столиці сьогодні мешкають понад 210 тисяч 

переселенців. Із них майже 46 тисяч дітей. А з 2014 року – 410 тисяч 

внутрішньо переміщених осіб", – зазначив пан Кличко. 

За його словами, Київ робить усе для того, щоб переселенці жили 

комфортно та легше адаптувалися на новому місці, щоб були забезпечені всіма 

сервісами, які мають кияни. 

Столиця допомагає їм знайти роботу, надає медичні та соціальні 

послуги. Дбає про те, щоб усі діти могли продовжити навчання у школах, 

ходити до садочків. Також місто безкоштовно надає певним категоріям 

переселенців квартири для тимчасового проживання. 

"Війна ще триває. І дуже важливо, щоб ми, мери українських міст, 

об’єднали зусилля задля допомоги людям, які постраждали від війни та 

знайшли прихисток у столиці. І з цією метою я ініціюю створення постійно 

діючої київської платформи – задля співпраці столичної влади та влади 

тимчасово окупованих міст і міст, де тривають активні бойові дії, щоб ми 

разом допомагали ВПО в Києві. Ця платформа стане майданчиком для обміну 

інформацією про потреби та можливості міст, для координації зусиль з 

надання гуманітарної допомоги переселенцям, для підтримки зв’язків між 

ВПО та їхніми містами", – наголосив мер столиці. 

У Київській платформі сприяння ВПО беруть участь 25 представників 

громад, зокрема Луганської, Херсонської, Сумської, Донецької та Запорізької 

областей. 

*** 

 

15.03.2024 

Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109547-vpo-mozhut-otrimati-chastinu-koshtiv-

splachenix-za-orendu-zhitla-umovi-ta-neobxidni-dokumenti 

ВПО можуть отримати частину коштів, сплачених за оренду 

житла. Умови та необхідні документи 
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Внутрішньо переміщені особи мають можливість отримати частину 

коштів, які були сплачені за договором оренди житла, у вигляді податкової 

знижки. Для цього необхідно подати до контролюючого органу низку 

документів. 

Про це повідомляє видання "Судово-юридична газета". 

До податкової знижки включаються фактично здійснені платником 

податку протягом звітного податкового року витрати, підтверджені 

відповідними платіжними та розрахунковими документами, зокрема 

квитанціями, фіскальними або товарними чеками, прибутковими касовими 

ордерами, що ідентифікують продавця товарів (робіт, послуг) і особу, яка 

звертається за податковою знижкою (їх покупця (отримувача), а також 

копіями договорів за їх наявності в яких обов’язково повинно бути 

відображено вартість таких товарів (робіт, послуг) і строк оплати за такі 

товари (роботи, послуги) - п.п. 166.2.1 п. 166.2 ст. 166 ПКУ. 

Підстави для нарахування та конкретні суми податкової знижки 

відображаються платником податку в річній податковій декларації про 

майновий стан і доходи (далі – Декларація), яка подається по 31 грудня 

включно наступного за звітним податкового року – ст.166 Податкового 

кодексу України. Про це повідомили у пресслужбі відомства.   

Основні кроки та документи, які потрібно подати для отримання 

податкової знижки, включають: 

1. Декларація про майновий стан і доходи громадян: Це є основний 

документ, де зазначається вся необхідна інформація про доходи та 

витрати особи. 

2. Копія довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи: 

Цей документ підтверджує ваш статус ВПО. 

3. Копія договору оренди житла: Для підтвердження факту оренди 

житла. 

4. Копії платіжних та розрахункових документів: Ці документи 

підтверджують факт сплати орендної плати. Сюди входять квитанції, 

чеки, ордери та інші документи, які підтверджують факт оплати. 

5. Заява: У заяві вам потрібно зазначити всю важливу інформацію, що 

стосується вашої ситуації та відсутності обставин, які можуть 

перешкоджати отриманню податкової знижки. 

Ці документи потрібно подати до контролюючого органу, де ви 

перебуваєте на обліку. Після їхньої перевірки та затвердження ви матимете 

змогу отримати відповідну податкову знижку на суму сплачених коштів за 

оренду житла. 

 

*** 

 

16.03.2024 
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Трибун 

https://tribun.com.ua/uk/109591-60-robit-z-budivnitstva-zhitla-dlja-vpo-u-

kaluskij-gromadi-zaversheni 

60% робіт з будівництва житла для ВПО у Калуській громаді 

завершені 

У вересні 2023 року Калуська міськрада уклала меморандум про 

співпрацю з благодійниками, які взялися забезпечити соціальне житло для 

чотирьох сімей внутрішньо переміщених осіб. 

За словами голови Калуської міськради Андрія Найди, будівництво 

житла наближається до завершення, і наразі вже близько 60% робіт виконано. 

Мер висловив надію, що до літа цього року вдасться завершити 

будівництво цього важливого об'єкту. Спеціально підготовлене соціальне 

житло в селі Пійло буде відповідати всім санітарно-гігієнічним нормам. У 

мешканців буде доступне гарне водопостачання та водовідведення, всі 

комунікації будуть підведені. Крім того, приміщення будуть передані 

мешканцям повністю умебльованими, що створить комфортні умови для їх 

проживання. 

"До слова, вже є сім’ї, які будуть там проживати. Приємно, що майже в 

кожній є дітки, які будуть навчатися в Пійлівському ліцеї. Кожна з сімей 

матиме окремий лічильник, згідно з показниками якого, будуть оплачувати 

комунальні послуги", - дописав очільник міста. 

 

*** 

 

11.03.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/skilki-bizhentsiv-nimechchini-planuyut-

povernutisya-1710156758.html 

Скільки біженців у Німеччині планують повернутися до України: 

опитування 

Все більше українських біженців у Німеччині хочуть залишитися в цій 

країні на довший час. Лише п'ята частина українців планують повернутися до 

України. 

Які наміри українських біженців у Німеччині, РБК-Україна розповідає з 

посиланням на mdr.de. 

Лише п’ята частина українських біженців у Німеччині планує 

повертатися до України. Про це свідчать результати дослідження Центру 

міжнародних інституційних порівнянь і міграційних досліджень Інституту Ifo 

в Мюнхені. Дослідники опитували українців із травня 2022 року по січень 2024 

року. Результати п'ятої хвилі опитувань ще не опубліковані. 

Причиною того, що все менше українців сподіваються на повернення до 

України, фахівці називають затяжність війни. 
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Влітку 2023 року 21% опитаних біженців казали, що хочуть повернутися 

до України. У 2022 році таку відповідь давали 46% респондентів. 

Зараз уже 77% біженців планують залишитися у Німеччині на найближчі 

два роки. 2% респондентів мають намір переїхати до іншої країни. 

"Чим довше триватиме війна, тим більше людей оселяться в Німеччині, 

знайдуть тут роботу, пройдуть навчання, розширять соціальні контакти і не 

захочуть повертатися", - зазначає у коментарі MDR фахівець з міграційних 

досліджень Інституту Ifo в Мюнхені Тетяна Панченко. 

Майже третина (29%) біженців можуть уявити собі повернення в 

Україну тоді, коли зможуть почуватися там у безпеці. 28% відповіли, що ще 

не знають. Але 39% респондентів зазначили, шо однозначно планують жити 

за межами України. 

"Після двох років війни майже половина українців не хочуть 

повертатися", – зауважує спеціаліст. 

Результати дослідження свідчать, що у Німеччині змінюється портрет 

біженця. Якщо перші два роки приїжджали переважно жінки 30-49 років та 

діти, то зараз стає більше чоловіків та молодих жінок без дітей. У звіті 

зазначають, що чоловіки намагаються возз'єднатися зі своїми сім'ями у 

Німеччині. 

За словами Тетяни Панченко, чимало біженців вже повернулися до 

України до своїх родин. Серед причини повернення були проблеми із житлом 

чи складнощі з інтеграцією. 

Нагадаємо, ми писали, скільки біженців хочуть повернутися додому 

через два роки війни. За даними опитування ООН, такий намір мають 65% 

біженців за кордоном. 

Також ми писали, як українські біженці влаштувалися у Німеччині. 

Німецькі школи відвідують майже 219 тисяч українських дітей. 

 

 

 

 

Регіональні 

11.03.2024 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2024/03/pry-koordynatsiynykh-tsentrakh-oblasti-utvoreno-

robochi-hrupy-shchodo-zabezpechennia-zhytlovykh-prav-vpo/ 

При координаційних центрах області утворено робочі групи щодо 

забезпечення житлових прав ВПО 

Координаційний центр підтримки цивільного населення не просто 

дорадчих орган при обласній адміністрації, а універсальний інструмент по 
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організації роботи з постраждалим населенням. Це одночасно платформа для 

залучення міжнародної підтримки, реалізації ініціатив спрямованих на сталий 

розвиток сервісів громад та області, а також алгоритм взаємодії всіх 

стейкохолдерів: держави, громади, місцевих мешканців та ВПО, громадських 

організацій, представників реального сектору економіки та релокованого 

бізнесу. 

Координаційний центр при ОВА утворено на виконання Постанови 

Кабінету Міністрів України від 09.05.2023 №470, розпорядженням начальника 

Полтавської облвійськадміністрації від 06.06.2023 № 365 (за змінами), 

керівником якого визначено заступника начальника облвійськадміністрації 

Володимира Василенка. 

Відповідно до нормативно-правових змін, які внесені постановою КМУ 

від 23 лютого 2024 р. № 198, координаційні центри підтримки цивільного 

населення утворено і при районних військових адміністраціях, а у їх складі 

сформовано робочі групи, в тому числі з питань забезпечення житлових прав 

постраждалого населення, зокрема внутрішньо переміщених осіб. 

Зокрема, у складі обласного координаційного центру сформовано три 

робочі групи: 

 з питань внутрішньо переміщених осіб та забезпечення їх житлових 

прав; 

 з питань Захисників і Захисниць України, ветеранської спільноти; 

 з питань підтримки ментального здоров’я населення області. 

Повноваження щодо забезпечення прав на житло окремих категорій 

внутрішньо переміщених осіб, в тому числі щодо: здійснення моніторингових 

заходів з формування житлового фонду, призначеного для тимчасового 

проживання ВПО; облаштування житлових умов в місцях тимчасового 

проживання; опрацювання шляхів забезпечення житлом постраждалого 

населення тощо віднесено до діяльності робочої групи з питань внутрішньо 

переміщених осіб та забезпечення їх житлових прав Координаційного центру, 

яку очолює заступник начальника облвійськадміністрації, керівник 

Координаційного центру Володимир Василенко. 

Робочі групи щодо забезпечення житлових прав ВПО при районних 

військових адміністраціях, відповідно до розпоряджень начальників РВА 

очолюють: 

 Дмитро Задворкін, перший заступник начальника Полтавської РВА; 

 Артем Даценко, заступник начальника Кременчуцької РВА; 

 Людмила Горобець, заступник начальника Миргородської РВА; 

 Євгеній Сірченко, заступник начальника Лубенської РВА. 

Наразі перед Координаційними центрами стоїть низка стратегічних та 

пріоритетних завдань, спрямованих на підтримку постраждалого населення, 

зокрема забезпечення їх житлових прав, підтримку в працевлаштуванні, 

доступу до якісних сервісів та послуг. 
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*** 

 

14.03.2024 

Новини Полтавщини 

https://np.pl.ua/2024/03/robocha-hrupa-prozorist-i-pidzvitnist-vyiavyla-na-

poltavshchyni-mozhlyvu-shakhraysku-skhemu-pratsevlashtuvannia-vpo/ 

Робоча група “Прозорість і підзвітність” виявила на Полтавщині 

можливу шахрайську схему працевлаштування ВПО 

Поліція розпочала кримінальне провадження з огляду на можливі 

шахрайські дії при отриманні роботодавцем компенсації за працевлаштування 

ВПО. Розглянули ситуацію на черговому засіданні групи «Прозорість і 

підзвітність». 

Про це у Telegram повідомив начальник Полтавської ОВА Філіп Пронін. 

Фізична особа-підприємець подала до служби зайнятості запит на 

отримання державної компенсації за працевлаштування ВПО. Фахівці 

запідозрили ризики застосування ФОП шахрайської схеми. Разом із 

податківцями встановили, що ця ФОП не сплачує податки, зокрема ПДФО та 

ЄСВ. А «працевлаштовані» в неї люди навіть не підозрюють, що мають 

роботу. 

«Відразу після розгляду питання на засіданні робочої групи «Прозорість 

і підзвітність» фахівці надали інформацію слідчому управлінню Головного 

управління Національної поліції у Полтавській області. Правоохоронці внесли 

відомості в Єдиний реєстр досудових розслідувань за частиною 2 статті 190 

Кримінального кодексу України», – розповів Філіп Пронін. 

 

*** 

 

13.03.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/na-donechchyni-vidkryly-try-tsentry-

integrovanyh-medychnyh-ta-sotsialno-psyhologichnyh-poslug-i464751 

На Донеччині відкрили три центри інтегрованих медичних та 

соціально-психологічних послуг 

На Донеччині відкрили три центри інтегрованих медичних та соціально-

психологічних послуг у сфері сексуального та репродуктивного здоров’я. Про 

це повідомляє Донецька ОДА 13 березня. 

Центри запрацювали на базі міських лікарень міст Слов’янськ, 

Краматорськ та Покровськ. 

Сьогодні заступник голови Донецької облдержадміністрації Олександр 

Шевченко особисто відвідав центри разом з представниками ОДА, UNFPA, 

Фонду ООН у галузі народонаселення України, ГО «Клуб рибалок України». 
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Центри створені у межах грантового проєкту «РІВНІ», який 

впроваджується  в рамках гуманітарної підтримки здоров’я та гідності жінок 

та дівчат, що здійснюється UNFPA, Фондом ООН у галузі народонаселення в 

Україні за фінансової підтримки Humanitarian Thematic Fund (HTF) та урядів 

Швеції, Норвегії, Португалії, Франції. 

Мешканки Донецької області, ВПО зокрема вагітні жінки зможуть 

отримати в центрах первинну психологічну допомогу, консультації та послуги 

щодо репродуктивного здоров'я, відвідувати групи взаємодопомоги за 

методом рівний-рівному та отримувати за необхідністю перенаправлення до 

інших спеціалізованих закладів й партнерських організацій для більш 

кваліфікованої допомоги. 

Також центри будуть відкриті й для представниць інших категорій, в 

тому числі осіб з інвалідністю. До того ж центри мають новітнє доступне 

обладнання для надання гінекологічних послуг жінкам з інвалідністю. Завдяки 

реалізації інноваційного пілотного проєкту на Донеччині значно покращиться 

комплекс послуг для жінок, які опинились в складних життєвих обставинах. 

 

*** 

 

15.03.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-zaporizhzhi-za-dopomogoyu-blagodijnykiv-

doukomplektuvaly-miski-ukryttya-j-vydaly-pereselentsyam-i465055 

У Запоріжжі за допомогою благодійників доукомплектували міські 

укриття й видали переселенцям грошові сертифікати 

Завдяки підтримці благодійників у Запоріжжі доукомплектували міські 

укриття розкладачками, спальними мішками, матрацами й посудом, а 

переселенцям, які мешкають у місті, видали грошові сертифікати. Про це 

повідомили Запорізька міська рада на своєму сайті, секретар Запорізької 

міськради Анатолій Куртєв у Телеграм, а також благодійний фонд Global 

Empowerment Mission (GEM) 15 березня. 

"Наші партнери з місії "Проліска" за підтримки УВКБ ООН долучилися 

до укомплектування міських укриттів. Цього разу представники "Проліски" за 

сприяння Агентства ООН у справах біженців передали Запоріжжю речі, 

необхідні для облаштування міських укриттів - зокрема розкладачки, спальні 

мішки, матраци, посуд", - йдеться в повідомленні міськради. 

Зазначається, що з перших днів повномасштабного вторгнення завдяки 

гуманітарній місії "Проліска" мешканцям постраждалого від обстрілів житла 

у Запоріжжі надані ремонтні матеріали, а також гуманітарна і психологічна 

допомогу. Крім того, "Проліска" допомагає місту з облаштуванням шелтерів 

для вимушених переселенців. 
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Щодо підтримки переселенців, також зазначається, що 14 березня 

представники благодійного фонду GEM надали грошові сертифікати 

соціально вразливим родинам з числа внутрішньо переміщених осіб. 

Інформація про кількість переселенців, які отримали сертифікати, і про суми 

допомоги у повідомленні відсутня. 

Крім того, повідомляється, що команда GEM спільно з Фондом Howard 

G. BUFFETT активно займається відновлювальними роботи у Запоріжжі й вже 

замінила понад 2000 вікон та близько 4000 склопакетів у  будинках, 

постраждалих від обстрілів.  

"Також благодійники надали потужні генератори міським "Пунктам 

Незламності" та регулярно забезпечують вимушених переселенців 

продуктами харчування", - йдеться у повідомленні.  

Уточнюється, що керівником Запорізького напрямку діяльності 

благодійого фонду GEM є волонтер з Запорізької області Віталій Кубушка. 

 

*** 

 

11.03.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/novyj-integraczijnyj-hab-dlya-pereselencziv-

vidkryly-u-lvovi 

Новий інтеграційний хаб для переселенців відкрили у Львові 

Мета закладу – сприяти легкій інтеграції внутрішніх переселенців у 

громаду регіону, допомогти почуватися комфортніше на новому місці. 

Про це повідомляє пресслужба Мінреінтеграції з посиланням на 

Facebook-сторінку благодійного фонду «Твоя опора». 

Проєкт з оснащення інтеграційного хабу реалізується міжнародною 

гуманітарною організацією CORE за підтримки American Red Cross. 

У хабі дорослі та діти, які постраждали від російської агресії, можуть 

отримати такі послуги: 

 індивідуальні й групові психологічні консультації для сімей ВПО; 

 соціально-психологічну підтримку; 

 групи взаємодопомоги для ВПО, які намагаються подолати 

залежності; 

 творчі майстерні; 

 комп’ютерні курси для дорослих; 

 заняття з роботехніки для дітей; 

 підтримку від HR і допомогу в пошуку роботи. 

Також на базі осередку працюють професійні вихователі. Тому за 

потреби батьки можуть залишити тут дитину (до 3 годин). 

Інтеграційний хаб «Твоя опора» працює у Львові при прихистку для 

ВПО за адресою: вул. Дрогобича, 5. 
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Докладнішу інформацію можна дізнатися за номером: (097) 574-14-42. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/nove-zhytlo-otrymaly-rodyny-pereselencziv-u-

koveli 

Нове житло отримали родини переселенців у Ковелі 

Для сімей, переселених з територій бойових дій, під комфортне житло 

реконструювали декілька будівель. 

Про це повідомляє “Конкурент” з посиланням на Волинську ОВА. 

Збудували їх у межах Програми НЕФКО «Підтримка ЄС для нагальних 

потреб розміщення внутрішньо переміщених осіб в Україні», що фінансується 

Інвестиційною платформою сусідства Європейського Союзу (NIP). 

Зокрема, провели реконструкцію двоповерхової адміністративної 

будівлі під триповерховий багатоквартирний житловий будинок (18 

однокімнатних квартир). У будинку – два під’їзди, на кожному поверсі – по 

три однокімнатні квартири із просторими ванною, кухнею та спальнею. 

Також провели реконструкцію навчально-побутового корпусу під 

двоповерховий багатоквартирний житловий будинок (6 однокімнатних 

квартир). Тож, замість старої занедбаної адмінбудівлі у центрі міста 

облаштували 24 квартири, загальна площа яких становить 895 квадратних 

метрів. У всіх квартирах зроблений ремонт, вони вмебльовані та забезпечені 

необхідною для проживання побутовою технікою та іншим інвентарем. 

До слова, учора ключі від новеньких квартир у двох будинках вже 

отримали сім’ї, які переселились у Ковельську громаду, із територій, де 

тривають бойові дії. 

 

*** 

 

15.03.2024 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/podrobyczi-vbyvstva-ukrayinskoyi-bizhenky-v-

nimechchyni 

Переселенці мають змогу отримати допомогу з роботою та бізнесом 

у п’яти областях України 

У Хмельницькій, Сумській, Тернопільській, Харківській та Полтавській 

областях реалізують проєкт «Підтримка відновлення соціальної та фінансової 

стійкості громад, постраждалих від війни на сході та заході України», який 

спрямований на розвиток громад та інтеграцію в них вимушених переселенців. 

Про це повідомляє “Децентралізація”. 
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6 березня на базі Регіонального офісу «U-LEAD з Європою» на 

Хмельниччині відбулася інформаційна сесія «Огляд проектів і діяльності Joint 

Emergency Response in Ukraine (JERU) на території громад Хмельницької 

області». Представники організації розповіли про напрями діяльності та нові 

перспективи співпраці з громадами регіону. 

«У 2022 році U-LEAD допомагав кільком громад Хмельниччини 

розробляти місцеві програми інтеграції внутрішньо переміщених осіб (ВПО). 

Приємно, що зараз JERU відзначає найсистемнішу та найрезультативнішу 

співрацю саме з цими громадами. Тому таким важливим є діалог не лише між 

громадами і окремими програмами, фондами, проєктами, а й безпосередньо 

між організаціями, що працюють для розвитку громад», — розповів Дмитро 

Василенко, керівник цього Регіонального офісу. 

Учасники дізналися про діяльність JERU на території громад 

Хмельницької області впродовж 2022-2023 років. Зокрема, про матеріальну та 

грошову допомогу, психосоціальну підтримку та надання засобів до існування 

ВПО. 

Заступниця керівника з проєктів та програм JERU Олена Рутковська, 

розповіла про реалізацію проєкту «Підтримка відновлення соціальної та 

фінансової стійкості громад, які постраждали від війни на Сході та Заході 

України». Він має на меті підвищити стійкість постраждалого від війни 

населення України через розширення їхнього доступу до систем і послуг 

ринку праці, а також спрощення доступу жителів сільських територій для 

розвитку бізнесу та зміцнення потенціалу ринку праці. 

«Допомога гуманітарних організацій для українців, постраждалих від 

війни та бойових дій, зараз трансформується з екстреної натуральної 

(матеріальної) в таку, що дає відновлення або створення засобів для існування, 

розвитку тощо. І наш проєкт працюватиме в цьому ж напрямі», — пояснила 

вона. 

В першу чергу, очікується, що в результаті реалізації задуманого завдяки 

інформаційному забезпеченню та створенню соціальних партнерств 

зміцниться система ринку праці. По-друге, шукачі роботи отримають 

справедливий доступ до працевлаштування завдяки навичкам, затребуваним 

на ринку праці. По-третє, завдяки наданню фінансових та консультаційних 

послуг мікро-, малому та середньому бізнесу підсилиться підприємницька 

діяльність. 

Тільки в Хмельницькій області в рамках проєкту планується 

профінансувати навчання 20 осіб, організувати оплачуване стажування 20 осіб 

на підприємствах, надати гранти до 1500 євро для мікробізнесу та до 20000 

євро для малого та середнього бізнесу. 

«Ми відкриті до діалогу і прагнемо працювати саме з тими громадами, 

на території яких є потенційні учасники проєкту. Звертайтеся, будемо разом 

шукати можливості для розвитку», — сказала Олена Рутковська. 
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Фахівчиня з проєктів та програм JERU Ольга Коршук розповіла про 

приклади грантування релокованого підприємства з Харкова та відкриття 

невеликої майстерні з виробництва зефіру. Ці та інші проєкти, підтримані 

JERU, спрямовані на створення робочих місць, розширення можливостей 

виробництва, підтримку підприємців тощо. Також учасники отримували 

менторську підтримку, підвищили рівень своїх професійних, комунікативних 

та лідерських якостей. Крім того, для шукачів роботи та роботодавців 

проводилися різноманітні зустрічі та ярмарки вакансій, які є каталізатором 

ефективного процесу підбору персоналу як для роботодавця, так і для шукачів 

роботи. 

Своїми думками щодо працевлаштування та зайнятості ВПО в сільських 

громадах поділився представник Староушицької громад Андрій Захарко: 

«В нашій громаді переселенці — це переважно жінки з дітьми. І 

найбільша проблема при працевлаштуванні: відсутність дитячого садочку, 

немає з ким залишити дітей. Друга — робота може бути у іншому селі, до 

якого немає транспорту із зручним графіком руху. Якщо вирішити ці дві 

проблеми, можна буде говорити про працевлаштування». 

 

*** 

 

16.03.2024 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/dlia-pereselentsiv-z-rubizhnoho-khochut-

pobuduvaty-tymchasove-zhytlo-na-zakarpatti/ 

Для переселенців з Рубіжного хочуть побудувати тимчасове житло 

на Закарпатті 

На Закарпатті для переселенців зі зруйнованого та окупованого рф 

Рубіжного Луганської області планують звести модульне житло, яке стане 

тимчасовим прихистком для людей. 

Проєкт реалізується за участі Червоного Хреста, про це повідомляє 

начальник Рубіжанської МВА Андрій Юрченко.  

Він розповів, що днями побував на Чернігівщині, де наприкінці 

минулого року за підтримки Товариства Червоного Хреста України 

побудували модульне містечко для громадян, які втратили власне житло 

внаслідок бойових дій. 

«Цікавилися досвідом Чернігівської громади у плануванні та реалізації 

проєкту, а також проблемами під час будівництва містечка. Зустріч була 

спрямована на обговорення технічних питань, управління проєктом на різних 

етапах та отримання практичних напрацювань», — розповів Юрченко. 

За його словами, модульне містечко складається з сімох двоповерхових 

будиночків на 112 квартир. Квартири мають необхідну побутову техніку та 
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меблі. Прибудинкова територія облаштована дитячими та спортивними 

майданчиками. 

«У межах реалізації проєкту спільно з Товариством Червоного Хреста 

України по забезпеченню тимчасовим житлом ВПО Рубіжанської громади на 

Закарпатті, на сьогодні, на території Батівської селищної ради Берегівського 

району Закарпатської області передбачається початок будівництва 

ідентичного модульного містечка», - поінформував Юрченко. 

Проєктом передбачено дві двоповерхові будівлі загальною кількістю 32 

квартири. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/ponad-100-tys-ukraintsiv-znayshly-prykhystok-u-

moldovi-hlava-mzs/ 

Понад 100 тис. українців знайшли прихисток у Молдові, — глава МЗС 

Молдова прийняла понад 1,4 млн українців, які рятувалися від війни, 

більше ніж 100 тис. громадян України залишилися в країні, повідомив міністр 

закордонних справ Молдови Міхай Попшой (Mihai Popșoi). 

«Я можу тільки підтвердити, що Молдова й надалі надаватиме найкращу 

допомогу 115 000 українських громадян, які все ще перебувають у Республіці 

Молдова. І ми пишаємося тим, що є маленькою країною з великим серцем, яка 

прийняла понад 1,4 мільйона українських біженців у Республіці Молдова», - 

сказав Попшой на спільній пресконференції з українським колегою Дмитром 

Кулебою в Києві, передає Інтерфакс-Україна. 

Він зазначив, що за останні два роки Молдова надала Україні 11 пакетів 

гуманітарної допомоги, останній з яких нещодавно доставили в Миколаївську 

область. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Східний варіант 

https://v-variant.com.ua/yak-reintehruvaty-mayzhe-1-6-mln-ditey-ta-

molodi-z-okupatsii-hromadski-orhanizatsii-prezentuvaly-dorozhniu-kartu/ 

Як реінтегрувати майже 1,6 млн дітей та молоді з окупації: 

громадські організації презентували "дорожню карту" 

На тимчасово окупованих територіях перебувають майже 1,6 млн дітей 

та молоді різного віку. Всі вони з 2014 року піддаються російській політиці 

русифікації та мілітаризації. І вже сьогодні необхідно думати як ефективно 

реінтегрувати дітей після деокупації ТОТ. Оскільки, на жаль, історія та 
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приклади інших держав свідчать про те, що, якщо реінтеграційної політики 

немає, то може виникнути внутрішній конфлікт. 

Про це заявляє громадська організація ЦГП "Альменда". 

Тому українські правозахисники підготували та презентували 

рекомендації ("дорожню карту") щодо політики реінтеграції дітей та молоді, 

які перебували в окупації. "Дорожня карта" була розроблена експертами трьох 

громадських організацій: 

 ЦГП "Альменда"; 

 Регіональний центр прав людини; 

 Української гельсінської спілки з прав людини. 

Рекомендації базувалась на: 

1. Висновках "Дослідження досвіду країн, які пережили воєнні 

конфлікти й внутрішні суперечності, щодо реінтеграції дітей і 

молоді". 

2. Матриці успішних та неуспішних практик, які потрібно враховувати 

під час напрацювання державної політики України щодо реінтеграції 

дітей та молоді після деокупації. 

3. Результатах дискусій з українськими студентами, в тому числі ВПО, 

щодо бачення процесів реінтеграції дітей та молоді. 

Робота проводилась протягом року, сукупність отриманих знань та 

думок студентів дозволила скласти рекомендації, які враховують різні аспекти 

та підводні камені реінтеграційних процесів. 

В "дорожній карті" було виокремлено 6 умов впровадження та 11 

принципів політики реінтеграції дітей та молоді, які перебували в окупації. 

Сама "карта" складається з 7 стратегічних цілей: 

1. Висока довіра до української держави та її інститутів більшості 

людей, які перебувають в окупації. 

2. Нетравматичне відновлення громадянської ідентичності. 

3. Подолання протиставлення української й російської мов, оскільки 

пропагандисти використовують це як спосіб розпалювання 

міжнаціональної ворожнечі. 

4. Запобігання дискримінації та сегрегації. 

5. Подолання ментальних травм та забезпечення психологічної 

реабілітації дітей та молоді з деокупованих територій. 

6. Сприяння формуванню політики пам’яті. 

7. Долучення дітей та молоді до процесів деокупації, реінтеграції та 

розбудови миру. 

Дослідники підкреслили, що всі цілі мають бути впроваджені в 

комплексі, не відірвано один від одного. 
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МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

11.03.2024 

УВКБ ООН в Україні 

https://www.unhcr.org/ua/68423-unhcr-ensures-extra-cash-support-to-

vulnerable-pensioners-during-the-cold-winter-months-ua.html 

Спільно з Міністерством соціальної політики та Пенсійним фондом 

України УВКБ ООН забезпечило додаткову грошову допомогу 

найуразливішим пенсіонерам у холодні зимові місяці 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) надало українським 

пенсіонерам майже 23 мільйони доларів прямої грошової підтримки, аби вони 

могли придбати тверде паливо для обігріву домівок взимку. 

Київ, 11 березня, 2024: Упродовж зимового сезону 2023-2024 років 

УВКБ ООН надало пряму грошову підтримку понад 127 тисячам найбільш 

уразливих пенсіонерів, щоб допомогти їм придбати побутове паливо в суворі 

зимові місяці. Ця допомога надається на підтримку Міністерства соціальної 

політики та Пенсійного фонду України згідно з постановою Кабінету 

Міністрів України від 7 листопада 2023 року № 1173. 

Грошова допомога обсягом 6 660 грн на особу надається безготівковим 

переказом безпосередньо на банківські рахунки одержувачів. 

Домовленість про додаткову зимову підтримку було укладено між 

Міністерством соціальної політики, Пенсійним фондом України та УВКБ 

ООН у листопаді 2023 року, щоб посилити спільну діяльність для необхідного 

захисту уразливих пенсіонерів у холодні зимові місяці, що є чітким 

пріоритетом для Уряду України. 

УВКБ ООН продовжить цю допомогу до кінця опалювального сезону та 

надасть грошову підтримку на загальну суму понад 25 мільйонів доларів 

США. 

Пенсіонери, які додатково отримали грошову допомогу взимку, 

мешкають по всій Україні, більшість – в Одеській, Вінницькій та 

Кіровоградській областях. 

«Після повномасштабного вторгнення Росії у 2022 році УВКБ ООН в 

Україні підписало Меморандум про взаєморозуміння з Міністерством 

соціальної політики, щоб забезпечити тісну співпрацю з Міністерством у 

досягненні нашої спільної мети задля підтримки й допомоги найбільш 

уразливих верств населення у відповідь на численні наслідки війни. Я рада, що 

ми продовжили тісну співпрацю з Міністерством і змогли підтримати 

незахищених пенсіонерів додатковою грошовою допомогою в ці зимові 

місяці, коли наслідки руйнівної війни відчуваються ще дужче», – зазначила 

Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 
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«Завдяки підтримці УВКБ ООН ми мали можливість допомогти тисячам 

українців зберегти тепло в їхніх домівках цієї зими, а також суттєво збільшити 

цю допомогу. Родини, які обігрівають житло дровами чи вугіллям та не мають 

змоги опалювати помешкання самостійно, отримали можливість пройти 

зимовий опалювальний період 2023-2024. Така допомога надзвичайно 

важлива та дозволяє зменшити вплив війни на тих, хто найбільш вразливий. 

Ми вдячні УВКБ ООН за партнерство та можливість спільно працювати над 

покращенням життя тих, хто цього найбільше потребує», — сказала Оксана 

Жолнович, міністерка соціальної політики України. 

В Україні УВКБ ООН втілює наймасштабнішу та найпрогресивнішу 

програму грошової допомоги у світі, яка передбачає різні способи надання 

коштів.   Найбільш охопною є багатоцільова грошова допомога, яка надається 

з огляду на низку критеріїв, даючи змогу постраждалим від війни визначати 

пріоритетність потреб, зокрема придбання харчів, ліків, засобів гігієни, сплати 

комунальних послуг, оренди, і водночас підтримує місцеву економіку. У 2022 

році УВКБ ООН підтримало близько мільйона українців грошовою 

допомогою, а в 2023 році – приблизно 900 тисяч людей, виплативши понад 470 

мільйонів доларів США з початку російського повномасштабного вторгнення. 

УВКБ ООН має змогу надавати грошову допомогу людям, які цього 

потребують в Україні, завдяки щедрому фінансуванню урядових та приватних 

донорів, зокрема США, Європейського Союзу та Японії, що є трьома 

найбільшими донорами, які підтримують реагування УВКБ ООН в Україні. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/vebinar-zhytlova-polityka-ta-rishennia-u-sferi-

zabezpechennia-zhytlovykh-prav-vpo/ 

Вебінар «Житлова політика та рішення у сфері забезпечення  

житлових прав ВПО» 

Цьогоріч ми продовжуємо розбудовувати потенціал Рад ВПО, надаючи 

їм організаційну та методологічну підтримку. Зокрема, запланували цикл 

вебінарів за участі експерток та експертів з різних питань, у яких їхні членкині 

та члени мають бути обізнані. Таке навчання допоможе посилити 

спроможність цих консультативно-дорадчих органів і стане підґрунтям для 

ефективного діалогу з владою щодо прав і свобод ВПО. 

Наприкінці лютого ми провели перший вебінар на тему «Житлова 

політика та рішення у сфері забезпечення  житлових прав ВПО». Мета заходу 

— підвищити обізнаність членкинь і членів Рад ВПО щодо державної 

житлової політики, ролі рад у забезпеченні житлових прав ВПО, а також 
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механізмів залучення ресурсів для реалізації довгострокових житлових 

рішень. 

Дивіться відео на нашому ютубі. 

Презентації спікерок і спікерів: https://bit.ly/4cfSudx 

Вебінар відкрили запрошені гості: Олександр Хорошавін — старший 

спеціаліст УВКБ ООН із довгострокових рішень, Валерія Вершиніна — голова 

ради директорів БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» та Олексій 

Бруслик — заступник міністра з питань цифрового розвитку, цифрових 

трансформацій та цифровізації Мінреінтеграції. 

Спікеркою та спікерами заходу стали Оксана Савицька — провідна 

юристка БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”», Антон Красов — 

координатор із питань соціального житла БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт 

Сервісез”» та Микола Марчук  — голова правління Держмолодьжитла. 

Експертки та експерти розкрили такі питання: 

 формування фонду соціального житла; 

 формування фонду тимчасового житла для проживання ВПО;  

 особливості житлових черг; 

 можливості реалізації житлових програм у співпраці з 

Держмолодьжитлом; 

 програми компенсації (кредитування) для придбання житла 

захисниками-ВПО; 

 надання кредиту ВПО за рахунок коштів гранту від KfW; 

 державна програма «єОселя»; 

 роль Ради ВПО в процесі розробки, реалізації та моніторингу 

цільової житлової програми. 

Під час зустрічі учасниці й учасники вебінару мали змогу обмінятися 

досвідом та поставити запитання спікеркам/рам. Нагадаємо, що 2023 року ми 

створили 105 Рад ВПО у 21 області. 

Вебінар пройшов у межах проєкту «Підтримка спроможності системи 

соціального захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених 

осіб» за фінансування Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ 

ООН). 

 

*** 

 

14.03.2024 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/nasha-tsil-dopomahaty-vsim-zhyteliam-hromady-i-

vpo-i-mistsevomu-naselenniu-yuliia-suchok/ 

«Наша ціль – допомагати всім жителям громади: і ВПО, і місцевому 

населенню» –  Юлія Сучок 
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Юлія Сучок – проєктна менеджерка благодійного фонду «Стабілізейшен 

суппорт сервісез». Наразі вона разом з командою працює над реалізацією 

проєкту «Надання життєво необхідної допомоги у підготовці до зими, 

забезпеченні предметами першої необхідності та житлом для постраждалого 

від конфлікту населення в Україні».  Ми поспілкувалися з Юлією щодо 

основних завдань проєкту.  

– Юліє, розкажи, будь ласка, про проєкт, над яким ти зараз працюєш 

разом з командою? 

БФ «ССС» цьогоріч  забезпечить 10 поточних ремонтів у населених 

пунктах, що зазнають частих та інтенсивних обстрілів у Херсонській та 

Запорізькій областях. Зокрема, у територіальних центрах, що надають 

соціальні послуги особам у складних життєвих обставинах, місцях 

компактного проживання та закладах критичної інфраструктури. На меті, 

вирішити нагальні потреби установ, які ускладнюють їх функціонування та 

надання послуг громаді. В першу чергу, це заміна вікон, перекриття покрівель, 

ремонти санітарних зон, забезпечення бойлерами там, де люди проживають 

постійно. Також, це переобладнання приміщень з урахуванням доступності 

для кожного.  

Окрім цього буде організовано роздачу 550 непродовольчих наборів. 

Загалом, плануємо надати допомогу більш ніж 5000 людей.   

– З чого розпочинається підготовка до реалізації проєкту? Які підходи, 

механізми та інструменти використовуються в роботі? 

Команда благодійного фонду «Стабілізейшен суппорт сервісез» має на 

меті не тільки надати адресну гуманітарну допомогу постраждалим, але й 

передусім визначити нагальні потреби громад в цілому. Аби допомогти 

цільовим громадам, команда Фонду спочатку проводить комплексну оцінку 

потреб як постраждалого населення, так і представників органів влади. Ми 

намагаємося дотримуватись правила «Нічого для нас без нас». Спочатку 

визначатимемо, які саме установи, на думку громади, потрібно 

відремонтувати. Тільки після того, коли отримаємо повну й достовірну 

інформацію і від тих, хто живе в громаді постійно і від тих, хто був змушений 

переміститись через російську агресію – розпочнемо ремонтні роботи. Гадаю, 

це будуть установи, що є соціально важливими для найбільшої кількості 

населення всієї громади. 

– Що змінилося в реалізації проєктів з моменту повномасштабного 

вторгнення? 

На третьому році повномасштабної війни стає очевидним, що у питанні 

допомоги населенню необхідний комплексний підхід. Швидке реагування, це 

коли надаємо допомогу тут і тепер, щоб задовольнити базові потреби людини. 

Однак, не менш важливим є робота над вирішенням більш тривалих проблем, 

такі як відновлення. Зараз ми працюємо в громадах, де проживають і місцеві, 

і ВПО, котрі адаптуються і вибудовують нові способи взаємодії та співжиття. 
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Комплексний підхід дає можливість зменшити соціальну напругу, яка 

виникає, коли держава та благодійники концентрують свою увагу лише на 

конкретних категоріях населення. 

Нагадаємо, проєкт реалізується в населених пунктах Херсонської та 

Запорізької областей. Благодійний фонд «ССС» працює над ним у співпраці з 

міжнародною гуманітарною організацією «CARE» за підтримки NACHBAR 

IN NOT. 

 

*** 

15.03.2024 

Донбасс SOS 

https://www.donbasssos.org/war_is_not_a_matter_of_solidarity/ 

Війна — справа не солідарна? Чому в закарпатському селі не раді 

благодійному фонду, який рятує маломобільних та літніх людей 

Благодійний фонд «Схід SOS» коштом донорів за 7 мільйонів гривень 

відремонтував старе приміщення лікарні села Нересниця, куди планував 

евакуювати 36 маломобільних осіб з населених пунктів, де йдуть бойові дії. 

Голова громади перед початком роботи підписав договір: фонд ремонтує та 

облаштовує будівлю, громада забезпечує фінансування та стаціонарний 

догляд зокрема для евакуйованих людей. Наразі, лікарня відремонтована, але 

у Нересниці вже 9 місяців відмовляються приймати маломобільних осіб, які 

не можуть жити без догляду та турботи. Кажуть — рішення не було погоджене 

з сільськими депутатами, яким не до вподоби така ініціатива, бо мають більш 

важливі пріоритети.  

Їм більше нема куди  

Знайти прихисток у заможному та затишному селі на Закарпатті мали 

понад три десятки людей, евакуйованих з прифронту, що не мають родичів та 

потребують стороннього догляду. За медичними показниками вони не можуть 

бути госпіталізовані, але жити самостійно без сторонньої допомоги їм не під 

силу.  

«Наприклад, чоловік, який працював на будівництві в Слов’янську: під 

час обстрілу він впав з другого поверху й зламав шийку стегна. А через кілька 

днів в нього стався інсульт, — розповідає Ярослав Корнієнко, координатор 

напрямку евакуації благодійного фонду «Схід SOS». — Він був абсолютно 

виключений з повноцінного самостійного функціонування, потребував 

реабілітації, оформлення інвалідності. До нас звернулася його сусідка, щоб ми 

його евакуювали».  

Майже півтора року співробітники «Схід SOS» допомагали чоловіку 

відновити та оформити документи, взаємодіяти з медичними закладами, 

забезпечили місцем тимчасового проживання, бо повертатися йому вже немає 

куди. Але попри все, людина залишається залежною від сторонньої допомоги, 

є непрацездатним та має інвалідність ІІ групи, тому потребує переміщення в 
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заклад, де він міг би отримувати допомогу у побуті щоденно. Бо якщо 

поселити його у звичайний шелтер, він не зможе впоратися самостійно.  

«Або старенька з Бахмута, в якої рід час обстрілів загинула донька. В неї 

тепер немає нікого і нічого — жінка має важкі проблеми зі слухом і самостійно 

жити не зможе, — надає ще один приклад пан Ярослав. — Всі ці люди якось 

жили у своїх будинках та квартирах, мали підтримку сусідів чи соціальних 

працівників, але через активні бойові дії опинилися самотніми і 

найнезахищенішими. Це страшні історії, коли люди телефонують нам на 

Гарячу лінію, бо по вулиці вже йдуть бої, а вони не можуть спуститися в 

сховище або самостійно евакуюватися. І кажуть, що їм страшно не тільки від 

обстрілів, а й через те, що нема кому допомогти — бо всі навкруги вже виїхали. 

Або повністю зруйновані населені пункти, в яких доводилося витягувати 

стареньких з-під завалів і напівзруйнованих будівель».  

Усі заклади підтримки переповнені 

Для розміщення таких людей має бути спеціальне місце, де вони можуть 

гідно перебувати й де їм нададуть супровід. Тих, кого евакуює «Схід SOS», 

вони розміщують в Дніпрі в центрі тимчасового прихистку «Океан добра», де 

є спеціально пристосовані приміщення, ліжка, візки та каталки, а головне — 

люди, які надають допомогу.  

«Але потім нам потрібно їх розмістити довгостроково. Бо ми, як 

благодійний фонд, підтримуємо центр тимчасового захисту для людей з 

інвалідністю. Але не можемо взяти на себе зобов’язання утримувати там 

людину п’ять чи десять років, — пояснює Ярослав. — Це має робити держава. 

І тому, щоб вивільняти місця для тих, кого вивозять безпосередньо з 

небезпечної зони, нам потрібні постійні місця у геріатричних закладах».  

Але таких місць катастрофічно не вистачає: подібні заклади в Україні не 

розраховані на великі потоки людей, які змушені переміщатися через бойові 

дії, руйнування чи окупацію. Дефіцит відчувається навіть в Європі, куди теж 

перевозять маломобільних українців благодійники. До прикладу, у Волинській 

і Рівненській областях, які готуються приймати евакуйованих з Донеччини, 

відповідні представники озвучили «нуль» вільних місць для маломобільних 

людей. 

«Будувати нові будинки підтриманого проживання дуже дорого і немає 

дієвого механізму утримання, — каже координатор. — Тому ми вирішили, що 

найбільш логічно розширювати чинні заклади у громадах, які зацікавленні у 

співробітництві». 

А зацікавленість громад насправді ґрунтується на кількох складових. 

По-перше, вони отримують певний відсоток місць у відремонтованих закладах 

для місцевих жителів. У людей бувають різні обставини й ніхто не 

застрахований від того, що йому знадобиться така послуга.  

«По-друге, це робочі місця в цьому закладі — санітари, кухарі, 

адміністрація, бухгалтерія, — каже пан Ярослав. —  І третє: війна все ж справа 
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солідарна. Ми не для комерційних цілей або особистих справ створюємо 

подібні заклади. Щоб долати наслідки війни, має бути солідарність всієї 

країни».  

Люди можуть залишитися на ношах просто на вокзалах  

Наразі, конфлікт намагаються вирішити на рівні співпраці областей. 

Закарпатська обласна адміністрація, яка раніше також не погодила 

фінансування розширеного відділення лікарні, відремонтованого коштами 

донорів, домовляється про співпрацю з Донецькою ВЦА, щоб релокувати в  

Нересницю інтернатний заклад для дітей з інвалідністю — з фінансовими 

зобов’язаннями з боку Донеччини.  

Але 36 евакуйованих з-під обстрілів маломобільних людей, які вже 

могли проживати в підготовлених для цього приміщеннях та створених саме 

для них умовах, так і залишаються «у повітрі».  

«На жаль, за два роки система допомоги саме цій категорії не 

налагоджена. Шукати місце постійного проживання для кожної евакуйованої 

маломобільної особи працівникам благодійних організацій доводиться 

«вручну», обдзвонювати різні заклади по всій Україні, звертатися до 

благодійників тощо. Бо державних механізмів, які б ефективно працювали, на 

разі, просто не існує, — каже Ярослав Корнієнко. — Але якщо зараз знов 

почнеться евакуація якогось більш-менш великого міста, то ці маломобільні 

та лежачі люди будуть просто лежати на ношах та каталках на залізничній 

платформі в місті Дніпро. Тому я вважаю, що створення таких будинків 

підтримки має бути для держави пріоритетом. І ми не маємо права 

розслаблятись у цьому питанні».  

І поки місцеві депутати Закарпатського села сперечаються про 

доцільність такого закладу в їхній громаді, де, на щастя, не було бойових дій, 

працівники «Схід SOS” пишуть запити у всі органи соціального захисту 

України та європейських країн. Бо ще пам’ятають ті відчуття, коли від їхнього 

вміння знаходити рішення в дуже складних умовах залежали життя людей.  

«Як ми приймали дзвінки на Гарячій лінії, коли маломобільні з 

Луганщини, що вже палала, не знали, куди та як їм їхати. Саме тому ми 

впровадили евакуацію «від дому» для таких категорій, — згадує Ярослав. — 

Як наші хлопці саджали їх на потяг у Покровську, а я зустрічав на вокзалі у 

Дніпрі. Ці шалені потоки щодня: 15-20-30 людей, які не можуть самостійно 

подбати про себе. Люди, що знаходяться у розпачі, бо їх відривають від 

будинків, звичного середовища, підтримки».  

Працівники «Схід SOS» відкрито заявляють про ситуацію, що склалася 

на Закарпатті, і просять дієвої допомоги не тільки з конкретними випадком, а 

щодо створення системи захисту маломобільних людей на державному рівні. 
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*** 

 

11.03.2024 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/8709 

Чи можуть відмовити в отриманні послуг ВПО у період оформлення 

паспортних документів? 
Згідно положень Постанови КМУ №509 “Про облік внутрішньо 

переміщених осіб”1 (п.4) для отримання довідки про взяття на облік 

внутрішньо переміщеної особи (далі – ВПО) у разі відсутності документа, що 

посвідчує особу та підтверджує громадянство України/спеціальний статус у 

період дії воєнного стану можна пред’явити:  

 документ сформований у мобільному додатку Порталу Дія (Дія) або 

єДокумент; 

 довідку про подання документів для оформлення паспорта 

громадянина України, видану центром надання адміністративних 

послуг, ДМС або державним підприємством, що належить до його 

сфери управління за встановленою формою.  

В той же час, Порядком надання допомоги на проживання ВПО2 

передбачено, що в заяві на отримання допомоги визначається серія (за 

наявності) та номер паспорта громадянина України або свідоцтва про 

народження, або тимчасового посвідчення громадянина України, унікальний 

номер запису в Єдиному державному демографічному реєстрі (за наявності). 

Порядок містить положення, які аналогічні тим, що визначені в постанові 

КМУ №509 в заяві про надання допомоги (є додатком до Порядку). 

На гарячу лінію Уповноваженого з питань внутрішньо переміщених осіб 

Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій (далі – 

гаряча лінія Уповноваженого) надходять звернення щодо відмов у отриманні 

послуг в період оформлення документів, що посвідчують особу. Це стосується 

як оформлення довідки про взяття на облік ВПО,  так і подання заяви про 

надання допомоги, в тому числі на наступний період. Звернення стосуються 

переважно призначення допомоги на проживання на дітей, які звернулись за 

оформленням документу, що посвідчують особу вперше, а також людей, які 

раніше звертались за призначенням допомоги окремо. 

У зв’язку з зазначеним вбачається необхідним:  

 Міністерству соціальної політики надати додаткові роз’яснення 

щодо отримання довідки про взяття на облік ВПО, призначення 

допомоги на проживання у період оформлення документів, що 

посвідчують особу; 

 внести до постанови КМУ №332 положення, яким передбачити 

подання документів, що посвідчують особу уповноваженого члена 

сім’ї або документів, що підтверджують звернення за їх 
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оформленням за аналогією з положеннями, визначеними в постанові 

КМУ №509;  

 забезпечити органами державної влади та місцевого самоврядування 

проведення інформаційно-роз’яснювальної роботи щодо порядку 

отримання послуг ВПО у період оформлення документів, що 

посвідчують особу. 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

БФ “Стабілізейшен суппорт сервісез” 

Даний матеріал підготовлений ГО «Громадський холдинг “ГРУПА 

ВПЛИВУ» в рамках проєкту «Посилення захисту прав людини та доступу до 

достовірної інформації для осіб, які постраждали від війни, через розширення 

можливостей національної гарячої лінії», що реалізується за підтримки 

Проєкту Ради Європи «Посилення судових та позасудових засобів захисту 

прав осіб, постраждалих від війни в Україні». Погляди, викладені у цьому 

документі, є відповідальністю авторів/ок і не можуть вважатись такими, що 

виражають офіційну позицію Ради Європи. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/zayava-na-zakarpatti-vlada-blokuye-evakuacziyu-

czyvilnyh-iz-zony-bojovyh-dij/ 

ЗАЯВА: НА ЗАКАРПАТТІ ВЛАДА БЛОКУЄ ЕВАКУАЦІЮ 

ЦИВІЛЬНИХ ІЗ ЗОНИ БОЙОВИХ ДІЙ 

Село Нересниця блокує можливість заселення в місцевий терцентр 

евакуйованих ВПО. Приміщення було відремонтоване та обладнане 

Благодійним фондом «Схід SOS». 

Щодня з Донеччини, Сум і Херсона вирушають евакуаційні потяги. 

Врятовані від війни люди шукають новий дім у громадах різних областей 

України. Ще весною 2022 року ми стикалися з ідентичною проблемою – людей 

не було куди селити навіть тимчасово. Виділені державою місця в 

геріатричних пансіонатах чи лікарнях швидко закінчувалися, водночас потік 

евакуйованих не зменшується.  

Від початку повномасштабного вторгнення рф команда БФ «Схід SOS» 

рятує людей із міст і сіл на лінії фронту у Луганській, Донецькій, Херсонський, 

Запорізькій і Сумській областях. Відтоді ми евакуювали понад 80 000 осіб, 10 

000 із них – представники маломобільних груп населення. Багато хто з цього 

числа не мають близьких або людей, які готові подбати про них.  

Держава досі не змінила підхід до евакуації та розселення, тож команда 

БФ «Схід SOS» взяла ініціативу у власні руки. Ми шукали приміщення у 

громадах, ремонтували, закуповували обладнання та облаштовували для 
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тривалого перебування. Наразі вже 9 таких закладів стали домом для понад 

500 людей. Також триває ремонт ще 4 приміщень, що прихистять 180 осіб.  

«Ще одним домом для евакуйованих зі сходу та півдня України мав 

стати новий центр у селі Нересниця на Закарпатті. Ми домовилися із місцевою 

владою: з нас ремонт старої будівлі та закупівля обладнання, а з громади – 

виділення коштів на утримання та зарплати соціальним працівникам, які 

допомагатимуть людям старшого віку та людям з інвалідністю. Ремонт і повна 

підготовка будівлі до прийому нових мешканців коштувала близько 7 000 000 

гривень, але в останній момент місцева влада відмовилася виконувати свої 

зобовʼязання, заблокувавши процес евакуації», – зазначив координатор 

напряму відновлення Євген Голованевський. 

Зараз процес евакуації фактично заблокований. У транзитному шелтері 

у місті Дніпро на розселення чекають 76 людей із Курахово, Авдіївки, 

Берислава та інших прифронтових населених пунктів. 

Приміщення в селі Нересниця розраховане на 36 місць. Розміщення 

евакуйованих у відремонтованому нами закладі дало би шанс на порятунок 

іншим людям, які чекають можливості виїхати з-під обстрілів.  

Представники Благодійного фонду «Схід SOS» звертаються до депутатів 

Нересницької сільської ради, керівництва та депутатів Закарпатської обласної 

ради, а також до Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій, Міністерства соціальної політики та до правозахисних організацій 

із проханням сприяти розв’язанню проблеми.  

Це розблокує процес евакуації зі прифронту та допоможе десяткам 

людей врятуватися від війни та знайти прихисток на Закарпатті. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/zablokovana-evakuacziya-zi-pryfrontu-pozycziya-

shhodo-zayavy-zastupnyka-golovy-zakarpatskoyi-ova/ 

ЗАБЛОКОВАНА ЕВАКУАЦІЯ ЗІ ПРИФРОНТУ: ПОЗИЦІЯ ЩОДО 

ЗАЯВИ ЗАСТУПНИКА ГОЛОВИ ЗАКАРПАТСЬКОЇ ОВА 

13 березня 2024 року заступник голови Закарпатської обласної 

військової адміністрації Петро Добромільський заявив, що до відновленого 

Благодійним фондом «Схід SOS» приміщення в селі Нересниця релокується 

Покровський центр комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю 

«Милосердя». За його словами, на переміщення підопічних центру, серед яких 

діти з інвалідністю та їхні батьки, вже отримали попередню згоду донора. 

БФ «Схід SOS» підтримує ініціативу та дякує Закарпатській ОВА за 

пошук можливостей заселення відремонтованого фондом приміщення в 
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Нересниці, що нині пустує. Ми також дякуємо представникам медіа та 

громадськості, які надали імпульсу для розв’язання ситуації. 

На жаль, заява Петра Добромільського є передчасною. 13 березня 

команда фонду дійсно отримала листа від Закарпатської ОВА щодо 

можливості релокації центру «Милосердя» у відремонтоване приміщення, що 

належить місцевій сільський раді. Ми вже погоджуємо цей варіант із 

партнерами, коштом яких вдалося повністю відремонтувати приміщення. 

Ми підтримуємо релокацію центру комплексної реабілітації для осіб з 

інвалідністю «Милосердя» зі прифронту, але мусимо отримати дозвіл від 

партнерів на зміну цільового використання приміщення. 

Передчасна заява Петра Добромільського виставляє нас 

недоброчесними перед партнерами, які надали фінансування та спостерігають 

за процесами навколо проєкту. 

Цільове призначення приміщення визначено договором між БФ «Схід 

SOS» і Нересницькою сільською радою, а також договором із міжнародним 

донором проєкту. 

Депутати Нересницької громади пропонували Закарпатській ОВА взяти 

в операційне управління центр у Нересниці для забезпечення проживання та 

соціального догляду вимушено переміщених осіб з інвалідністю та 

представників маломобільних груп населення старшого віку. На жаль, обласна 

військова адміністрація свідомо від цього відмовилася, про що сповістила 

фонд офіційним листом, його ми додаємо до публікації. 

Проблема блокування евакуації осіб старшого віку залишається 

актуальною, адже фонд не отримав жодної альтернативи для розміщення 

врятованих людей, які впродовж 9 місяців вимушено проживають у 

транзитному шелтері в місті Дніпро. 

Ми повідомимо про офіційне узгодження щодо можливості заселити у 

відремонтоване приміщення людей із Покровського центру комплексної 

реабілітації для осіб з інвалідністю «Милосердя». До того часу просимо 

Закарпатську ОВА не спекулювати на темі евакуації з прифронту. 

Команда фонду й надалі вестиме діалог щодо блокування евакуації осіб 

старшого віку у публічній площині, бо у прикладі з центром у Нересниці 

надання суспільного розголосу допомогло вивести ситуацію зі глухого кута, в 

якому вона перебувала протягом 9 місяців. 

 

*** 

 

14.03.2024 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://vostok-sos.org/vidkryly-tranzytnyj-shelter-dlya-lyudej-z-

invalidnistyu-ta-predstavnykiv-malomobilnyh-grup-naselennya/ 
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ВІДКРИЛИ ТРАНЗИТНИЙ ШЕЛТЕР ДЛЯ ЛЮДЕЙ З 

ІНВАЛІДНІСТЮ ТА ПРЕДСТАВНИКІВ МАЛОМОБІЛЬНИХ ГРУП 

НАСЕЛЕННЯ 

12 березня 2024 року у Запоріжжі Благодійний фонд «Схід SOS» у 

партнерстві з БФ «Артак разом до мрії» та за участі міського голови відкрив 

транзитний шелтер «Без меж» для людей з інвалідністю та представників 

маломобільних груп населення, які були евакуйовані зі прифронтових і 

деокупованих територій. Прихисток розрахований на одночасне розміщення 

21 людини. 

«Шелтер стане першою зупинкою для евакуйованих. Територія, 

кімнати, їдальня, душові та вбиральні спроєктовані для комфортного 

використання людьми на колісних кріслах. Тут працюватимуть психологи, 

юристи та соціальні працівники фонду, вони допомагатимуть стабілізувати 

емоційний стан, піклуватимуться про оформлення виплат і відновлення 

документів. Крім того, фонд забезпечить людей гарячим харчуванням і 

гігієнічними наборами. А коли ми знайдемо місце для довготривалого 

проживання в безпечніших населених пунктах, будемо перевозити їх далі», – 

пояснила координаторка з розміщення Валерія Кирпа. 

Фонд скерував 1 000 000 гривень на проведення ремонтних робіт і 3 000 

000 гривень на закупівлю обладнання. Зазначимо, що це четвертий транзитний 

шелтер, яким опікується БФ «Схід SOS». Ще два знаходяться у Дніпрі та один 

у Харкові. Проживання є безоплатним, евакуйовані отримують харчування та 

необхідний догляд. 

Ремонтні роботи в шелтері «Без меж» здійснено завдяки донатам на 

рахунки БФ «Схід SOS». Облаштування реалізовано в межах проєкту «Пункти 

обігріву та евакуація: надання допомоги постраждалому населенню України» 

за підтримки Diakonie Katastrophenhilfe. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3839236-u-save-ukraine-

rozpovili-pro-reabilitaciu-postrazdalih-vid-vijni-ditej.html 

У Save Ukraine розповіли про реабілітацію постраждалих від війни 

дітей 

Вироблення стійкості в дітях є неоціненним внеском у майбутнє стійке 

суспільство України, яке хочуть бачити українці. 

Про це під час брифінгу в Медіацентрі Україна - Укрінформ 

поінформувала проєктна менеджерка БФ Save Ukraine Анастасія Довбня. 

«Виробляючи стійкість у дітях, ми робимо неоціненний внесок у те 

майбутнє стійке суспільство України, яке хочемо бачити. Ми будемо мати або 
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дуже травмованих дітей… або ми будемо допомагати їм відновлюватися», - 

зазначила Довбня.. 

Проєктна менеджерка проєкту Children's resilience Кетрін Ліч зазначила, 

що розвиток, допомога і підтримка дітей та інвестиції у їхнє майбутнє - це 

найкраще, що можна робити для стабільності Української держави після її 

перемоги. 

«Важливо розуміти і оцінити шкоду, завдану (цим дітям – ред.) і 

починати, зрештою, цю шкоду нейтралізувати. Бо, думаю, неможливо 

переоцінити важливість здоров’я дітей, а також батьків тих дітей, які разом 

пережили певні кризові ситуації, важливість роботи з опікунами і з учителями, 

які також мають це робити», - заявила Ліч. 

Анастасія Довбня розповіла, що надзвичайним викликом серед тих, із 

якими стикається БФ Save Ukraine, є пошук і повернення дітей, депортованих 

у РФ. За її словами, повернення цих дітей та евакуація їх із ТОТ разом із 

сім’ями – це лише перший етап їхньої роботи, який стосується стадії rescue 

(порятунку - ред.). 

«Наступна стадія, у межах якої ми працюємо - це restore (відновлення – 

ред.). Після того, як ми повертаємо дітей, ми усвідомлюємо, що цього замало. 

Замало лише врятувати їх, дати їм фізичну безпеку. Ми маємо їх 

реабілітовувати», - зазначила вона. 

Проєктна менеджерка БФ Save Ukraine розповіла про реалізацію проєкту 

щодо роботи Центру арт-терапії для дітей і батьків, постраждалих від війни, 

для дітей, яких вдалося повернути, який напряму пов'язаний з напрямком 

restore і який вони реалізували разом з організацією Crown Agents. 

За її словами, третій етап їхньої роботи за цим напрямком називається 

rebuilt, або реінтеграція дітей та сімей. 

«У цю стадію ми відносимо наші модульні будиночки, де діти та сім’ї 

можуть проживати, якщо після трьох місяців перебування у Центрі надії та 

відновлення вони ще не готові самостійно продовжувати своє життя 

незалежно від фонду. Або це також ціла низка сервісів як для дітей ВПО, так і 

для дітей-сиріт, для дітей з інвалідністю по всій Україні, щоб, зокрема, 

допомагати їм виробляти цю стійкість незалежно від того, з якими викликами 

вони стикаються, та продовжувати вчитися, розвиватися, незважаючи на 

ковід, війну або будь-які наступні виклики, з якими люди будуть 

зустрічатися», - поінформувала Довбня. 

Керівниця гуманітарного департаменту БФ Future for Ukraine Ольга 

Глюза розповіла, що їхня організація, серед іншого, працює з дітьми, що 

мають статус ВПО, у спектрі аутизм. 

«Наш хаб розташований у Львові і він приймає до себе дітей, що були 

переміщені під час війни. Для дітей у спектрі «аутизм» важлива зміна навіть 

будь-якої деталі інтер’єру – все це може викликати у них паніку і регрес уже 
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набутих на момент ситуації навичок, і це може припинити їх розвиток на дуже 

довгий період», - зазначила вона. 

Глюза поінформувала, що їхня організація проводить реабілітаційну 

роботу з цими дітьми - вони отримують у них логопедичні заняття, допомогу 

з сенсорною інтеграцією (відчуття можливостей свого тіла і покращення цих 

можливостей), АВА-терапію тощо. 

Відповідаючи на питання щодо співпраці з держорганами стосовно 

адаптації дітей, які повернулися з ТОТ чи РФ, представниця Save Ukraine 

заявила, що вони вже активно працюють із різними держорганізаціями, і що 

здебільшого це державні служби на місцях. 

«Ми кожним новим проєктом, кожним новим центром, який 

відкриваємо, прагнемо вибудовувати сталу модель, яку надалі можна буде тим 

чи іншим чином інкорпорувати у держслужби, яку зможемо передавати 

державі, щоб поширювати це з Києва на громади і на всю територію України», 

- сказала вона. 
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*** 

 

12.03.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=sos-shtab-hromadyanskoji-oborony-my-

zavzhdy-poruch 

“SOS штаб громадянської оборони”: відповідь на потреби українців, 

з якими сталася біда 

Знесилені, спустошені люди з найціннішим в руках: з дітьми, котиками 

і песиками, часто без валіз з одягом, буквально в тому, у чому були, або з 

однією сумкою на родину… Вони сотнями тисяч вибиралися з пекла, на яке 

вмить перетворилися їхні рідні міста і села, колись мирні і затишні. Більшість 

із них їхали внікуди. 

Одним з міст, яке прийняло тисячі переселенців і недаремно зветься 

містом-волонтером, став Кам’янець-Подільський. З перших днів 

повномасштабного вторгнення, у лютневі дні 2022 року розпочалася 

масштабна комплексна діяльність Благодійного фонду, назва якого виникла 

сама собою, як найкраще відображення його роботи, психоемоційного стану 

членів його команди та режиму роботи 24/7. 

“SOS Штаб громадянської оборони” – як відповідь на беззвучний, 

повний відчаю і болю заклик сотень тисяч українців, з якими сталася біда. З 

перших днів фонд підлаштовувався під запити людей. Контакт-центр надавав 

повну інформацію людям, щойно вони сходили з потягу. Де знайти житло, 

одяг, медичну допомогу – оператори працювали цілодобово без вихідних. Був 

відкритий “Сток-центр”, де люди могли безкоштовно підібрати одяг, отримати 

дитяче харчування і засоби гігієни. Відбувалася координація роботи з 

партнерами, щоб до них могли звернутися ті люди, які потребують відповідної 

допомоги: їжі, одягу, даху над головою, психологічної підтримки. У 

найкоротші терміни було облаштовано укриття під поліклінікою за адресою 

вул. І. Франка, 30 для користування мешканців прилеглого району. 

Інформаційний вакуум заповнював створений при фонді силами волонтерів 

медіа-центр. 

Час швидкоплинний, ситуація мінлива, цунамі переселення зменшилося 

до масштабів хвиль, потреби людей змінилися. Один з основоположних 

принципів благодійного фонду “СОС Штаб громадянської оборони” – 

гнучкість, слідування потребам тих, хто опинився у скруті. Регулярно 

відбувається моніторинг запитів населення: проводиться анкетування, 

збирається інформація, надана громадами Кам’янець-Подільського району. Це 

дозволяє команді фонду підтримувати найуразливіші категорії людей і шукати 

їм саме ту допомогу, яка їм потрібна. Якщо в перші дні це було житло, одяг, 

дитяче харчування, інформаційна підтримка, то зараз робота Штабу включає, 

крім гуманітарної допомоги ВПО, психоемоційну підтримку людей, які її 
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потребують, психологічну реабілітацію дітей з прифронтових і деокупованих 

територій, всебічну підтримку жінок-ВПО та осіб категорії 60+, включно з 

психологічною, юридичною та медичною допомогою. 

Основні проєкти, які наразі реалізує “СОС Штаб громадянської 

оборони”: Програма підтримки жінок-ВПО “SOS-жінки” , Програма 

підтримки осіб літнього віку “SOS-Турбота 60+”, проєкт “Дітям війни”, Центр 

видачі гуманітарної допомоги ВПО у м. Кам’янець-Подільський. 

Усі наші проєкти партнерські, тож дякуємо партнерам, які завжди поруч: 

Кам’янець-Подільська МО Товариства Червоного Хреста в Україні, 

Міжнародна організація з міграції, УВКБ ООН, БФ “Надія по всьому світові”, 

МФ “Відродження”, Razom, UBS Optimus Foundation Children’s Resilience 

Fund, Crown Agents, БФ “Право на захист”, ГО “КримSOS”, ПП “Авант-Агро”, 

Кам’янець-Подільська міська рада та іншим. 

 

*** 

 

13.03.2024 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?news=pravova-dopomoha-ta-psyholohichna-

pidtrymka-novi-horyzonty-ho-step-u-roboti-z-pereselentsyamy-ta-hromadamy 

Правова допомога та психологічна підтримка: нові горизонти ГО 

«СТЕП» у роботі з переселенцями та громадами 

Громадська організація «Стратегії та технології ефективного 

партнерства» (далі — ГО «СТЕП») протягом 15 років активно працює з 

громадами Запорізької та сусідніх областей, з органами місцевого 

самоврядування, молоддю та вразливими групами населення.  

За цей час організація пройшла шлях від міської молодіжної ініціативи 

до надійного партнера з розвитку для громад, ставши одним із провайдерів 

безоплатної правової допомоги і правопросвіти в Запорізькій області. 

Долучившись до Мережі правового розвитку (далі — МПР), вона 

отримала можливість ефективніше втілювати свої цілі й постійно посилювати 

свій експертний потенціал. Ініціативи організації з лютого 2023 року 

підтримала МПР в межах програми посилення спроможності локальних 

організацій реагувати на виклики війни. 

Адаптація до нових викликів: допомога переселенцям 

Повномасштабна війна росії проти України значно змінила плани та 

фокус роботи організації. Завдяки своїй гнучкості, націленості на результат та 

співпраці з партнерами, організація робить значний внесок у підтримку громад 

та людей, які потребують допомоги.  Наразі 13 постійних членів команди 

задіяні у різних проєктах.  

«У перший місяць повномасштабного вторгнення всі ми відчували 

розгубленість, але ми не зупинилися і продовжили втілювати заплановане. 
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Разом з донорами переглянули нашу діяльність і пристосували її до нових 

умов, —  розповідає голова правління ГО «СТЕП» Олексій Агєнтаєв. —  Якщо 

раніше наші проєкти були спрямовані на навчальні компоненти та залучення 

мешканців до врядування, то тепер змінили свій підхід на підтримку громад. 

Ми зіткнулися з різними ситуаціями та розробили індивідуальні стратегії для 

кожної з них.  З’ясувалось, що керівництво релокованих у Запоріжжя громад 

не мало комп’ютерів, столів для роботи, і ми допомогли їм у цьому, закупивши 

частину необхідної техніки. Інший проєкт було переорієнтовано на підтримку 

волонтерських ініціатив, які розпочалися у Запоріжжі та Харківській області. 

Це включало обладнання для офісів та створення складу. Приблизно 20% 

нашої діяльності були спрямовані на гуманітарну допомогу. Спільно з 

громадами писали проєкти та закуповували набори продуктів для ВПО у 

Запоріжжі. Згодом повернулися до звичної діяльності. З’явився новий 

правовий проєкт за підтримки МПР. Можливо, це стало можливим завдяки 

тому, що ми в Мережі правового розвитку, і нас знають багато організацій, які 

нас порекомендували до участі». 

З початку червня 2022 року організація отримала можливість надавати 

первинну правову допомогу. Залучили юристів для проведення групових 

консультацій та розробки інформаційних матеріалів, які активно 

розповсюджувалися у центрах гуманітарної допомоги.  

Фокус із роботи із мешканцями громад було перенесено на надання 

правової допомоги переселенцям, зокрема тим, які проживають у місті 

Запоріжжі. З урахуванням великої кількості ВПО, члени команди розпочали 

виїзди в сусідні громади, такі як Широківська, Михайлівська  та Солонянська 

громади у Дніпропетровській області. Вісім юристів організації працюють в 

різних місцях, включаючи місця компактного проживання ВПО, такі як 

гуртожитки чи центри допомоги. 

Благодійна підтримка партнерів дозволила організації надати первинну 

правову допомогу понад 2000 ВПО.  

Команда «СТЕПу» з перших днів повномасштабної війни надає правову 

допомогу вимушеним переселенцям у Запоріжжі. Фото з архіву організації 

Правовий напрямок, що почав розвиватися з 2019 року,  у 2023 році у 

ГО «СТЕП» змогли виділити його як самостійний. Протягом останніх шести 

місяців 2023 року в організації надали допомогу більш як 700 особам у різних 

сферах. 

Консультації охоплюють різноманітні теми: виплати компенсацій за 

пошкоджене чи зруйноване майно, питання щодо спадку, можливості 

отримання компенсацій за рухоме майно, процедура перетину кордону, зміну 

реєстрації ВПО. Запитання про організації, які надають фінансову допомогу 

переселенцям, лишаються актуальними. Люди продовжують шукати 

можливості отримання виплат на медичне лікування та оплату житла. Також 
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вони цікавляться наявністю державних та місцевих програм, спрямованих на 

забезпечення ВПО, і мають запитання щодо можливостей працевлаштування. 

До прикладу, переселенці допомогли підтвердити право власності на 

успадкований дім і подати інформацію про його пошкодження. Один із ВПО 

звернувся за допомогою у оцифруванні трудової книжки, переймаючись 

можливою втратою документа, що підтверджує його стаж медика. Юрист ГО 

«СТЕП» Антон Стасік не лише провів консультацію, але особисто контактував 

з відповідальними особами медичного закладу. Додатково він допоміг 

чоловіку створити електронний кабінет у Пенсійному фонді та отримати 

електронний цифровий підпис у банку. В результаті трудову книжку було 

оцифровано через електронний кабінет Пенсійного фонду.  

«Щодо звернень на первинну консультацію спостерігається тенденція, 

коли люди частіше звертаються за порадами до нас завдяки рекомендаціям 

своїх знайомих, — відзначає Олексій Агєнтаєв. —  Під час консультацій 

акцент робиться на ефективних стратегіях розв’язання юридичних питань, аби 

надалі вони не лише розуміли чинне законодавство та вміли його 

використовувати та могли поділитися знання з друзями і знайомим. Такий 

підхід сприятиме підвищенню рівня правової обізнаності». 

У Запоріжжі організація реалізує проєкт щодо доступу до якісної 

первинної юридичної допомоги ВПО Василівської та Якимівської громад. На 

консультації та навчання залучені юристи, які закріплені за громадою. Для 

кожної спільноти провели три тренінги. Учасники отримали інформацію, як 

звернутися за правовою підтримкою та скористатися доступними ресурсами. 

Фото з архіву організації 

Наприкінці року було проведено понад 30  групових правових 

консультацій щодо алгоритму дій для отримання компенсації за зруйноване 

або пошкоджене майно, про встановлення фактів народження та смерті на 

тимчасово непідконтрольній уряду України території, про порядок 

відновлення втрачених документів. 

Розширення сфер діяльності: психологічна підтримка 

У межах регіонального координаторства ГО «СТЕП» розширила свою 

діяльність у юридичному напрямку, а потім додала психологічну підтримку 

через тренінги, зустрічі та обговорення.  

«Переселенці на новому місці стикаються з численними викликами, 

включаючи спілкування з родичами та близькими, які залишилися на 

окупованих територіях. Ця ситуація буде актуальною ще довгий час, тому 

важливо продовжувати надавати підтримку в цьому напрямку, — відзначає 

Олексій Агєнтаєв. —  Інститут регіонального координаторства дозволяє 

забезпечити стабільність у роботі фахівців. Організація працює над 

проєктами, що завершуються, і постійно шукає можливості для підтримки 

діяльності». 
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Важливою частиною діяльності стали робочі зустрічі з представниками 

релокованих громад, установ та організацій для обговорення нагальних питань 

та планування подальших заходів.  

У Запоріжжі наразі діє велика кількість органів місцевого 

самоврядування переміщених громад, чиї працівники потребують підтримки 

психологічного та гуманітарного характеру. 

Команда «СТЕПу» провела для ВПО та представників громад зустрічі, 

на яких розглянули тему впливу воєнних дій на психічне здоров’я дітей та 

підлітків і дорослих. А під час заходів для підлітків школи-інтернату №7 у 

Запоріжжі надали практичні рекомендації, як можна керувати емоціями, як 

допомогти собі та іншим при стресі в кризових ситуаціях. 

Олексій  Агєнтаєв підготував поради, які допоможуть стабілізувати 

людину у стресовій, травмуючій чи кризовій ситуаціях і значно зменшити 

рівень психологічної травматизації. Пам’ятка-інструкція для фахівців 

психологів, волонтерів, опублікована на сайті МПР.  

Також було проведено кілька заходів з психологічної підтримки для 

військовополонених осіб та представників релокованих організацій медичної 

служби. 

Стратегія на майбутнє: пріоритети та цілі 

«Ми щойно завершили великий проєкт за участю багатьох громад, і це 

показало, що ми вміємо ефективно працювати з ними й дійсно це любимо 

робити. Розвивати цей напрямок — наша суперсила. Ми плануємо 

продовжувати зосереджувати увагу на розвитку ініціатив, підтримці 

активності громади та залученні мешканців до процесу прийняття рішень.  У 

правовому напрямі плануємо розширити охоплення громад у Запоріжжі та 

частково у Дніпропетровській області, — зазначає Олексій Агєнтаєв. — В 

цілому, вважаємо за доцільне продовжувати роботу в зазначених напрямках 

діяльності, зосереджуючи увагу на наданні комплексної допомоги ВПО, що 

включає юридичну та психологічну підтримку. Також можна розглянути 

можливість більшої співпраці з релокованими громадами та проведення 

навчань працівників цих громад в даних напрямах допомоги». 

У грудні команда «СТЕП» завершила роботу над новою стратегією, в 

якій були визначені цілі та пріоритети на майбутні роки. Вони охоплюють 

організаційний розвиток та підтримка розвитку громадянського суспільства 

через посилення спроможності локальних організацій та підтримку процесів 

стратегічного розвитку і раннього відновлення у громадах. Особливу увагу 

приділено зміцненню правової спроможності територіальних громад та їх 

мешканців. Правовий напрямок було виокремлено як один зі стратегічних 

напрямків розвитку організації. 

Матеріал створено за підтримки міжнародної благодійної платформи 

GlobalGiving, Фонду Чарльза Стюарта Мотта. Зміст публікації є виключно 

відповідальністю громадської спілки «Мережа правового розвитку». 
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